     Jelenia Góra, 2007-02-15
BRP.0052-2/07
Szanowni Państwo, 
Członkowie Komisji 

Oświaty i Kultury
Zgodnie z art.21 ust.2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 142, poz.1592 z 2001r. ze zmianami), uprzejmie proszę o przybycie na 2 posiedzenie Komisji Oświaty i Kultury, które odbędzie się 22 lutego 2007 r. o godz. 1200 w Domu Wczasów Dziecięcych i Promocji Zdrowia w Szklarskiej Porębie, przy ul. Chopina 6.
Program posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Funkcjonowanie Domu Wczasów Dziecięcych i Promocji Zdrowia w Szklarskiej Porębie.

4. Opinia Komisji na temat projektów uchwał Rady Powiatu Jeleniogórskiego:

a. w sprawie regulaminu przyznawania i wypłacania niektórych składników wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez powiat jeleniogórski oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego;

b. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych oraz innych niepublicznych placówek oświatowych działających na terenie powiatu jeleniogórskiego;

c. zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Powiatowemu Zespołowi Szkolnych Schronisk Młodzieżowych z siedzibą w Jeleniej Górze.
5. Plan pracy Komisji na 2007 rok.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Zgodnie z art. 22 ust. 1 w/cyt. ustawy, pracodawca jest obowiązany zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu wzięcia przez Niego udziału w pracach organów Powiatu.
   
     Z poważaniem 

     Przewodnicząca Komisji 

    Jolanta Peciak
Do wiadomości:

1. J. Włodyga 

Starosta Jeleniogórski

2. K. Raksa

Dyrektor Wydziału OKZ

3. J. Promirski
Dyrektor DWDziPZ w Szklarskiej Porębie
