OPŁATA SKARBOWA
Podstawa prawna
Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz.U. z 2020 r., poz.1546 ze zm.)
Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 28 września 2007 r. w sprawie zapłaty opłaty skarbowej (Dz.U. z 2007 r., Nr 187, poz. 1330).

Opłaty skarbowej dokonuje się w formie gotówkowej lub bezgotówkowo na rachunek bankowy organu podatkowego tj. do Urzędu Miasta Jelenia Góra
STAWKI OPŁAT:
Opłatę skarbową od wydania pozwolenia na budowę lub zmianę pozwolenia na budowę należy uiścić – z chwilą złożenia wniosku. Stawki opłaty zgodnie z częścią III ust. 9 pkt 1-2 lub ust. 44 pkt 2 (82 zł za zmianę pozwolenia na budowę) załącznika do ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz. U. z 2020 r. poz. 1546 ze zm.) 
Opłata skarbowa od wydania pozwolenia na rozbiórkę – z chwilą złożenia wniosku. Stawka opłaty wynosi 36,00 zł – zgodnie z częścią III ust. 11 załącznika do ww. ustawy. 
Opłata skarbowa od wydania decyzji przeniesienia pozwolenia na budowę – z chwilą złożenia wniosku. Stawka opłaty wynosi 90,00 zł (z opłaty zwolnione sprawy z zakresu budownictwa mieszkaniowego) – zgodnie z częścią I ust. 11 załącznika do ww. ustawy. 
Przyjęcie zgłoszenia – nie wymaga opłat
Opłata skarbowa w przypadku budowy sieci – z chwilą złożenia wniosku. Stawka opłaty wynosi                     105 zł za sieć o długości do 1 kilometra, 2143 zł o długości powyżej 1 kilometra – zgodnie z częścią                 I ust. 9b załącznika do ww. ustawy.
Opłata skarbowa od złożenia dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury – z chwilą złożenia dokumentu w organie. Stawka opłaty 17 zł – zgodna z częścią IV załącznika do ww. ustawy. 

Wpłat z tytułu opłaty skarbowej należy dokonywać na rachunek bankowy Urzędu Miasta Jelenia Góra:
URZĄD MIASTA JELENIA GÓRA
BANK MILLENIUM S.A. O/JELENIA GÓRA
NR  98 1160 2202 0000 0000 6011 5566
Kod SWIFT (dla przelewów zagranicznych) BIGBPLPW

Wpłat opłaty skarbowej można dokonywać również:
–	w punkcie kasowym Urzędu Miasta Jelenia Góra mieszczącym się w Starostwie Powiatowym w Jeleniej Górze przy ul. Podchorążych 15, 
–	drogą elektroniczną w siedzibie Starostwa Powiatowego przy ul. Podchorążych 15 – w sekretariacie  Wydziału Architektury, Budownictwa i Gospodarki Przestrzennej
–	w punktach kasowych Urzędu Miasta - ul. Sudecka 29 i Plac Ratuszowy 58, czynnych w godzinach:
1. od 7.40 do 14.30 (poniedziałek, wtorek, środa)
1. od 7.40 do 15.30 (czwartek)
1. od 7.40 do 13.30 (piątek)
– 	przelewem na ww. rachunek bankowy Urzędu Miasta Jelenia Góra w BANKU MILLENNIUM S.A.                (z dopiskiem czego dotyczy opłata).

[bookmark: _GoBack]ZWROT OPŁATY:
Opłata skarbowa podlega zwrotowi, jeżeli mimo zapłacenia opłaty, nie dokonano czynności urzędowej, nie wydano zaświadczenia, zezwolenia (pozwolenia, koncesji).
W przypadku nadpłacenia lub dokonania nienależnej zapłaty opłaty skarbowej można ubiegać się o stwierdzenie jej nadpłaty.
Wnioski o zwrot/stwierdzenie nadpłaty z tytułu  opłaty skarbowej należy składać:
– 	w Urzędzie Miasta Jelenia Góra, Wydział Finansowy, Referat Podatków i Opłat Lokalnych Jelenia Góra, ul. Sudecka 29,
–	lub drogą pocztową/elektroniczną do Urzędu Miasta Jelenia Góra – poprzez ePuap.
