Protokół

z IV Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, która odbyła się w dniu 29 stycznia 2007 roku, o godz. 900 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego, radny Zbigniew Jakiel otworzył IV Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, że w Sesji uczestniczy 17 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Z. Jakiel przedstawił proponowany porządek obrad IV Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, po czym zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w porządku obrad. W związku z brakiem uwag do porządku obrad Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 3.
Starosta Jeleniogórski, p. J. Włodyga poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego jest Komisją wspólną Miasta i Powiatu. Przewodniczą jej Prezydent Jeleniej Góry i Starosta Jeleniogórski. Kadencja przewodniczącego trwa 6 miesięcy. Od stycznia 2007 roku rozpoczęła się kadencja Starosty. Komisja wspierana jest działaniami Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych w Starostwie Powiatowym i jego odpowiednikiem w Urzędzie Miasta, które współpracują ze sobą poza strukturami Komisji. Posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku zwoływane są, gdy pojawiają się problemy dotykające zarówno terenu Powiatu jak i Miasta.
Dyrektor Wydziału ZKO, p. A. Marczak przedstawił Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego stanowiące załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Na obrady przybył radny R. Nowak.
Radny E. Kleśta stwierdził, że przedłożone sprawozdanie obejmuje tylko I półrocze 2006 roku. Komisja jest podmiotem wspólnym i sprawozdanie powinno obejmować cały rok, nie tylko ten okres, w którym Komisji przewodniczył Starosta. Zasadnym wydaje się wyjaśnienie, dlaczego nie odbyło się żadne posiedzenie Komisji w II półroczu.
Dyrektor A. Marczak wyjaśnił, że zgodnie z zawartym porozumieniem Starosta Jeleniogórski odpowiada za pracę Komisji w I półroczu. W tym czasie odbyły się wszystkie zaplanowane posiedzenia Komisji. W II półroczu przewodnictwo Komisji przejął Prezydent Miasta. Zaplanowane dwa posiedzenia nie odbyły się, dlatego też w sprawozdaniu nie ma mowy o pracach Komisji w II półroczu.

Starosta wyjaśnił, że nie otrzymaliśmy materiałów od Prezydenta Jeleniej Góry, które można by dołączyć do sprawozdania. Dlatego też Zarząd podjął decyzję o przedłożeniu Radzie Powiatu sprawozdania obejmującego ten okres, w którym Komisja obradowała zgodnie z planem. Dodał, że rozmawiał już na ten temat z Prezydentem M. Obrębalskim, który włączy się czynnie w działalność Komisji w tym roku.
Przewodniczący Rady poinformował, że w kompetencjach Komisji jest również system ochrony przeciwpożarowej. Jest to bardzo ważna kwestia. Niestety, liczba strażaków jest niewystarczająca. Straż Pożarna uzupełnia swoje działania strażakami ochotniczych straży pożarnych. Problem polega na tym, że zgodnie z przepisami prawa, strażacy ochotniczej straży pożarnej muszą ukończyć szkolenie. Szkolenia w tym zakresie odbywają się w Jeleniej Górze i w takiej częstotliwości, że ludzie którzy pracują zawodowo nie są w stanie w nich uczestniczyć. W związku z tym nie będą mogli ukończyć szkolenia, a co za tym idzie pracować w ochotniczej straży pożarnej. Zainteresowani szkoleniami proszą o zmianę zasad prowadzenia tych szkoleń tak, by były dostępne dla ochotników, być może poprzez przeprowadzanie ich w poszczególnych gminach, umożliwiając tym samym ukończenie szkolenia przez ochotników.
Radny E. Kleśta stwierdził, że ustawodawca bardzo wyraźnie określił w ustawie o samorządzie powiatowym zakres działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, w tym: opiniowanie funkcjonowania powiatowych służb, inspekcji i straży. Niezrozumiała jest też sytuacja, w której Komisja, która tak naprawdę działa in gremio, nie spotyka się przez pół roku. Dobrze by było, żeby ta Komisja nie była sztucznym tworem. Zaapelował do Starosty, by współpraca między Powiatem i Miastem w tym zakresie kształtowała się w sposób racjonalny. Wnioskiem z dyskusji w tym punkcie porządku obrad powinno być zasygnalizowanie, że Miasto Jelenia Góra nie podołało ciężarowi odpowiedzialności za tę część swojej działalności. Komisja mogła działać poprzez swoich poszczególnych członków, ale to nie jest faktyczne działanie Komisji, która ma działać in gremio. 
Radny J. Kotliński stwierdził, że w świetle słów radnego E. Kleśty konieczna jest zmiana zapisu § 1 uchwały, w którym powinno być zapisane, że przyjmujemy sprawozdanie z działalności Komisji w I półroczu 2006 roku. Ewentualnie można dopisać w samym sprawozdaniu, że w II półroczu, w którym przewodniczył Komisji Prezydent Jeleniej Góry nie odbyło się ani jedno formalne posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w uchwale zapisane jest, iż przyjmuje się sprawozdanie Starosty z działalności Komisji, a nie Starosty i Prezydenta Miasta. Dlatego też, uważa, iż nie ma konieczności zmiany zapisów w przedmiotowej uchwale. Zgadza się z radnymi, że Komisja po to jest powołana, by działała. Wypowiedzi radnych zostały zapisane w protokole. Dodał, że kolejny punkt porządku obrad dotyczy delegowania dwóch radnych do składu tej Komisji, którzy z pewnością w należyty sposób będą reprezentowali Radę Powiatu. Do tej pory nie mieliśmy zastrzeżeń do sposobu działania Komisji i sądzi, że w bieżącym roku też tak będzie.
Starosta poprosił w imieniu Prezydenta Jeleniej Góry o trochę czasu na wdrożenie się w pracę Prezydenta Miasta. Dodał, że gdyby była taka potrzeba to bez względu na wszystko Komisja by się zebrała. 

Radny G. Rybarczyk zwrócił się z pytaniem do Starosty: Ile razy w roku może się zbierać Komisja? Dodał, że w ubiegłym roku teren Miasta i Powiatu dotknęła powódź, a mimo tego nie odbyło się posiedzenie Komisji. Stwierdził, że Komisja nie może się zbierać tylko wtedy, gdy stanie się coś złego. Powinna działać, by pokazać, że zajmuje się sprawami bardzo ważnymi. Dodał, że zarówno Powiat Jeleniogórski, jak i Miasto Jelenia Góra mają swoje Komisje Bezpieczeństwa i należy umożliwić im wspólne działanie na rzecz bezpieczeństwa obywateli.

Starosta wyjaśnił, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku jest tworem wspólnym Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego i nie należy jej mylić z Komisją Rady Powiatu i Komisją Rady Miejskiej, gdyż one nie mają ze sobą nic wspólnego. Dodał, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego spotyka się na posiedzeniach plenarnych. Dodatkowo w Starostwie Powiatowym i Urzędzie Miasta funkcjonują wydziały zajmujące się zarządzaniem kryzysowym, które również współpracują ze sobą. Pracownicy tych wydziałów zajmują się na bieżąco zagrożeniami na terenie Miasta i Powiatu, takimi jak powódź, wichury czy nieprzejezdnością dróg.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisja o której dyskutujemy jest trzecią komisją zajmującą się sprawami bezpieczeństwa w powiecie. Z Radą Powiatu ma tyle wspólnego, że jej członkami są m.in. radni Rady Powiatu, delegowani do jej prac. Poprosił o nie mylenie tych Komisji, gdyż różnią się między sobą zakresem kompetencji. 
Radna E. Sadlak stwierdziła, że w każdym sprawozdaniu, również tym które otrzymali radni, zawarte są wnioski. Zasadne byłoby zapisanie, które z tych wniosków zostały zrealizowane i kto jest odpowiedzialny za ich realizację. Dodała, że jako radna nie chciałaby uczestniczyć w poszczególnych tworach komisyjnych, które pracują niezależnie od siebie, gdyż są to sprawy które się przenikają poprzez różne formy organizacyjne zajmujące się tymi tematami.
Przewodniczący Rady stwierdził, że zgadza się z wypowiedzią radnej. Dodał, że nic nie stoi na przeszkodzie, byśmy poprosili p. Starostę o informację na temat sposobu realizacji wniosków zawartych w sprawozdaniu. Oznajmił również, że wielokrotnie będziemy słuchali informacji dotyczącej bezpieczeństwa, chociażby przy okazji sprawozdania Komendanta Miejskiego Policji, czy Komendanta Straży Pożarnej.

Radny E. Kleśta stwierdził, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku jest bardzo ważnym tworem. Zachęcił do lektury przepisów ustawy o samorządzie powiatowym w tym zakresie. W ustawie zapisano m.in., że Komisja ocenia funkcjonowanie służb, których zadaniem jest dbanie o bezpieczeństwo obywateli. Nawet opiniowanie budżetu Powiatu znajduje się w zakresie działania tej Komisji.
Starosta stwierdził, że w trakcie trwania kadencji Rada przyjmuje informacje i sprawozdania z pracy służb zobowiązanych do utrzymywania porządku i zapewnienia bezpieczeństwa na terenie Powiatu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że za pół roku, kiedy będzie kończyła się kadencja przewodniczenia tej Komisji przez Starostę, będziemy mogli poprosić o sprawozdanie z realizacji wniosków, które w sprawozdaniu zapisano. Słusznie zauważył p. Starosta, że wielokrotnie będziemy jeszcze informowani o stanie bezpieczeństwa.
Dyrektor A. Marczak stwierdził, że w sprawozdaniu stara się przedstawiać głównie sprawy problemowe, omija natomiast ocenę służb, inspekcji i straży, gdyż te informacje są co roku przedstawianie Radzie Powiatu przez szefów tych jednostek, co daje możliwość oceny.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Nr IV/22/07 w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Jeleniogórskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   2 osoby.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 16 głosach – za i 2 głosach wstrzymujących się.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad.4.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie delegowania dwóch radnych powiatu do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana wyjaśnił, że w poprzedniej kadencji Radę Powiatu w pracach Komisji reprezentowali radni R. Grek i T. Jaros. W związku z tym, iż mandat obu panów wygasł, istnieje potrzeba delegowania dwóch radnych do pracy w Komisji spośród obecnych radnych. Dodał, że sprawa ta była omawiana na posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia … Komisja delegowała ze swojego składu dwóch radnych: M. Abramowicza i G. Rybarczyka.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Nr IV/23/07 w sprawie delegowania dwóch radnych powiatu do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   2 osoby.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 16 głosach – za i 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad.5.

W kolejnym punkcie porządku obrad Geodeta Powiatowy p. J. Politaj przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w Jeleniej Górze przy ul. Kochanowskiego nr 10, ul. Matejki nr 17, ul. Sudeckiej nr 38 wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że opinia Komisji jest również pozytywna.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Nr IV/24/07 uchylającej uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w Jeleniej Górze przy ul. Kochanowskiego nr 10, ul. Matejki nr 17, ul. Sudeckiej nr 38 i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.6.

Zastępca Dyrektora Wydziału OP, p. W. Słodkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu i form współpracy Powiatu Jeleniogórskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w roku 2007 wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady (Komisji Oświaty…, Komisji Rozwoju Gospodarczego…, Komisji Turystyki…, Komisji Ochrony Zdrowia…, Komisji Budżetowej) przedstawili opinie do projektu przedmiotowej uchwały, które są pozytywne.
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Nr IV/25/07 w sprawie uchwalenia programu i form współpracy Powiatu Jeleniogórskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w roku 2007 i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Ad.7.

Po przerwie Dyrektor Wydziału OKiZ, p. K. Raksa przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Jeleniogórskiego w sprawie określenia zasad udzielania stypendiów za osiągnięcia w nauce dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Jeleniogórski wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że opinia Komisji do przedmiotowej uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Nr IV/26/07 zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Jeleniogórskiego w sprawie określenia zasad udzielania stypendiów za osiągnięcia w nauce dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Jeleniogórski i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób..

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.8.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna J. Kowal przedstawiła plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok, stanowiący załącznik do projektu uchwały w tej sprawie.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Nr IV/27/07 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta, wraz z Planem pracy Komisji, stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.9.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu Jeleniogórskiego na 2007 rok. Poinformował, że wszyscy radni otrzymali Ramowy plan pracy Rady Powiatu Jeleniogórskiego na 2007 rok, był on również przedmiotem dyskusji poszczególnych Komisji Rady, w związku z tym poprosił o przedstawienie opinii Komisji w tej sprawie.

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady (Komisji Oświaty…, Komisji Budżetowej, Komisji Rozwoju Gospodarczego…, Komisji Rewizyjnej, Komisji Turystyki…, Komisji Ochrony Zdrowia…) przedstawili opinie do planu pracy Rady Powiatu Jeleniogórskiego na 2007 rok, które są pozytywne.
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Nr IV/28/07 w sprawie planu pracy Rady Powiatu Jeleniogórskiego na 2007 rok i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta, wraz Ramowym planem pracy Rady Powiatu Jeleniogórskiego na 2007 rok, stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad.10.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej. Dodał, iż poprosił Przewodniczących Komisji o wytypowanie ze składów Komisji 1 osoby do prac w Komisji Statutowej. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że do prac w Komisji Statutowej wytypowano Jej osobę, spośród członków Komisji Oświaty.
Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że ze składu Komisji wytypowano radnego E. Kleśtę.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego…, radny L. Supierz poinformował, że ze składu Komisji wytypowano radnego P. Kwiatkowskiego.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia …, radny M. Śmietana poinformował, że ze składu Komisji wytypowano również radnego E. Kleśtę.

Przewodniczący Komisji Turystyki…, radny G. Truchanowicz poinformował, że ze składu Komisji wytypowano radnego K. Łubińskiego.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna J. Kowal poinformowała, że ze składu Komisji wytypowano radną A. Zębik.

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany skład Komisji Statutowej:

1. Jolanta Peciak,

2. Eugeniusz Kleśta,

3. Paweł Kwiatkowski,

4. Krzysztof Łubiński,

5. Anna Zębik

Wyżej wymieniony skład Komisji Statutowej, w drodze głosowania, został przyjęty jednogłośnie (obecnych 18 radnych).

Radny P. Kwiatkowski zaproponował, by w uchwale określić do kiedy konkretnie Komisja Statutowa przedstawi projekt zmian w Statucie Powiatu Jeleniogórskiego, gdyż określenie, iż Komisja działa do czasu przyjęcia przez Radę Powiatu zmian jest bardzo nieprecyzyjne.

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie ma potrzeby zapisywania terminu w uchwale. Dodał, że Komisja po ukonstytuowaniu się i zapoznaniu z zakresem zmian będzie mogła określić przybliżony termin zakończenia prac w tym zakresie.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Statutowej.

Po przerwie Przewodniczący Komisji, radny E. Kleśta przedstawił skład Komisji Statutowej, który jest następujący:

E. Kleśta – przewodniczący

A. Zębik – wiceprzewodnicząca

P. Kwiatkowski – sekretarz

członkowie: K. Łubiński, J Peciak.

Poinformował również, że Komisja deklaruje, iż postara się zakończyć pracę nad zmianami w Statucie w przeciągu 3 miesięcy, licząc od marca. Jednocześnie zwraca się z uprzejmą prośbą do Radcy prawnego o wydanie do końca lutego opinii w zakresie rozbieżności pomiędzy Statutem Powiatu Jeleniogórskiego a wielokrotnie nowelizowaną ustawą o samorządzie powiatowym.
Przewodniczący Rady stwierdził, że jeśli zajdzie potrzeba i Komisja uzna to za zasadne, wystąpi do Starosty z prośbą, by w pracach Komisji uczestniczył radca prawny.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Nr IV/29/07 w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.11.

Starosta Jeleniogórski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że spotkał się z Księdzem Dziekanem Będkowskim w temacie organizacji jubileuszu Kościoła w Mysłakowicach, który ma się odbyć w czerwcu. 3 stycznia uczestniczył w spotkaniu noworocznym w Hotelu Mercure organizowanym przez Prezydenta Jeleniej Góry. Uczestniczył także w poświęceniu sztandaru Stowarzyszenia Prywatnego Handlu i Usług. 10 stycznia odbyło się spotkanie z Konserwatorem Zabytków i Burmistrzem Karpacza w temacie wydania pozwolenia na budowę hotelu w Karpaczu przez Konserwatora Zabytków. Brał udział w spotkaniu integracyjnym organizowanym przez Karkonoski Sejmik Osób Niepełnosprawnych. 17 stycznia odbyło się spotkanie z Marszałkiem Moszczyńskim w sprawie funkcjonowania szpitali na terenie naszego Powiatu i Miasta Jeleniej Góry. 5 lutego spotka się z Dyrektorem Szpitala Wojewódzkiego w Jeleniej Górze w sprawie nieformalnej współpracy ze szpitalem w Kowarach. Odbył się Konwent Starostów w Kliczkowie poświęcony problemowi nieterminowego składania oświadczeń majątkowych, funkcjonowaniu placówek służby zdrowia, a także reorganizacji nadzoru budowlanego. 20 stycznia odbyła się olimpiada geograficzna w Liceum Ogólnokształcący, im. S. Żeromskiego w Jeleniej Górze. Starostwo Powiatowe przekazało kwotę 180 zł na nagrody dla zwycięzców olimpiady. Odbyło się spotkanie poświęcone przygotowaniu służb do ferii zimowych i przyjazdu turystów. Nasz Powiat odwiedziła delegacja z Bambergu. Dyskutowano na temat współpracy w zakresie służby zdrowia. Rada Powiatu Bamberg podjęła uchwałę wyrażającą chęć podpisania umowy o współpracy z naszym Powiatem. Starosta dodał, że w najbliższym czasie przedstawi podobną uchwałę Radzie Powiatu i ma nadzieję, że Rada również wyrazi chęć nawiązania oficjalnej współpracy z Powiatem Bamberg. Na zakończenie poinformował, że w styczniu odbyło się 5 posiedzeń Zarządu, poświęconych sprawom bieżącym, przygotowaniu materiałów na Sesję Rady Powiatu.
Ad.12.

Przewodniczący Rady poinformował, że z powodu choroby jego działania w okresie międzysesyjnym były ograniczone do minimum.

Ad.13.

Radny E. Kleśta poinformował, iż otrzymał odpowiedź na interpelację złożoną na ostatniej Sesji. Chciałby się ustosunkować do treści tej odpowiedzi. Poinformował, że z odpowiedzi na interpelację uzyskał informacje na temat aktualnej sytuacji finansowej placówek służby zdrowia na terenie Powiatu Jeleniogórskiego. Z informacji tych wynika, że strata bilansowa PCZ w Kowarach wynosi ponad 2,7 mln zł. Sytuacja ta powoduje, iż zastosowanie ma przepis art. 233 Kodeksu spółek handlowych, który mówi, iż „Jeżeli bilans sporządzony przez zarząd wykaże stratę przewyższającą sumę kapitałów zapasowego i rezerwowych oraz połowę kapitału zakładowego, zarząd jest obowiązany niezwłocznie zwołać zgromadzenie wspólników w celu powzięcia uchwały dotyczącej dalszego istnienia spółki”. Radny dodał, że ten próg został przekroczony dużo wcześniej. Zatem, jako uzupełnienie poprzedniej interpelacji, prosi o informacje jakie działania podejmowała Rada Nadzorcza i Zarząd od czasu, kiedy miała wiedzę na temat przekroczenia zapisanego bardzo rygorystycznie progu straty bilansowej, o której mówił wcześniej. Chciałby również uzyskać informację na temat jakim majątkiem dysponuje PCZ w Kowarach, a także o umowę Spółki. Chciałby wiedzieć, co grozi Powiatowi, gdyby Zarząd musiał podjąć decyzję o ogłoszeniu upadłości Spółki. W świetle przepisów Kodeksu spółek handlowych Rada Nadzorcza i Zarząd powinien w określonych sytuacjach zmusić wręcz właściciela do podjęcia konkretnych działań. Niepodjęcie działań określonych w Kodeksie zagrożone jest karą w postaci nawet pozbawienia wolności do lat 5. W naszej sytuacji sprawa jest o tyle poważna, że Powiat może stracić majątek, który przekazano. Istnieje również możliwość pozyskania środków i przekazania ich Spółce, by utrzymać ten podmiot. Radny poprosił również o informację na temat składu Rady Nadzorczej PCZ w Kowarach. Następnie radny oznajmił, iż każdy wierzyciel Spółki może złożyć wniosek o ogłoszenie upadłości Spółki, w związku z jej niewypłacalnością.
Ad. 14

Radny J. Kotliński stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej zgłoszono wniosek. Poprosił Przewodniczącą Komisji o jego przedstawienie.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna J. Kowal poinformowała, że na posiedzeniu Komisji zgłoszono wniosek o to, by wszystkie posiedzenia Komisji były protokołowane przez pracowników Biura Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek ten budzi uzasadnione wątpliwości, w sytuacji, gdy w komisjach zostali  powołani sekretarze. Dodał, że przedstawi ten wniosek do rozpatrzenia wszystkim komisjom. 

Radna E. Sadlak poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia… wniosek tej treści również był zgłoszony.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że na posiedzeniu Komisji również zgłoszono taką propozycję, jednak uznano, iż nie będzie przedstawiany jako wniosek Komisji. Uznano, że po przyjrzeniu się przebiegowi prac w Komisjach, zostanie podjęta decyzja w tej sprawie.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły z posiedzeń Komisji nie są przyjmowane przez Radę, ani nawet przez Komisję na następnym posiedzeniu. Celem ich spisywania jest jedynie udokumentowanie faktu, iż Komisja pracowała i jakie tematy na posiedzeniach Komisji były omawiane oraz jaka jest opinia Komisji w danej sprawie. Biorąc pod uwagę, iż w Biurze Rady pracują tylko dwie Panie obsługa posiedzeń wszystkich Komisji byłaby trudna. Fakt, iż Panie będą protokołowały posiedzenia warunkować będzie ich terminy, a także powodować niejednokrotnie konieczność zamknięcia Biura Rady na czas trwania Komisji. 

Radny E. Kleśta stwierdził, że bardzo ceni sobie fachowość i pragmatyzm pracy Pań z Biura Rady. Tym bardziej uważa wniosek za zasadny. Dzięki temu Komisja będzie miała swobodę pracy. Nie chodzi tylko o protokołowanie, ale o całokształt obsługi pracy Komisji. Są takie sytuacje, w których trzeba sięgnąć po dokumenty, które są w Biurze Rady. Dodał, że był Przewodniczącym Rady w Mysłakowicach przez 8 lat. W momencie, gdy pracownicy biura rady nie obsługiwali posiedzeń komisji, efekty ich pracy były dużo gorsze. Gdy jest osoba, która obsługuje gremium, dopinguje to do sprawnego działania, poukładania pewnych spraw. Dodał, że popiera w pełni ten wniosek.
Starosta stwierdził, że jest przeciwny temu wnioskowi. Uważa, iż wszystko zależy od przewodniczących komisji i odpowiedniego ułożenia spraw. Jeżeli radni chcą, by zapisywano każde wypowiedziane słowo, zostanie zakupiony magnetofon, który będzie nagrywał wszystkie posiedzenia Komisji. Starosta stwierdził, że nie widzi możliwości, by pracownicy Biura Rady obsługiwali posiedzenia Komisji w takim zakresie, gdyż mają wystarczająco dużo pracy, o czym z pewnością radni będą mieli okazję się przekonać. Zajmują się m.in. tymi sprawami, których uniknęliśmy, a mianowicie przypominanie radnym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego w terminie. Dodał, że wszystko jest do zrobienia, jeśli Rada sobie tego życzy, możemy zatrudnić protokolantów, którzy będą obsługiwać posiedzenia Komisji. Zaapelował do radnych o rozwagę w tym zakresie.

Przewodniczący stwierdził, że w zakresie obowiązku pracowników Biura Rady jest obsługa Rady Powiatu, co nie znaczy, że ma się to ograniczać jedynie do protokołowania ich posiedzeń. 

Radna E. Sadlak stwierdziła, że praca radnych powinna się odbywać w 90% na posiedzeniach Komisji. Tam powinna odbywać się dyskusja nad tematami, które znajdują się w porządku obrad Komisji. Jednak porządek obrad radni otrzymują dopiero w chwili przybycia na posiedzenia Komisji. Zwróciła się z pytaniem, czy byłaby szansa, aby porządek obrad posiedzenia Komisji był wysyłany, np. drogą e-mailową chociaż na dzień przed posiedzeniem Komisji.
Przewodniczący Rady stwierdził, że jest to bardzo dobry pomysł. Nie widzi problemu, by takie informacje były tą drogą przesyłane. Poprosił radnych, którzy taką formą są zainteresowani o pozostawienie w Biurze Rady Powiatu adresów e-mailowych.

Radna E. Sadlak stwierdziła, że praca sekretarza komisji nie powinna być ograniczona do protokołowania posiedzenia, czym powinni zajmować się pracownicy Biura Rady. Sekretarz Komisji natomiast powinien odciążać pracowników Biura i zajmować się formalną stroną przygotowania posiedzenia. Powinien przypominać przewodniczącym o konieczności zwołania posiedzenia, tematach, które powinny być poruszone, przygotowaniu dokumentów.

Radny R. Nowak podziękował Dyrektorowi Biura Rady, p. J. Borejszo, na którą często narzekamy, że nas pilnuje, ale gdyby nie ona z pewnością wielu z nas zapomniałoby o swoich obowiązkach.

Radny J. Kotliński zgłosił zapytanie w sprawie rejestracji uczniów szkół gimnazjalnych do szkół ponadgimnazjalnych drogą elektroniczną. Zapytanie to stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. Następnie poinformował, że uczennica Liceum w Kowarach wygrała olimpiadę rejonową w zakresie języka rosyjskiego. Zakwalifikowała się do kolejnego etapu, będzie nas reprezentowała w Warszawie.

Starosta Jeleniogórski zaprosił wszystkich radnych do udziału w wernisażu prac pani Kanonowicz, który odbędzie się 2 lutego w Hotelu „Skalny” w Karpaczu. Wernisaż organizowany jest przez Stowarzyszenie Miłośników Kowar.
Radny P. Kwiatkowski stwierdził, że przewodniczący Komisji odpowiadają za to, w jakim terminie przekazywane są członkom Komisji materiały na posiedzenie. Dokumentowanie przebiegu posiedzeń Komisji powinno polegać na zapisaniu opinii czy wniosku i trybu ich przyjęcia. Odnośnie interpelacji radnego E. Kleśty wyraził nadzieję, iż jej treść znajdzie odzwierciedlenie w formie pisemnej. Dodał, że im bardziej szczegółowe zapytanie, tym dokładniejsza jest odpowiedź. Poinformował, że 5 lutego Zarząd PCZ w Kowarach ma przedstawić program funkcjonowania Spółki. W spotkaniu poświęconym temu tematowi wezmą udział m.in. władze gmin zainteresowanych funkcjonowaniem PCZ w Kowarach.
Ad.15.
Przewodniczący Rady oznajmił, iż w porządku obrad Sesji powinno być zapisane, iż Rada przyjmuje protokoły z obrad poprzednich Sesji, jako że odbyły się 2 Sesje Rady. Poprosił, by mimo zapisu mówiącego o jednym protokole przyjąć w drodze głosowania oba protokoły. Po czym poddał pod głosowanie przyjęcie protokołów z obrad II i III Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   1 osoba.

Przewodniczący Rady poinformował, że przy 17 głosach – za i 1 głosie wstrzymującym się protokoły z obrad II i III Sesji zostały przyjęte. 
Ad.16.

Przewodniczący Rady poinformował, że został utworzony Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość, składający się z 6 osób. Przewodniczącym Klubu jest radny E. Kleśta. Następnie poinformował, że radny J. Lachowicz zgłosił wniosek o rezygnację z prac Komisji Turystyki… (załącznik nr 12). Wniosek ten wymaga przyjęcia przez Radę, gdyż wiąże się ze zmniejszeniem składu Komisji Turystyki.
Radny E. Kleśta stwierdził, że sprawa ta nie wymaga głosowania. Każdy może złożyć rezygnację, jeśli uzna, iż nie będzie mógł sprostać pracy w tak wielu Komisjach.

Starosta stwierdził, że każdy może złożyć rezygnację z prac Komisji, do prac której się wcześniej zgłosił i nie powinno to być poddawane pod głosowanie. 

Przewodniczący poinformował, że na następnej Sesji Rady przedłożony będzie projekt uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Turystyki.
Radna E. Sadlak zwróciła się z pytaniem, kto w Starostwie Powiatowym zajmuje się stroną internetową Starostwa, dba o informacje na tej stronie zawarte?
Starosta poinformował, że stroną internetową zajmuje się Wydział Promocji, Turystyki i Sportu. Jeśli zaś chodzi o Biuletyn Informacji Publicznej, to Wydział Organizacyjno – Prawny. 

Radna E. Sadlak spytała, czy jest zatrudniony informatyk?
Zastępca Dyrektora Wydziału OP, p. W. Słodkiewicz poinformował, że na stanowisku informatyka zatrudniony jest p. Marek Białożyt, nr telefonu (0-75) 64-73-229.

Radny G. Rybarczyk stwierdził, że Starosta informował, iż brał udział w kontroli obiektów w Karpaczu, w których ma być lokowana młodzież. Poprosił o umożliwienie pracy w tej komisji również przedstawiciela Rady Powiatu. Rada ma swoją Komisję Bezpieczeństwa, która również mogłaby się zająć szerzeniem tematu poprawy bezpieczeństwa. Chciałby przygotować wspólnie z policją czy strażą miejską np. prelekcje dla młodzieży na temat bezpieczeństwa. Poinformował również, że wziął udział w posiedzeniu Eko-Forum w Pałacu w Bukowcu. Celem jego funkcjonowania jest rozwiązywanie problemów ochrony środowiska na terenie gmin powiatu jeleniogórskiego. 
Ad.17.

Przewodniczący Rady zamknął IV Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1210.

Protokołowały:

Jolanta Borejszo

Dagmara Mazur 
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