Protokół

z I Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego III kadencji, która odbyła się  w dniu 25 listopada 2006 roku o godz. 1000 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego 

w Jeleniej Górze.
Ad.1,2. Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego II kadencji, radny Z. Jakiel poinformował, że zgodnie z art. 15 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym pierwszą sesję nowo wybranej rady powiatu zwołuje przewodniczący rady poprzedniej kadencji. Następnie przekazał przewodnictwo obrad Radnemu Seniorowi J. Włodydze, który powitał nowo wybranych radnych, członków Zarządu, zaproszonych gości oraz przedstawicieli prasy, radia i telewizji. Po czym otworzył I Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego III Kadencji. Radny J. Włodyga stwierdził, że w Sesji uczestniczy 19 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą ustawą o samorządzie powiatowym.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad.3.

Radny J. Włodyga poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym „radny przed objęciem mandatu, składa ślubowanie. Po czym poinformował, że zgodnie z art. 190 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, odmowa złożenia ślubowania oznacza wygaśnięcie mandatu radnego. Następnie przedstawił radnym, w jaki sposób przebiegać będzie ślubowanie. Po odczytaniu tekstu ślubowania, najmłodszy wiekiem radny, G. Truchanowicz wyczytywał imiennie radnych, którzy wypowiedzieli słowo „ślubuję”, dodając według własnego uznania, zdanie: „Tak mi dopomóż Bóg”  i własnoręcznym podpisem potwierdzili fakt jego złożenia.

Radny J. Włodyga stwierdził, że ślubowanie złożyli wszyscy radni, co oznacza objęcie przez nich mandatu radnego.

Tekst ślubowania stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.4.

Radny J. Włodyga odczytał treść proponowanego porządku obrad, po czym zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w porządku obrad.

Radny P. Kwiatkowski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego wyboru Zarządu Powiatu.

Radny E. Kleśta zwrócił się z zapytaniem: Jaka jest konstrukcja prawna punktów zawartych w porządku obrad, dotyczących głosowania uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego rady i wiceprzewodniczących rady?
Radca prawny H. Zielińska wyjaśniła, że uchwała w sprawie wyboru ma charakter deklaratoryjny. Potwierdza jedynie wybór dokonany w głosowaniu tajnym.
Radny E. Kleśta wniósł o wykreślenie z porządku obrad punktów 5d i 7d, które są bezprzedmiotowe, w sytuacji gdy wybór przewodniczącego dokonywany jest poprzez głosowanie tajne.
Radca prawny H. Zielińska stwierdziła, że Rada powinna podjąć uchwałę w sprawie wyboru przewodniczącego rady, w której stwierdzi kto w głosowaniu tajnym został wybrany na przewodniczącego rady. 

Radny E. Kleśta stwierdził, że głosowanie tajne jest jednoznaczne z podjęciem uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego rady. Kolejne głosowanie jest w tej sytuacji bezprzedmiotowe.

Radca prawny H. Zielińska stwierdziła, że uchwała w tej sprawie jest konieczna, musi bowiem trafić m.in. do organu nadzoru. Skoro Rada nie będzie nad nią głosowała, to jaka będzie podstawa jej podjęcia.

Radna J. Peciak stwierdziła, że przewodniczący obrad powinien stwierdzić tylko, że Rada w głosowaniu tajnym wybrała przewodniczącego rady i podjęła uchwałę w tej sprawie, po czym jedynie odczytać treść uchwały w tej sprawie.

Radny Z. Jakiel stwierdził, że wypowiedź radnego E. Kleśty i radnej J. Peciak ma sens, gdyż głosowanie w sprawie podjęcia uchwały powodowałoby odtajnienie głosowania.
Radny J. Włodyga stwierdził, że uchwała w sprawie wyboru przewodniczącego rady ma na celu akceptację wyników głosowania tajnego. Jest to potwierdzenie wyników głosowania.

Radna H. Zielińska: ma na celu akceptację protokołu komisji skrutacyjnej i wyników głosowania w nich zawartych. 

Radny E. Kleśta zgłosił wniosek o wykreślenie punktów 5d i 7d z porządku obrad.

Radny P. Kwiatkowski stwierdził, że uchwała jest formą materialną potwierdzającą te fakty, które już się dokonały w formie demokratycznego głosowania. Rada musi potwierdzić fakt wyboru w formie uchwały, gdyż nie może posługiwać się na zewnątrz protokołem komisji skrutacyjnej ani kartami do głosowania.

Radca prawny H. Zielińska odczytała treść zapisu komentarza do procedury wyboru przewodniczącego rady, według którego rada powinna wybrać przewodniczącego w dwóch etapach. W pierwszym przeprowadzane jest głosowanie tajne, w drugim natomiast podejmuje uchwałę potwierdzającą wybór.

Radny J. Włodyga stwierdził, że efektem wyboru przewodniczącego musi być uchwała w tej sprawie.
Radny E. Kleśta stwierdził, że głosowanie drugi raz w tej samej kwestii i w sposób jawny kwalifikuje się do zaskarżenia tych czynności, gdyż ujawnia się w ten sposób elementy tajnego głosowania.

Radny Z. Jakiel stwierdził, że podjęcie uchwały jako przyjęcie jej tekstu jest do przyjęcia.

Radny E. Kleśta zwrócił się z pytaniem, jaka wiadomość zostanie przekazana opinii publicznej, ta, w której stwierdza się, że przewodniczący rady został wybrany stosunkiem głosów 10 do 9, czy ta, że Rada podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie wyboru przewodniczącego rady.

Radca prawny H. Zielińska stwierdziła, że w uchwale zostało zapisane, że rada stwierdza, iż w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów co najmniej połowy ustawowego składu rady wybrano na przewodniczącego rady radnego. Nie jest napisane, że rada wybrała tego właśnie radnego jednogłośnie.
Radny E. Kleśta wycofał swój wniosek.
Radny J. Włodyga poddał pod głosowanie wniosek radnego P. Kwiatkowskiego o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego wyboru Zarządu Powiatu. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych
Wynik głosowania:

za



- 11 osób,

przeciw


-   7 osób, 

wstrzymało się

-   1 osoba.
Radny J. Włodyga stwierdził, że wniosek radnego P. Kwiatkowskiego został przyjęty, przy 11 głosach - za, 7 głosach -przeciw i 1 głosie wstrzymującym się. Punkt ten będzie punktem 8 porządku obrad.
Następnie radny J. Włodyga poddał pod głosowanie przyjęcie zmienionego porządku obrad.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 11 osób,

przeciw


-   6 osób, 

wstrzymało się

-   2 osoby.
Radny J. Włodyga  stwierdził, że porządek obrad został przyjęty, przy 11 głosach – za, 6 głosach – przeciw i 2 głosach wstrzymujących się.
Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.5a.
Radny J. Włodyga stwierdził, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, Rada wybiera ze swojego grona Przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Po czym poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Powiatu.
Radny P. Kwiatkowski zgłosił kandydaturę radnego Z. Jakiela.
Radny Z. Jakiel wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny B. Chodak zgłosił kandydaturę radnego E. Kleśty.
Radny E. Kleśta wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny L. Supierz zgłosił kandydaturę radnego R. Nowak.
Radny R. Nowak nie wyraził zgody na kandydowanie. 

Radny J. Włodyga stwierdził, że na stanowisko przewodniczącego rady powiatu kandydują radni:

- Zbigniew Jakiel

- Eugeniusz Kleśta.

Ad.5b

Radny J. Włodyga przystąpił do punktu dotyczącego wyboru Komisji Skrutacyjnej dla wyboru Przewodniczącego Rady. Radny zaproponował, aby w skład w/w Komisji wchodziło 3 radnych. Propozycja radnego została przyjęta jednogłośnie.

Zgłoszono kandydatury następujących radnych, do pracy w Komisji Skrutacyjnej:

- radna Anna Zębik,

- radny Paweł Kwiatkowski,

- radna Elżbieta Sadlak.
Radny J. Włodyga poddał pod głosowanie propozycję w/w składu Komisji, który został przyjęty jednogłośnie.

Komisja Skrutacyjna została powołana w składzie:

- radna Anna Zębik,

- radny Paweł Kwiatkowski,

- radna Elżbieta Sadlak.
Radny J. Włodyga ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i przygotowania kart do głosowania.

Ad.5c.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, radna E. Sadlak przedstawiła tryb przeprowadzenia głosowania tajnego dla wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu. Poinformowała, że radni otrzymają kartę do głosowania, na której umieszczono 2 nazwiska kandydatów. Karty zostały opatrzone pieczęcią Rady. Na karcie przy nazwiskach kandydatów są trzy rubryki: za, przeciw, wstrzymuję się. Każdy radny ma prawo oddania głosu na jednego kandydata. Jeżeli głos oddano na więcej niż 1 kandydata lub nie oddano wcale, bądź też znak „X” postawiono w więcej niż 1 rubryce, to głos jest nieważny. Wybór Przewodniczącego Rady następuje bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Radna E. Sadlak zwróciła się z pytaniem, czy w tej sprawie są jakieś zapytania lub niejasności? Wobec braku uwag i pytań stwierdziła, że zgodnie z listą obecności Komisja będzie odczytywała nazwiska Radnych i każdy z radnych będzie podchodził do urny dla oddania głosów.

Członkowie Komisji wręczyli obecnym radnym karty do głosowania.

Komisja stwierdziła, że urna jest pusta.

Radna A. Zębik imiennie wyczytywała Radnych, którzy podchodzili do urny i wrzucali karty do głosowania.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poinformowała, że zakończono głosowanie.

Radny J. Włodyga ogłosił przerwę w celu podliczenia głosów.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna E. Sadlak odczytała treść protokołu Komisji Skrutacyjnej dla dokonania wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu, stanowiący wraz z kartami do głosowania załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poinformowała, że Przewodniczącym Rady Powiatu wybrany został radny Zbigniew Jakiel.
Ad.5d.

Przewodniczący obrad Radny Senior odczytał treść uchwały nr I/1/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie:

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 14 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   2 osoby.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 14 głosach – za i 2 głosach wstrzymujących się.”

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.6.

Radny J. Włodyga przekazał przewodnictwo obrad nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady, Z. Jakielowi. 
Przewodniczący Rady podziękował za zaufanie jakim Go obdarzono powierzając pełnienie funkcji Przewodniczącego Rady.

Radny E. Kleśta stwierdził, że demokracja rozstrzyga wątpliwości w formie większości głosów. Od 1990 roku możemy wybierać takie władze, jakie chcemy. Radni PiS szanują wybór radnego Z. Jakiela na Przewodniczącego Rady Powiatu. Pogratulował Przewodniczącemu Rady wyboru. Zadeklarował, że radni PiS będą popierać wszystkie słuszne sprawy, ale będą także mówili nie.
Przewodniczący Rady podziękował radnemu E. Kleście, po czym poprosił o chwilę przerwy, by mógł przygotować się do prowadzenia dalszej części obrad.

Ad.7a.
Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił p. J. Borejszo Dyrektora Biura Rady Powiatu o rozdanie radnym pism z propozycjami członkostwa w Komisjach Rady w celu zapoznania się z przedmiotem działalności poszczególnych Komisji.
Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Powiatu. Stwierdził, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym i § 11 Statutu Powiatu Jeleniogórskiego, Rada wybiera ze swojego grona dwóch wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Po czym poprosił o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczących Rady Powiatu.
Radny G. Truchanowicz zgłosił kandydaturę radnego M. Śmietany .
Radny M. Śmietana wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny J. Włodyga zgłosił kandydaturę radnego M. Mikruta.
Radny M. Mikrut wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny E. Kleśta zgłosił kandydaturę radnej J. Peciak. 
Radna J. Peciak wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że na stanowisko wiceprzewodniczących Rady Powiatu kandydują radni:

- Marek Śmietana,
- Marek Mikrut,

- Jolanta Peciak.

Ad.7b

Przewodniczący Rady przystąpił do punktu dotyczącego wyboru Komisji Skrutacyjnej dla wyboru wiceprzewodniczących Rady. Zaproponował, aby w skład w/w Komisji wchodziło 3 radnych. Propozycja została przyjęta jednogłośnie.

Zgłoszono kandydatury następujących radnych, do pracy w Komisji Skrutacyjnej:

- radna Anna Zębik,

- radny Paweł Kwiatkowski,

- radna Elżbieta Sadlak.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie propozycję w/w składu Komisji, który został przyjęty jednogłośnie.

Komisja Skrutacyjna została powołana w składzie:

- radna Anna Zębik,

- radny Paweł Kwiatkowski,

- radna Elżbieta Sadlak.
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i przygotowania kart do głosowania.

Ad.7c.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, radna E. Sadlak przedstawiła tryb przeprowadzenia głosowania tajnego dla wyboru wiceprzewodniczących Rady Powiatu. . Poinformowała, że radni otrzymają kartę do głosowania, na której umieszczono 3 nazwiska kandydatów. Karty zostały opatrzone pieczęcią Rady. Na karcie przy nazwiskach kandydatów są trzy rubryki: za, przeciw, wstrzymuję się. Każdy radny ma prawo oddania głosu na dwóch kandydatów. Jeżeli głos oddano na więcej niż 2 kandydatów lub nie oddano wcale, bądź też znak „X” postawiono w więcej niż 1 rubryce, dotyczącej 1 kandydata, to głos jest nieważny. Wybór wiceprzewodniczących Rady następuje bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Radna E. Sadlak zwróciła się z pytaniem, czy w tej sprawie są jakieś zapytania lub niejasności? Wobec braku uwag i pytań stwierdziła, że radni po otrzymaniu kart i ich wypełnieniu będą wyczytywani zgodnie z listą obecności i każdy indywidualnie będzie podchodził do urny dla oddania głosów.

Członkowie Komisji wręczyli obecnym radnym karty do glosowania.

Komisja stwierdziła, że urna jest pusta.

Radna A. Zębik imiennie wyczytywała Radnych, którzy podchodzili do urny i wrzucali  karty do głosowania.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poinformowała, że zakończono głosowanie.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu podliczenia głosów.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna E. Sadlak odczytała treść protokołu Komisji Skrutacyjnej dla dokonania wyboru wiceprzewodniczących Rady Powiatu, stanowiący wraz z kartami do głosowania załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Poinformowała, że wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu zostali wybrani radni: Marek Śmietana i Marek Mikrut.
Ad.7d.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały nr I/2/06 w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Powiatu i poddał ją pod głosowanie:

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 14 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   2 osoby.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 14 głosach – za i 2 głosach wstrzymujących się.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.8.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyboru Starosty Jeleniogórskiego. Poprosił o zgłaszanie kandydatów na Starostę Jeleniogórskiego.
Radna Z. Grabias – Baranowska zgłosiła kandydaturę radnego J. Włodygi na stanowisko Starosty Jeleniogórskiego. Poinformowała, że doświadczenie p. J. Włodygi zdobyte w I kadencji Rady Powiatu jako Przewodniczącego Rady, w II natomiast jako Starosty Jeleniogórskiego oraz duża kultura osobista sprawiają, iż jest najlepszym kandydatem na to stanowisko.
Radny J. Włodyga wyraził zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący Rady zaproponował, by Komisja Skrutacyjna była jedna dla wyboru Starosty, Wicestarosty oraz członka Zarządu.

Radni nie wyrazili zgody.
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej dla wyboru Starosty Jeleniogórskiego. 
Zgłoszono kandydatury następujących radnych, do pracy w Komisji Skrutacyjnej:

- radna Anna Zębik,

- radny Paweł Kwiatkowski,

- radna Elżbieta Sadlak.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie propozycję w/w składu Komisji, który został przyjęty jednogłośnie.

Komisja Skrutacyjna została powołana w składzie:

- radna Anna Zębik,

- radny Paweł Kwiatkowski,

- radna Elżbieta Sadlak.
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i przygotowania kart do głosowania.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, radna E. Sadlak poinformowała, że Komisja Skrutacyjna proponuje następujący tryb przeprowadzenia głosowania dla wyboru Starosty Jeleniogórskiego. Poinformowała, że radni otrzymają kartę do głosowania, na której umieszczono 1 nazwisko kandydata. Karty zostały opatrzone pieczęcią Rady. Na karcie przy nazwisku kandydata są trzy rubryki: za, przeciw, wstrzymuję się. Głosujemy poprzez postawienie znaku „X”: przy nazwisku kandydata w odpowiedniej rubryce. Każdy radny ma prawo oddania głosu. Jeżeli nie oddano wcale, bądź też znak „X” postawiono w więcej niż 1 rubryce, to głos jest nieważny. Wybór Starosty następuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej zwróciła się z zapytaniem, czy w tej sprawie są jakieś zapytania lub niejasności? W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poinformowała, że zgodnie z listą obecności Komisja będzie odczytywała nazwiska Radnych i każdy z radnych będzie podchodził do urny dla oddania karty do głosowania.

Członkowie Komisji wręczyli karty do głosowania obecnym radnym.

Komisja stwierdziła, że urna jest pusta.
Radna A. Zębik imiennie wyczytywała Radnych, którzy podchodzili do urny i wrzucali karty do głosowania.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poinformowała, że zakończono głosowanie.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu podliczenia głosów.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna E. Sadlak odczytała treść protokołu Komisji Skrutacyjnej dla dokonania wyboru Starosty Jeleniogórskiego, stanowiący wraz z kartami do głosowania załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Poinformowała, że Starostą Jeleniogórskim wybrany został Pan Jacek Włodyga

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały nr I/3/06 w sprawie wyboru Starosty Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie:

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   1 osoba.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 15 głosach – za i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Starosta Jeleniogórski J. Włodyga podziękował za obdarzenie Go zaufaniem i umożliwienie realizacji zamierzonych celów. Będzie starał się w taki sposób realizować zadania, by w miarę możliwości, wszyscy byli zadowoleni. Na pewno pod rozwagę będzie brał wszystkie głosy: zarówno za, jak i przeciw, jeśli miałoby to służyć poprawie funkcjonowania naszego Powiatu. Jeszcze raz serdecznie podziękował za wybranie Go na Starostę Jeleniogórskiego.

Senator T. Lewandowski pogratulował Staroście Jeleniogórskiemu i Przewodniczącemu Rady wyboru. Pogratulował również radnym, że otrzymali mandat społeczny. Dodał, że miał przyjemność współpracować już z Panem Starostą J. Włodygą  i cieszy się, że będą mogli nadal współpracować. Życzył, by problemy były rozwiązywane ku zadowoleniu mieszkańców i Państwa Radnych.
Ad.9.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego wyboru Wicestarosty Jeleniogórskiego i członka Zarządu Powiatu. Zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym, Rada wybiera Wicestarostę i członka Zarządu na wniosek Starosty. W związku z tym poprosił p. Starostę o przedstawienie kandydatów na te stanowiska.
Starosta Jeleniogórski zaproponował kandydaturę radnego P. Kwiatkowskiego na stanowisko Wicestarosty Jeleniogórskiego. Poinformował, że wykształcenie, ogromne doświadczenie i wiadomości na temat funkcjonowania samorządu pozwolą radnemu P. Kwiatkowskiemu dobrze wykonywać obowiązki Wicestarosty. Natomiast na stanowisko członka Zarządu Starosta zgłosił kandydaturę radnego K. Łubińskiego. Dodał, że jest to człowiek z doświadczeniem w pracy samorządowej i nie tylko, co pozwoliło Mu poznać problemy wielu środowisk zawodowych.
Radny P. Kwiatkowski wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny K. Łubiński wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy możliwe jest, by powołana została jedna wspólna Komisja Skrutacyjna dla wyboru Wicestarosty i członka Zarządu.

Radca prawny H. Zielińska stwierdziła, że nie ma przeciwwskazań.

Radni przyjęli jednogłośnie propozycję powołania wspólnej Komisji Skrutacyjne dla wyboru Wicestarosty i członka Zarządu.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej dla wyboru Wicestarosty Jeleniogórskiego i członka Zarządu Powiatu. 
Zgłoszono kandydatury następujących radnych, do pracy w Komisji Skrutacyjnej:

- radna Anna Zębik,

- radna Elżbieta Sadlak,

- radny Grzegorz Truchanowicz.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie propozycję w/w składu Komisji, który został przyjęty jednogłośnie.

Komisja Skrutacyjna została powołana w składzie:

- radna Anna Zębik,

- radna Elżbieta Sadlak,
- radny Grzegorz Truchanowicz.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i przygotowania kart do głosowania.

Po przerwie Przewodniczący Rady zaproponował, by głosowanie na Wicestarostę i członka Zarządu odbyło się poprzez wrzucenie kart do głosowania do tej samej urny. Rada jednomyślnie wyraziła zgodę na tę propozycję.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej E. Sadlak poinformowała, że Komisja Skrutacyjna proponuje następujący tryb przeprowadzenia głosowania dla wyboru Wicestarosty Jeleniogórskiego. Poinformowała, że radni otrzymają kartę do głosowania, na której umieszczono nazwisko kandydata. Karty zostały opatrzone pieczęcią Rady. Na karcie przy nazwisku kandydata są trzy rubryki: za, przeciw, wstrzymuję się. Głosuje się poprzez postawienie znaku „X” przy nazwisku w odpowiedniej rubryce. Jeżeli nie oddano głosu, bądź też znak „X” postawiono w więcej niż 1 rubryce, to głos jest nieważny. Wybór Wicestarosty następuje zwykła większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej zwróciła się z pytaniem, czy w tej sprawie są jakieś zapytania lub niejasności? W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poinformowała, że zgodnie z listą obecności Komisja będzie odczytywała nazwiska Radnych i każdy z radnych będzie podchodził do urny dla oddania głosów.

Członkowie Komisji wręczyli obecnym radnym karty do głosowania.

Komisja stwierdziła, że urna jest pusta.

Radny G. Truchanowicz imiennie wyczytywał Radnych, którzy podchodzili do urny i wrzucali karty do głosowania.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poinformowała, że zakończono głosowanie.

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła zasady głosowania dla wyboru członka Zarządu Powiatu. Poinformowała, że radni otrzymają kartę do głosowania, na której umieszczono nazwisko kandydata. Karty zostały opatrzone pieczęcią Rady. Na karcie przy nazwisku kandydata są trzy rubryki: za, przeciw, wstrzymuję się. Głosuje się poprzez postawienie znaku „X” przy nazwisku w odpowiedniej rubryce. Jeżeli nie oddano głosu, bądź też znak „X” postawiono w więcej niż 1 rubryce, to głos jest nieważny. Wybór członka Zarządu następuje zwykła większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej zwróciła się z pytaniem, czy w tej sprawie są jakieś zapytania lub niejasności? W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poinformowała, że zgodnie z listą obecności Komisja będzie odczytywała nazwiska Radnych i każdy z radnych będzie podchodził do urny dla oddania karty do głosowania.

Komisja stwierdziła, że urna jest pusta.

Radny G. Truchanowicz imiennie wyczytywał Radnych, którzy podchodzili do urny i wrzucali karty do głosowania.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poinformowała, że zakończono głosowanie.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu podliczenia głosów.

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna E. Sadlak odczytała treść protokołu Komisji Skrutacyjnej dla dokonania wyboru Wicestarosty Jeleniogórskiego, stanowiący wraz z kartami do głosowania załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Poinformowała, że Wicestarostą Jeleniogórskim wybrany został Pan Paweł Kwiatkowski.
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały nr I/4/06 w sprawie wyboru Wicestarosty Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie:

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna E. Sadlak odczytała treść protokołu Komisji Skrutacyjnej dla dokonania wyboru członka Zarządu Powiatu, stanowiący wraz z kartami do głosowania załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. Poinformowała, że członkiem Zarządu Powiatu wybrany został Pan Krzysztof Łubiński.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały nr I/5/06 w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie:

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Pan K. Łubiński podziękował za oddane głosy i wybranie Go członkiem Zarządu Powiatu. Poinformował, że pierwszy raz jest radnym w powiecie. Postara się nie zawieść zaufania, którym Go obdarzono.
Przewodniczący Rady stwierdził, że w związku z tym, że na dzisiejszej Sesji został wybrany Starosta Jeleniogórski, a do obowiązków Rady należy m.in. ustalenie jego wynagrodzenia, konieczne jest podjęcie uchwały w tej sprawie. Wniósł o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej Sesji punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Jeleniogórskiego, po czym poddał pod głosowanie przyjęcie w/w wniosku.
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Wynik glosowania:

za



- 10 osób,

przeciw


-   7 osób,

wstrzymało się 

-   2 osoby.

Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty, przy 10 głosach – za, 7 głosach – przeciw i 2 głosach wstrzymujących się.

Ad.11.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Jeleniogórskiego. Poinformował, że wynagrodzenie Starosty składa się z następujących elementów:
- wynagrodzenie zasadnicze 


4960 zł

- dodatek funkcyjny



1950 zł,

- dodatek za długoletnią pracę

 920 zł (20% wynagrodzenia zasadniczego)

- dodatek specjalny 



40% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego łącznie.

Radny B. Chodak zwrócił się  pytaniem, jak kształtowało się dotychczasowe wynagrodzenie Starosty?
Zastępca Dyrektora Wydziału OP, p. W. Słodkiewicz poinformował, że obecne wynagrodzenie wynosi 10666 zł, jest niższe od maksymalnego wynagrodzenia, które mogłoby wynosić 12087 zł. Wzrost wynagrodzenia jest niewielki. Poprzednie wynagrodzenie zasadnicze Starosty wynosiło 4600 zł. 

Radny B. Chodak stwierdził, że zmierzamy do takiego rozwiązania, które w znaczący sposób obciąży nasz budżet. Dodał, że radni PiS liczyli, że biorąc pod uwagę bardzo trudną sytuację budżetu Powiatu, nowy Zarząd podejmie kroki w celu obniżenia kosztów funkcjonowania administracji. Etat członka Zarządu według radnych PiS jest zbędny, w sytuacji gdy stanowiska dyrektorów wydziałów są obsadzone ludźmi wykształconymi i kompetentnymi. W związku z tym, że stanowisko członka Zarządu Powiatu zostało utrzymane, apeluje do Zarządu Powiatu o rozwagę, przy ustalaniu poziomu wynagrodzeń.
Radny E. Kleśta poprosił o 5 minut przerwy.

Po przerwie radny E. Kleśta zwrócił się do Starosty Jeleniogórskiego z wnioskiem o redukowanie kosztów funkcjonowania Starostwa. Poprosił o niepodjęcie tej uchwały, by nie pokazywać wyborcom, że Rada zaczyna swoją pracę od ustalenia wzrostu wynagrodzenia Starosty. Dodał, że radni PiS mają negatywne nastawienie do funkcjonowania etatu członka Zarządu, dlatego prosi o to, by w imię dobrej współpracy tej uchwały nie podejmować.

Starosta Jeleniogórski stwierdził, że jest zdania, by tego tematu nie poruszać i wynagrodzenie zostawić na dotychczasowym poziomie.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wypowiedź Starosty nie zmienia faktu, że Rada musi ustalić wynagrodzenie Starosty w formie uchwały. Poprosił Dyrektora W. Słodkiewicza o naniesienie poprawek w projekcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Jeleniogórskiego.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały Nr I/6/06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Jeleniogórskiego i poddał ją pod glosowanie.
W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za




- 19 osób,

przeciw



-   0 osób,

wstrzymało się


-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad.12. Interpelacje i zapytania radnych. 

Brak głosów.

Ad.13. Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny P. Kwiatkowski zgłosił wniosek o podjęcie działań organizacyjno – technicznych poprzez wskazanie miejsc radnych na Sesji Rady, w formie karteczek z nazwiskami. Następnie zgłosił wniosek o zakupienie dzwonka przywołującego radnych do porządku.  
Przewodniczący Rady poinformował, że posiada taki dzwonek i z przyjemnością udostępni go Radzie Powiatu. Co do wizytówek z pewnością zostaną przygotowane na następną Sesję Rady.
Ad.14.

Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku terminowego składania oświadczeń majątkowych radnych.

Radny E. Kleśta zwrócił się z pytaniem, kiedy może odbyć się następna Sesja Rady Powiatu.

Radny J. Kotliński poprosił, by pracownicy Biura Rady przekazali jak najszybciej radnym poprzedniej kadencji informację o wysokości diet uzyskanych do tej pory.

Radna E. Sadlak zwróciła się z pytaniem, od kiedy należy liczyć termin trzydziestodniowy na złożenie oświadczenia majątkowego?

Przewodniczący Rady poinformował, że termin trzydziestodniowy na złożenie oświadczenia majątkowego radnego liczyć należy od dnia złożenia ślubowania, czyli od dzisiaj. Jeśli chodzi o termin następnej Sesji uzależniony jest od wyników II tury wyborów samorządowych. Powinien być już znany w przyszłym tygodniu. Przypomniał, by przy wypełnianiu oświadczeń majątkowych pamiętać o uwzględnianiu dochodów małżonków.  Poinformował, że radni mają również obowiązek składania oświadczeń na temat prowadzenia działalności gospodarczej przez małżonków. Na zakończenie poinformował, że radni otrzymali projekt uchwały w sprawie budżetu powiatu na 2007 rok.
Radny E. Kleśta stwierdził, że chciałby podziękować za współpracę p. R. Grekowi, z którym spotykali się w różnych sytuacjach. W Starostwie pracował od 8 lat, wykonywał określoną pracę i za to należą Mu się podziękowania.
Przewodniczący Rady podziękował za współpracę p. R. Grekowi, a także Wicestaroście J. Politajowi. Stwierdził, że w dniu dzisiejszym bardziej oficjalne podziękowania były niemożliwe, jednak w najbliższym czasie na pewno zostaną przygotowane.

Ad.15.

Przewodniczący Rady zamknął I Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego III kadencji o godz. 1500.

Protokołowały:

Jolanta Borejszo

Dagmara Mazur 
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