Protokół

z XI Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, która odbyła się w dniu 21 września 2007 roku, o godz. 900 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego, radny Zbigniew Jakiel otworzył XI Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, 
że w Sesji uczestniczy 14 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Na obrady przybyli radni: J. Lachowicz, R. Nowak, J. Kotliński.

Ad.2.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Z. Jakiel przedstawił proponowany porządek obrad XI Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, po czym zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do w/w porządku obrad. W związku z brakiem uwag do porządku obrad Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Radny G. Truchanowicz, w imieniu klubu sportowego MKS „Olimpia” Kowary, złożył serdeczne podziękowania p. Jackowi Włodydze – Staroście Jeleniogórskiemu oraz 
p. Wiesławowi Dzierzbie – Dyrektorowi Wydziału Promocji, Turystyki i Sportu za pomoc 
w organizacji międzynarodowych zawodów sportowych w karate, które się odbyły 
w miesiącu lipcu br. w Kowarach.

Starosta Jeleniogórski p. J. Włodyga poinformował, że radny G. Truchanowicz 
w październiku br. weźmie udział w mistrzostwach świata w karate, które odbędą się 
w Anglii. 

Ad. 3.

Zgodnie z porządkiem obrad Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu  dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia informacji: „Turystyka w Powiecie Jeleniogórskim”.

Głos w tej sprawie zabrał Dyrektor Wydziału PTS, p. W. Dzierzba, przedstawiając niniejszą Informację, stanowiącą załącznik do uchwały.

Radny M. Mikrut podziękował obecnemu na sali obrad Dyrektorowi Biura Związku Gmin Karkonoskich, p. Witoldowi. Szczudłowskiemu za pomoc w organizacji wystawy polskich artystów 
w Austrii. Poinformował również, że przygotowywana jest kolejna wystawa w Bambergu 
w Niemczech.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, że opinia Komisji do projektu przedmiotowej uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XI/67/07 w sprawie przyjęcia informacji „Turystyka w powiecie jeleniogórskim” i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta, wraz z Informacją, stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.4.

W punkcie porządku obrad, dotyczącym podjęcia uchwały w sprawie  aktualizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Jeleniogórskiego głos zabrał Starosta Jeleniogórski, który stwierdził, że Wieloletni Plan Inwestycyjny jest dokumentem niezbędnym w procesie pozyskiwania środków pozabudżetowych, dlatego konieczne jest jego bieżące aktualizowanie. Poprosił p. A. Stoch z Wydziału Rozwoju i Obsługi Technicznej, 
o  przedstawienie propozycji aktualizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego, stanowiącego załącznik do projektu przedmiotowej uchwały.

Starosta Jeleniogórski J. Włodyga zwrócił się do radnych z propozycją  zmiany w tym Planie zapisu znajdującego się na stronie 12, w zadaniu pod nazwą „Budowa bieżni narto - łyżworolkowej oraz modernizacja boisk szkolnych w Zespole Szkół Ogólnokształcących 
i Mistrzostwa Sportowego im. Jana Izydora Sztaudyngera w Szklarskiej Porębie”. Zadanie zostanie zakończone w 2008 roku, jednak jego rozliczenie nastąpi w 2009 roku, zatem zmiana ta jest uzasadniona.

Radny J. Lachowicz stwierdził, że w związku z tym zadaniem poniesiono już pewne wydatki, dlatego sądzi, że powinno się przyspieszyć jego realizację, a nie opóźniać. Radny dodał, 
że w Szklarskiej Porębie jest najwięcej jednostek powiatowych, a jednocześnie przeprowadza się tam najmniej inwestycji, głównie drogowych. Poprosił, by przychylniej spojrzeć na tę gminę, i zwiększyć środki na poprawę infrastruktury komunikacyjnej.

Radny R. Nowak poparł wystąpienie przedmówcy.

Dyrektor W. Dzierzba poinformował, że zadanie będzie realizowane na bieżąco zgodnie z planem. Zakończone będzie w 2008 roku, a jedynie rozliczenie z Ministerstwem Sportu 
i Turystyki nastąpi w 2009 roku.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji do projektu przedmiotowej uchwały jest pozytywna.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja również pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, że opinia Komisji jest również pozytywna.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Starosty Jeleniogórskiego o wprowadzenie zmiany zapisu w załączniku do projektu uchwały w sprawie aktualizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Jeleniogórskiego. W głosowaniu brało udział 17 radnych. Wynik głosowania:

za


- 16 osób,

przeciw

-   1 osoba,

wstrzymało się
-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że wniosek Starosty został przyjęty, przy 16 głosach – za i 1 głosie przeciw.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XI/68/07 
w sprawie  aktualizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   1 osoba, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta przy 16 głosach – za 
i 1 głosie - przeciw.

Uchwała ta, wraz z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym, stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.5.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie ustalenia planu sieci szkół w powiecie jeleniogórskim, oddając głos p. L. Zaborskiej Zastępcy Dyrektora Wydziału OKZ, która przedstawiła projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem.

Radny B. Chodak stwierdził, że z planu wynika, iż wszystkie dotychczas funkcjonujące szkoły, działają nadal; również Szkoła Mistrzostwa Sportowego w Karpaczu, po przejęciu przez Urząd Marszałkowski we Wrocławiu. Zapytał, jak wyglądają wyniki naboru do szkół w tym roku szkolnym?

Dyrektor L. Zaborska poinformował, że Szkoła Mistrzostwa Sportowego w Karpaczu działa w niezmienionej formie. Odnośnie naboru, poinformowała, że był on prowadzony do trzech szkół prowadzonych przez Powiat Jeleniogórskich. W tym roku zapisało się do klas pierwszych o 18 uczniów mniej niż w roku ubiegłym. Ogólnie uczy się w nich o 78 uczniów mniej. Wynika to z faktu, iż odeszli absolwenci liczniejszych klas, natomiast mniejsza liczba uczniów przyszła w tym roku. Klasy w szkołach powiatowych liczą około 25-28 uczniów.

Radny J. Kotliński stwierdził, że w ubiegłym roku w klasach I-szych było około 27 uczniów w każdym oddziale, gdzie teraz w klasach II-gich jest ich 34. Uczniowie wracają do szkół na terenie miejscowości, w których mieszkają.

Dyrektor L. Zaborska stwierdziła, że takie sytuacje nie są korzystne pod względem finansowym, gdyż wysokość subwencji obliczana jest według stanu uczniów w dniu 10 września. Na każdego ucznia, który zapisał się do szkoły po upływie tej daty nie przysługują środki finansowe z subwencji. 

Wicestarosta P. Kwiatkowski stwierdził, iż aktualnie trwa niż demograficzny, dlatego uczniów jest mniej. Przypomniał, że na przestrzeni lat 2002-2006 ubyło 53% młodzieży w szkołach w Powiecie Jeleniogórskim. W relacjach rozliczeniowych subwencji oświatowej  bardzo ważną rolę odgrywają środki, które są przekazywane na pewne specjalne formy edukacji, czyli Ośrodek Szkolno – Wychowawczy w Szklarskiej Porębie, Szkołę Specjalną i Gimnazjum w Miłkowie oraz Dom Wczasów Dziecięcych i Promocji Zdrowia w Szklarskiej Porębie. Pewne współczynniki, jakie w tej mierze funkcjonują, powodują, iż dzięki tym środkom możemy zbilansować się w układzie całej subwencji oświatowej. Nie wiemy na ile to będzie możliwe w budżecie na 2008 rok. Dodał, że dzięki przychodom wypracowywanym w Domu Wczasów Dziecięcych i Promocji Zdrowia w Szklarskiej Porębie możliwe jest przeprowadzanie potrzebnych w oświacie inwestycji.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XI/69/07 
w sprawie ustalenia planu sieci szkół w powiecie jeleniogórskim i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Obrady opuścił radny R. Nowak.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Ad.6.

Po przerwie Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia „Informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za I półrocze 2007 roku”.

Głos w tej sprawie zabrała Skarbnik Powiatu, p. G. Bojęć, która przedstawiła „Informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za I półrocze 2007 roku”, stanowiącą załącznik do projektu przedmiotowej uchwały.

Radny M. Abramowicz zapytał o p. Ewa Wójcik-Buczyńska, której umorzono należności 
z tytułu czynszu wraz odsetkami w wysokości: 4 879,17 zł,  umorzenie odsetek od pożyczki udzielonej PCZ w Kowarach, a także umorzenie należności 22 dłużnikom, którego dokonał Dyrektor Zespołu Placówek Resocjalizacyjno – Wychowawczych w Szklarskiej Porębie. Stwierdził, że sumując wszystkie te kwoty uzyskalibyśmy kwotę, która jest dość znaczna, szczególnie dla Powiatu, który jest w trudnej sytuacji finansowej.

Skarbnik Powiatu, p. G. Bojęć wyjaśniła, że umarzane są należności, których ściągnięcie jest niemożliwe. Jeśli dokumentacja sprawy wskazuje, iż egzekucja należności jest niemożliwa, zgodnie z uchwałą Rady Powiatu Jeleniogórskiego dokonuje się ich umorzenia. W przypadku odsetek od pożyczki udzielonej PCZ w Kowarach jest to forma pomocy udzielanej przez Powiat Spółce. Powiat udzielając pożyczki musi naliczać odsetki, gdyż w przeciwnym przypadku nie byłaby to pożyczka.

Dyrektor L. Zaborska wyjaśniła, że należności umorzone przez Dyrektora Zespołu Placówek Resocjalizacyjno – Wychowawczych w Szklarskiej Porębie są należnościami rodziców dzieci, które wyrokami sądowymi zostały umieszczone w tym ośrodku, a których rodzice nie mają środków na pokrycie kosztów wyżywienia dzieci.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji do projektu przedmiotowej uchwały jest pozytywna.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja również pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt  uchwały.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna J. Kowal poinformowała, że Komisja zapoznała się z Informacją, którą pozytywnie zaopiniowała.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, że opinia Komisji jest również pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XI/70/07 w sprawie rozpatrzenia „Informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za I półrocze 2007 roku” i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta, wraz z Informacją, stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.7.

W kolejnym punkcie porządku obrad, dotyczącym podjęcia uchwały w sprawie restrukturyzacji finansowej należności z tytułu zobowiązań publicznoprawnych Zespołu Profilaktyki i Rehabilitacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Janowicach Wielkich stanowiących przychód Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej głos zabrała Skarbnik Powiatu, p. G. Bojęć, która przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XI/71/07 
w sprawie restrukturyzacji finansowej należności z tytułu zobowiązań publicznoprawnych Zespołu Profilaktyki i Rehabilitacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Janowicach Wielkich stanowiących przychód Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Na obrady powrócił radny R. Nowak.

Ad.8.

Skarbnik Powiatu, p. G. Bojęć przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2007 rok wraz z uzasadnieniem. Poinformowała o wprowadzonej do projektu uchwały autopoprawce, która dotyczy dochodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja zapoznała się z projektem uchwały w przedmiotowej sprawie. Uznała, iż udzielenie pożyczki PCZ w Kowarach, jest ryzykowne, jednak w obliczu aktualnej sytuacji oraz zmiany na stanowisku Prezesa Spółki i proponowanych zmian restrukturyzacyjnych, Komisja postanowiła zaopiniować pozytywnie projekt uchwały. Komisja wniosła jednak o przygotowanie i przedstawienie Komisji programu restrukturyzacji Spółki i form jej dalszego funkcjonowania. Jeśli chodzi o autopoprawki do projektu uchwały, to osobiście uważa, iż są one zasadne i jeśli pozostali członkowie nie mają nic przeciwko, to można uznać, iż opinia Komisji jest również pozytywna w tym zakresie. Członkowi Komisji Budżetowej nie wnieśli uwag.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XI/72/07 
w sprawie zmian w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2007 rok i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   1 osoba.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta przy 16 głosach – za 
i 1 głosie – wstrzymującym.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.9.

W kolejnym punkcie porządku obrad, dotyczącym podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na prefinansowanie zadania realizowanego z udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej, głos zabrał Starosta Jeleniogórski, który stwierdził, 
iż Skarbnik Powiatu p. G. Bojęć omówiła ten temat, przy  okazji omawiania zmian 
w budżecie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XI/73/07 
w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na prefinansowanie zadania realizowanego z udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.10.

W kolejnym punkcie porządku obrad, dotyczącym podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie zwiększenia wartości udziałów w Powiatowym Centrum Zdrowia Spółka  z o.o. w Kowarach, głos zabrał Starosta Jeleniogórski, który przedstawił uzasadnienie do projektu przedmiotowej uchwały.

Następnie głos zabrał Wicestarosta P. Kwiatkowski, który przedstawił okoliczności wpływające na konieczność udzielenia wsparcia finansowego PCZ w Kowarach. Poinformował, że pierwszy rok działalności Spółka zamknęła stratą w wysokości 1,5 mln zł. Obecnie strata Spółki wynosi ok. 5,5 mln zł. Głównym wierzycielem Spółki jest ZUS. Aby możliwe było podpisanie umowy i ratalna spłata zadłużenia wobec ZUS konieczna jest spłata części zobowiązań. Zarząd uznał za konieczne udzielenie pomocy finansowej Spółce i stąd potrzeba podjęcia uchwały w tej sprawie. Ryzyko, o którym wspominał radny B. Chodak, istnieje w postaci pozostałych wierzycieli Spółki, którzy w każdej chwili mogą zgłosić wniosek o ogłoszenie upadłości Spółki. 

Radny B. Chodak stwierdził, że Wicestarosta zwrócił uwagę na wiele elementów bardzo ważnych dla Spółki i Powiatu. Instrumenty, które prowadzą do bilansowania się Spółki leżą wyłącznie po stronie Spółki. Nie mamy mocy sprawczej, by ingerować w rozstrzygnięcia wewnątrz Spółki. Cały czas wracamy do wysokiego udziału kosztów, gdzie 80% tych kosztów, to koszty płac. Pogorszenie sytuacji pracowniczej jest trudne z uwagi na związki zawodowe, lekarzy i inne podmioty, uznające głównie prawo do godziwych wynagrodzeń. Zobowiązania Powiatu są ogromne – ponad 19 mln zł po SP ZOZ w Kowarach, 5mln zł zobowiązań PCZ w Kowarach i bieżąca strata Spółki. Teraz podejmujemy decyzje 
o zaciągnięciu kolejnego zobowiązania w kwocie 1.150 tys. zł. Radny stwierdził, że nie można napełniać troski o szpital źle zrozumianym interesem społecznym. Utrzymujemy podmiot, który traci funkcje lecznicze. Powoli jednostka ta przestaje być szpitalem, a staje się zakładem pracy dla personelu w nim zatrudnionego. Z kolei decyzja o nie udzieleniu wsparcia finansowego, tym samym zgoda na podjęcie przez wierzycieli działań zmierzających 
do likwidacji tego podmiotu, jest również dużą odpowiedzialnością. Radny dodał, że Pani Prezes musi przekonać Radę, że blokowanie tej kwoty ma sens. A sens będzie miało tylko wtedy, gdy będzie się bilansowała działalność Spółki. Biorąc pod uwagę te rozliczne okoliczności, uważa, że jest to ostatnia forma pożyczki jaką możemy udzielić temu podmiotowi. Musimy się twardo postawić tym wszystkim oczekiwaniom, gdyż udzielając nieograniczonej pomocy zabijemy wewnętrzną motywację do rozwiązywania problemów. Radny dodał, że to Zarząd Powiatu powinien być konsekwentny w swoich działaniach. Następnie radny B. Chodak poinformował, że Komisja Budżetowa na swoim posiedzeniu zapoznała się z propozycją Zarządu Powiatu, wyraziła opinię pozytywną i uznała, 
że wszystkie struktury w PCZ w Kowarach muszą przekonać Radę i Zarząd Powiatu, że ta kwota 1.150 tys. zł doprowadzi do zbilansowania działalności Spółki.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisja Budżetowa i Komisja Ochrony Zdrowia... zapoznała się z tą propozycją i wyraziła pozytywną opinię. Jednak uznano, iż ostateczna decyzja Rady uzależniona jest od przedstawienia przez Panią Prezes W. Gajewską programu naprawczego Spółki i przyjęcia go przez Radę. Kredyt może nie zostać zaciągnięty. Dzisiejsza uchwała jest potrzebna, by Zarząd mógł rozpocząć procedury związane z zaciągnięciem kredytu. Nie podjęcie tejże uchwały teraz zablokuje możliwość udzielenia pomocy finansowej PCZ w Kowarach do końca tego roku. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji do projektu przedmiotowej uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XI/74/07 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie zwiększenia wartości udziałów w Powiatowym Centrum Zdrowia Spółka  z o.o. w Kowarach i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   1 osoba, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta przy 16 głosach – za i 1 głosie - przeciw.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Ad.11.

Po przerwie Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Likwidacji w Kowarach, oddając głos p. R. Brzozowskiemu Likwidatorowi SP ZOZ w Kowarach, który przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji do projektu przedmiotowej uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja również pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XI/75/07 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Likwidacji w Kowarach i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.12.

W kolejnym punkcie porządku obrad Likwidator SP ZOZ w Kowarach p. R. Brzozowski przedstawił informację na temat stanu zaawansowania likwidacji SP ZOZ w Kowarach, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. Likwidator skierował do Rady Powiatu wniosek o rozważenie możliwości rozpoczęcia procedury zaciągnięcia kredytu komercyjnego bądź emisji obligacji, w celu pozyskania środków na spłatę wszystkich zobowiązań cywilnoprawnych i pracowniczych wobec ZUS. Pozwoliłoby to na podjęcie negocjacji z ZUS na temat ratalnej spłaty pozostałych zobowiązań, których spłata byłaby rozłożona na kilka a nawet kilkanaście lat.

Wicestarosta P. Kwiatkowski poinformował, że Zarząd Powiatu podjął decyzję o wyasygnowaniu środków z rezerwy celowej z przeznaczeniem na spłatę zobowiązań wobec najdrobniejszych wierzycieli SP ZOZ w Kowarach, wspomagając się kwotą zaplanowaną w budżecie powiatu na spłatę zobowiązań. Likwidator podjął już stosowne działania w tym celu, jednak pojawił się problem renty odszkodowawczej dla osoby, która doznała uszczerbku na zdrowiu w skutek błędu lekarskiego lekarza w SP ZOZ w Kowarach. Zdarzenie to miało miejsce w 2001 roku. W bieżącym roku zapadł wyrok sądu, z którego wynika, że mamy płacić rentę odszkodowawczą w wysokości 1371 zł miesięcznie plus wszystkie inne koszty. Ubezpieczyciel wypłacił już odszkodowanie w wysokości 132 tys. zł, pozostała kwota 
ok. 100 tys. zł pozostaje po stronie Likwidatora SP ZOZ w Kowarach. Próbujemy powrócić do dokumentacji medycznej i podjąć próby podważenia tego wyroku. W tym stanie rzeczy kwota przeznaczona na wypłatę renty odszkodowawczej zdecydowanie zmniejszy pole manewru Likwidatora w zakresie spłaty „drobnych” zobowiązań. Kolejną kwestią jest uregulowanie relacji pomiędzy Likwidatorem a PCZ w Kowarach. W tej mierze przygotowano projekt umowy bieżącego korzystania z obiektów będących w zarządzie Likwidatora przez PCZ w Kowarach. Zaszłości z lat 2004-2006 są zobowiązaniami PCZ 
w Kowarach wobec Likwidatora. Będą one podlegały ewentualnej ugodzie i ratalnej spłacie. Jednak zgodnie z procedurą Likwidator musiał wystąpić do sądu z wnioskiem o wydanie sądowego nakazu zapłaty kwoty wierzytelności wraz z odsetkami. Niespłacane zobowiązania cywilnoprawne powodują wzrost kosztów obsługi tego zobowiązania w granicach 400 tys. zł rocznie. Bardzo istotny jest fakt, że gdyby wierzyciele chcieli uzyskać tytuły egzekucyjne 
i przeprowadzić egzekucję komorniczą, to te koszty znacznie wzrosną. W tym stanie rzeczy poprosił, by wniosek zgłoszony przez Likwidatora został przez Radę rozpatrzony jak najszybciej i przekazany Zarządowi do realizacji. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Likwidator nie ma możliwości zgłaszania wniosków Radzie Powiatu. Może zgłosić wniosek Zarządowi Powiatu, który z kolei przedstawi pewne propozycje Radzie Powiatu do rozpatrzenia. 

Radny J. Kotliński stwierdził, że w punkcie 11 przedstawionej informacji Likwidator pisze o najważniejszych determinantach dalszej działalności, w których wymienia m.in. ustalenie liczby pracowników i zapewnienie obsługi prawnej. Czy z zapisu tego należy rozumieć, 
że Likwidator przewiduje zatrudnienie prawnika, czy też korzystanie z usług kancelarii prawnej?

Likwidator SP ZOZ w Kowarach, p. R. Brzozowski wyjaśnił, że użycie takiego sformułowania oznacza, że w obecnym stanie, po wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego, należy ustalić jednoznacznie organizację procesu likwidacji. Aktualny poziom zatrudnienia przy obsłudze procesu likwidacji jest wystarczający i nie widzi potrzeby zwiększenia zatrudnienia. Jednak konieczne jest rozstrzygnięcie kwestii obsługi prawnej tego procesu. Do tej pory korzystał z pomocy radców prawnych zatrudnionych w Starostwie Powiatowym. Jednak jest to rozwiązanie nieformalne. Ma wątpliwości, czy zatrudniając 
na etacie radcę prawnego, mógłby w pełni wykorzystać go jako pracownika. Musi jednak mieć możliwość konsultowania pewnych rozwiązań prawnych, takich jak umowy, pisma procesowe. Być może uda się korzystać w pomocy radcy prawnego Starostwa Powiatowego, jednak chciałby, by to było formalnie uregulowane. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie informacji Likwidatora SP ZOZ w Kowarach na temat stanu zaawansowania likwidacji SP ZOZ w Kowarach. W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik glosowania:

za


- 17 osób,

przeciw

-   0 osób,

wstrzymało się 
-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że w/w informacja została przyjęta jednogłośnie. 

Likwidator SP ZOZ w Kowarach, p. R. Brzozowski poinformował również, że korzystając z przepisu art. 60 ust. 4 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, mówiącym o możliwości korzystania przez jednostki samorządu terytorialnego z pieniędzy publicznych przy spłacie zobowiązań samodzielnych publicznych zespołów opieki zdrowotnej, skieruje pismo 
do Ministerstwa Zdrowia z zapytaniem, jakie są źródła tych środków, jakie są możliwości pozyskania tych środków oraz, czy Powiat Jeleniogórski może z tych środków skorzystać.

Ad.13.

W kolejnym punkcie porządku obrad głos zabrała p. W. Gajewska Prezes PCZ w Kowarach, która przedstawiła informację na temat aktualnej sytuacji organizacyjnej i finansowej PCZ w Kowarach. Podziękowała za podjęcie uchwały. Sytuacja Spółki jest trudna. Konieczne jest podjęcie wielu działań w celu poprawy tej sytuacji. Podjęta przez Radę Powiatu uchwała jest pierwszym krokiem w tym procesie. Strata Spółki ulega zmniejszeniu. Łączna strata wynosi 3,4 mln zł. Zobowiązania Spółki ogółem wynoszą ponad 5 mln zł. Dynamika przyrostu kosztów nie ulega już niekontrolowanemu wzrostowi. W prawdzie jest wyższa od przyrostu przychodów, ale jest kontrolowana. Spółka nie reguluje terminowo swoich długów. Obserwuje się coraz większy napływ wierzycieli domagających się spłaty swoich wierzytelności. Mimo wszystko podejmowane są na bieżąco działania w celu poprawy organizacji pracy, wykonywania bieżących kontraktów, wprowadzania nowych rodzajów działalności. Od 1 września br. funkcjonuje w PCZ w Kowarach nowy pododdział na oddziale wewnętrznym – diabetologia. Jest to jedyny pododdział diabetologiczny na terenie byłego województwa jeleniogórskiego. Wykorzystano w ten sposób niszę, by zdobyć pacjentów 
z terenu województwa. Uznała, że należy prowadzić działalność na zasadzie współpracy a nie konkurencji, jeśli PCZ w Kowarach ma nadal funkcjonować na rynku. Jeżeli chodzi o obszar finansowy – prowadzona jest analiza wszystkich kosztów. Rozpoczęto spłatę zobowiązań według struktur wiekowych – począwszy od najstarszych i najniższych. Mieszkańcy Kowar mogą zauważyć zmiany jakie zachodzą w Spółce. Wróciła dyscyplina pracy, otoczenie PCZ w Kowarach wygląda inaczej. Podejmowane są działania, które nie wymagają nakładów finansowych. Poinformowała, że PCZ w Kowarach rządzi się tym co zarobi i co otrzymuje 
z NFZ w ramach kontraktów. Po wstępnej analizie stwierdziła, że 80% przychodów przeznaczanych było na pobory. Po weryfikacji godzin nadliczbowych, dyżurów pod telefonem – zasadnych bądź nie, efektywności finansowej oddziałów uznała, że pewne koszty można ograniczyć. Aktualnie wszystkie decyzje finansowe podejmowane są przez Prezesa, dzięki temu orientuje się jaka jest sytuacja finansowa, ilu jest wierzycieli. Udało się spłacić kilku wierzycieli, z kilkoma podpisano ugody. Analizowane są koszty ogrzewania ZOL w Kowarach. Miesięcznie opłata ryczałtowa za ogrzewanie wody wynosi 9 tys. zł. Trwają negocjacje z dostawcą. Jeśli nie dojdzie do porozumienia podjęta zostanie decyzja o zakupie własnego pieca. Prezes W. Gajewska poinformowała, iż ustaliła, że były przypadki podwójnego płacenia za energię elektryczną. Dodała, że efektywność pracy i jakość pracy jest lepsza. Oznajmiła, że PCZ w Kowarach może zasłynąć jedynie opinią pacjentów i wizerunkiem szpitala. W październiku po ogłoszeniu konkursów przez NFZ będzie mogła udzielić informacji na temat działalności, jaką będzie prowadziło PCZ w Kowarach w nadchodzącym roku.

Obrady opuścił radny M. Mikrut.

Wicestarosta P. Kwiatkowski poinformował, że p. W. Gajewska jest osobą silnie zorientowaną w branży medycznej. Ukończyła studia podyplomowe w tym zakresie oraz ma długoletni staż pracy w podmiotach służby zdrowia. Zarząd Powiatu wyraża silne zadowolenie z faktu, że p. Prezes podchodzi do swoich zadań ze znacznym optymizmem, który przekłada się na pewne kroki organizacyjne i kosztowe. W październiku, jak wspomniała p. Prezes, przedstawiona zostanie koncepcja funkcjonowania Spółki. Stwierdził, że program naprawczy, który przygotowuje Prezes W. Gajewska, w sytuacji, w której nie zostanie poparty przez załogę Spółki, nie będzie miał racji bytu. Powiat nie stać już na dalsze wspomaganie finansowe Spółki. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że jedynym udziałowcem Spółki jest Powiat, więc Zarząd Powiatu powinien udzielić wszelkiej pomocy p. Prezes W. Gajewskiej, by ten program był przyjęty przez załogę i realizowany. Dodał, że władze Powiatu uznały za konieczne utrzymanie szpitala w Kowarach, dlatego też podejmowane są wielokrotnie decyzje o udzieleniu wsparcia finansowego Spółce. W związku z tym poprosił radnych o ostrożność w wypowiedziach kierowanych szczególnie do prasy, która w dniu dzisiejszym informuje o likwidacji szpitala w Kowarach. W wyniku tych informacji prasowych, wierzyciele rozpoczęli działania w celu spłaty zobowiązań PCZ w Kowarach. 

Radna A. Zębik poinformowała, że uzyskała informacje od pracowników PCZ w Kowarach, że inne placówki służby zdrowia podejmują próby przejęcia pracowników Spółki, w związku z rzekomą likwidacją Spółki.

Prezes W. Gajewska poinformowała, że w związku z propozycją nowych warunków płacy w Szpitalu Wojewódzkim w Jeleniej Górze 20 lekarzy wyraziło chęć przejścia do PCZ w Kowarach – zwłaszcza neurolodzy. Z kolei kilku lekarzy PCZ – głównie internistów otrzymało propozycje pracy w Szpitalu Wojewódzkim w Jeleniej Górze. Okazuje się jednak, że pensje w Szpitalu Wojewódzkim wcale nie są wyższe niż pensje w Spółce. Pracownicy Spółki są nastawieni bardzo roszczeniowo i swoje żądania przedstawiali m.in. w obecności kontrolujących z Państwowej Inspekcji Pracy. Niestety, nie potrafią przyjąć do wiadomości, że wysokość na dopłaty dla pracowników jest częścią kontraktu NFZ, ale wypracowanego kontraktu. 

Radny J. Kotliński nawiązując do artykułu w Nowinach Jeleniogórskich, w których Wicestarosta informował o negocjacjach w zakresie sprzedaży udziałów Spółki, zwrócił się z prośbą o udzielenie szerszych informacji na ten temat.

Wicestarosta P. Kwiatkowski poinformował, że Zarząd prowadzi rozmowy w tym zakresie, co było wcześniej sygnalizowane. Jednak dopiero po otrzymaniu konkretnej propozycji, która będzie korzystna dla Powiatu będą mogły być prowadzone dalsze rozważania na temat ewentualnej sprzedaży udziałów. Podwyższenie kapitału zakładowego Spółki jest jednym 
ze sposobów zabezpieczenia Spółki. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że dzisiejsza informacja Prezes W. Gajewskiej robi dobre wrażenie i wiąże z Jej działaniami ogromne nadzieje. Życzył powodzenia i sukcesów 
w prowadzonej działalności. 

Prezes W. Gajewska podziękowała za pozytywne słowa. Uznała, iż przed nią jest wielkie wyzwanie i ma nadzieję, że mu sprosta. Zaprosiła wszystkich radnych do odwiedzenia Spółki. Poinformowała, że Szpital otrzymał sprzęt od Powiatu Bamberg – ultrasonograf, stół do gabinetu zabiegowego – chirurgicznego, specjalistyczne kosze na śmieci, monitory do monitorowania czynności życiowych pacjenta. 

Ad.14.

W kolejnym punkcie porządku obrad Starosta Jeleniogórski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że członkowie Zarządu reprezentowali Powiat w wielu spotkaniach i imprezach sportowych organizowanych głównie na terenie naszego Powiatu. Poza tymi wydarzeniami miały miejsce inne, znacznie bardziej istotne dla Powiatu, a mianowicie podpisano umowę o przejęciu przez Powiat linii kolejowej ze Szklarskiej Poręby do Jakuszyc. Jednocześnie otrzymaliśmy list intencyjny w sprawie przekazania tej linii w użyczenie Urzędowi Marszałkowskiemu, który chce uruchomić na tej linii elektrobus. Następnie Starosta poinformował, iż otrzymaliśmy środki na budowę mostu w Podgórzynie. Wspomniał o udziale w wielu spotkaniach okolicznościowych, m.in. uroczystej Sesji Rady Miejskiej w Piechowicach; dożynkach turystycznych w Szklarskiej Porębie, które były doskonale zorganizowane przez m.in. radnego J. Lachowicza; obchodach 700-lecia nadania praw miejskich Lwówkowi Śląskiemu, otwarciu auli szkolnej w Zespole Szkół Rzemiosł Artystycznych w Jeleniej Górze; dożynkach w Miłkowie; Tour de Pologne; 
a także  wizycie Tyrolczyków w Mysłakowicach, bardzo dobrze zorganizowanej przez radnego G. Truchanowicza. Starosta poinformował również o uczestnictwie w uroczystościach związanych z nadaniem imienia Stanisława Lema Liceum Ogólnokształcącemu w Kowarach, których współorganizatorem był radny J. Kotliński. Następnie Starosta poinformował, że rozstrzygnięto dwa przetargi na sprzedaż nieruchomości – „Dom Śląski” oraz przy ul. Pstrowskiego w Kowarach. Pod koniec września rozstrzygnięty  zostanie również przetarg na sprzedaż kolejnych nieruchomości – obiekt na przełęczy karkonoskiej oraz O.W. „Chybotek” w Przesiece.

Ad.15.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji w okresie międzysesyjnym. Pierwsze wspólne z Komisją Budżetową w sprawie udzielenia wsparcia finansowego PCZ w Kowarach. Drugie - poświęcone zaopiniowaniu projektów uchwał podjętych na dzisiejszej Sesji Rady i zapoznaniu z informacjami, które zostały przedstawione na Sesji.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że posiedzenie Komisji poświęcone było zaopiniowaniu projektów uchwał podjętych na dzisiejszej Sesji Rady. Komisja zapoznała się również z informacją dotyczącą funkcjonowania schronisk młodzieżowych na terenie Powiatu Jeleniogórskiego.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, iż odbyły się dwa posiedzenia Komisji. Poświęcone były one zapoznaniu się Komisji z projektami uchwał podjętych na dzisiejszej Sesji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, iż posiedzenie Komisji poświęcone było przede wszystkim zaopiniowaniu projektów uchwał podjętych na dzisiejszej Sesji Rady. Brał również udział w spotkaniu na temat budowy lotniska na terenie Powiatu Jeleniogórskiego.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna J. Kowal poinformowała, że Komisja na swoim posiedzeniu zapoznała się z informacją o wykonaniu budżetu Powiatu Jeleniogórskiego 
za I półrocze 2007 roku.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji poświęcone sprawom omawianym na dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że reprezentował Radę Powiatu m.in. na uroczystościach obchodów 68 rocznicy wybuchu II wojny światowej, obchodach 60-lecia Klubu Sportowego „Śnieżka” 
w Karpaczu. Jednym z najważniejszych wydarzeń, była uroczystość nadania imienia Stanisława Lema Liceum Ogólnokształcącemu w Kowarach. Przy tej okazji Przewodniczący Rady odczytał treść pisma p. G. Krakowiak Dyrektora ZSO w Kowarach, w którym dziękuje za pomoc i wsparcie władzom Powiatu Jeleniogórskiego. Treść pisma stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokoły. Poinformował również, że Liceum w najbliższym czasie będzie się starało o sztandar, dlatego poprosił, by wszyscy chętni wsparli finansowo ten cel. 

Radna A. Zębik zakomunikowała, iż brała udział w tej uroczystości i chciałaby wszystkich poinformować, że była niezmiernie dumna z wystąpienia Przewodniczącego Rady i sposobu w jaki zaprezentował Radę Powiatu Jeleniogórskiego. 

Ad.16. Interpelacje i zapytania.
Brak głosów.

Ad.17.

W punkcie Wnioski i oświadczenia radnych, radna J. Peciak zgłosiła wniosek o naprawę poboczy przy drodze powiatowej w Łomnicy, stanowiący załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad.18.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z obrad poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.19.

W sprawach różnych Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z Jego prośbą Dyrektor P. Włodarkiewicz przygotował i przedłożył informacje na temat działań związanych ze sprawą budowy elektrowni wodnej na rzece Podgórna oraz nielegalnego wydobycia kruszywa w Jeżowie Sudeckim. Obie informacje są dostępne w Biurze Rady Powiatu. Następnie Przewodniczący Rady poinformował, iż Wojewoda Dolnośląski wydał decyzję w sprawie odwołania od decyzji wydanej przez Starostę Jeleniogórskiego dotyczącą udzielenia pozwolenia wodno-prawnego na budowę elektrowni wodnej na potoku Podgórna w Przesiece. Treść decyzji stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Radny J. Lachowicz podziękował  Staroście Jeleniogórskiemu za pomoc w organizacji dożynek turystycznych w Szklarskiej Porębie. 

Ad.20.

Przewodniczący Rady zamknął XI Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1240.

Protokołowała:

Dagmara Mazur 
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