Protokół

z XVIII Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, 

która odbyła się w dniu 29 kwietnia 2008 roku, o godz. 900 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego, radny Zbigniew Jakiel otworzył XVIII Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, 
że w Sesji uczestniczy 15 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący przywitał wszystkich gości, a w szczególności p. Jacka Kieżunia, p. Stanisława. Michonia  i  Mariusza Dziadkowiec- Michonia.

Następnie głos zabrał Starosta Jeleniogórski J. Włodyga stwierdzając, iż należy informować Radę o wydarzeniach, które miały miejsce na terenie naszego Powiatu, a które przyczyniły się do promocji tego regionu. Dzisiaj chciałby zaprezentować trzy osoby, które przyczyniły się do takiej promocji – p. J. Kieżunia – szefa wyszkolenia Karkonoskiej Grupy GOPR, 
p. S. Michonia – trenera  I klasy narciarstwa klasycznego oraz M. Dziadkowiec – Michonia 
– zawodnika Klubu Sportowego „Śnieżka Karpacz”. Dzięki staraniom Jacka Kieżunia 
na naszym terenie stacjonowały helikoptery wojskowe, które wspomagały m.in. pracę GOPR, za co chcielibyśmy w imieniu władz Powiatu serdecznie podziękować. 

Przewodniczący Rady oraz Starosta Jeleniogórski wręczyli puchar p. J. Kieżuniowi w dowód uznania za działalność przyczyniającą się do poprawy bezpieczeństwa na terenie Powiatu Jeleniogórskiego oraz bon towarowy do realizacji w sklepie sportowym.

Pan J. Kieżuń podziękował za wyróżnienie i zapewnił o dalszej współpracy z Ministerstwem Obrony Narodowej w zakresie wsparcia GOPR śmigłowcami. 

Następnie Starosta Jeleniogórski przedstawił osoby p. S. Michonia oraz  M. Dziadkowiec 
– Michonia, którzy przyczynili się do promocji Powiatu Jeleniogórskiego poprzez sport. Zawodnik M. Dziadkowiec- Michoń zdobył w Ogólnopolskich Mistrzostwach Polski Uczniowskich Klubów Sportowych PZN tytuł Mistrza Polski w biegach narciarskich w stylu klasycznym oraz tytuł Wicemistrza Polski w stylu dowolnym. Nieocenione zasługi 
w osiągniętych wynikach Mariusza ma jego trener p. S. Michoń, któremu również bardzo serdecznie gratuluje.

Przewodniczący Rady wraz ze Starostą Jeleniogórskim wręczyli puchar  M. Dziadkowiec – Michoniowi oraz p. S. Michoniowi  w dowód uznania za działalność przyczyniającą się 
do promocji Powiatu Jeleniogórskiego oraz bon towarowy do realizacji w sklepie sportowym.

Pan S. Michoń podziękował w imieniu syna i swoim własnym. 

Na obrady przybyli radni: K. Łubiński oraz G. Rybarczyk.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Ad.2.

Po przerwie Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Z. Jakiel przedstawił proponowany porządek obrad XVIII Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego i zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski do w/w porządku obrad. W związku z brakiem wniosków 
do porządku obrad Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.3.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Jeleniej Górze o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu w 2007 roku.

Radny J. Kotliński poprosił, by w celu usprawnienia obrad dzisiejszej Sesji punkty dotyczące sprawozdań ograniczyć do zadawania pytań. Dodał, że radni otrzymali pisemne, bardzo szczegółowe informacje.

Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej, p. J. Sładczyk przedstawił najważniejsze informacje dotyczące ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeń pożarowych występujących na terenie Powiatu w 2007 roku. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Jeleniej Górze o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu w 2007 roku, stanowi załącznik 
nr 3 do niniejszego protokołu.

Radny J. Lachowicz zwrócił się z zapytaniem dotyczącym funkcjonowania numeru alarmowego 112.

Komendant J. Sładczyk wyjaśnił, że dzwoniąc na ten numer można się dodzwonić do Policji lub Straży Pożarnej, w zależności od tego czy dzwoni się z telefonu komórkowego, czy stacjonarnego, a za taki stan rzeczy odpowiadają poszczególni operatorzy. 

Radny M. Mikrut poinformował, że w listopadzie ubiegłego roku Komendę PSP w Jeleniej Górze odwiedziła delegacja z Austrii. Goście pogratulowali wzorowej organizacji i sukcesów jednostki.

Radny G. Rybarczyk podziękował Komendantowi J. Sładczykowi za współpracę przy organizacji wielu imprez dotyczących bezpieczeństwa dla dzieci i młodzieży. 

Na obrady przybyła radna E. Sadlak. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XVIII/120/08 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Jeleniej Górze o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu w 2007 roku i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.4.

W kolejnym punkcie porządku obrad, p. Klaudia Garniewicz przedstawiła Sprawozdanie 
z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Jeleniej Górze w 2007 roku, stanowiące załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Radny J. Kotliński, w imieniu Klubu Radnych PiS poinformował, że członkowie Klubu nie mają zastrzeżeń do działalności Rzecznika, ani uwag do przedstawionego sprawozdania. Jednakże opierając się na stanowisku zespołu kontrolnego Komisji Rewizyjnej wyrażonego we wnioskach sformułowanych po przeprowadzonej kontroli funkcjonowania Starostwa Powiatowego oraz danych dotyczących działania rzecznika konsumentów w mieście Jelenia Góra, Klub Radny PiS wstrzyma się od głosu podczas głosowania przedmiotowej uchwały. Dodał, że zdaniem członków Klubu Radnych PiS nie ma potrzeby zatrudniania dwóch osób w biurze Rzecznika Konsumentów.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XVIII/121/08 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Jeleniej Górze w 2007 roku i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 13 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   5 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 13 głosach – za i 5 głosach wstrzymujących się.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.5.

Skarbnik Powiatu p. G. Bojęć przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Jeleniogórskiego na 2008 rok wraz z uzasadnieniem.

Radny J. Lachowicz poinformował, że na Komisji Rozwoju Gospodarczego został sformułowany wniosek dotyczący wykorzystania kwoty 13 tys. zł, które pierwotnie miały być przekazane na remont nowej siedziby Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Kowarach. Chciałby wiedzieć, czy wniosek ten był przekazany i czy Zarząd go rozważył?

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego…, radny L. Supierz poinformował, 
że uwagi Komisji na ten temat nie zostały przekazane do Zarządu, gdyż w Komisji uczestniczył członek Zarządu, który zobowiązał się do przedstawienia uwag na najbliższym posiedzeniu Zarządu Powiatu.

Wicestarosta P. Kwiatkowski poinformował, że sprawa dotyczy obiektu stanowiącego własność Urzędu Miasta w Kowarach, w którym ma siedzibę MOPS. W obiekcie tym ma również znaleźć swoją siedzibę Publiczna Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna. Dodał, że koszty remontu tego obiektu stanowią kwotę ok. 40 tys. zł. Zarząd Powiatu podjął decyzję o przekazaniu kwoty 13 tys. zł ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej, z przeznaczeniem na wymianę okien w tym obiekcie, co pozwoli 
na prawidłowe funkcjonowanie Poradni. 

Radny B. Chodak stwierdził, że pojawiła się wątpliwość co do zasadności finansowania remontu obiektu, który nie stanowi własności Powiatu, podczas gdy nasze obiekty wymagają remontów.

Starosta wyjaśnił, że Poradnia ta musi funkcjonować. Dotychczasowa siedziba przeznaczona została do wyburzenia, a w jej miejsce ma powstać Komisariat Policji w Kowarach. Urząd Miasta w Kowarach znalazł obiekt na nową siedzibę dla MOPS i zaproponował, by również  przenieść tam naszą Poradnię. Budynek ten wymaga dostosowania do potrzeb funkcjonowania tego typu jednostki. Biorąc pod uwagę konieczność dalszego funkcjonowania tej Poradni Zarząd podjął decyzję o współfinansowaniu kosztów remontu tego budynku mimo, iż nie stanowi on własności Powiatu.

Radny J. Kotliński wyjaśnił, że większość członków Komisji była tego samego zdania 
co Starosta, jednak wątpliwości pojawiły się, gdy p. K. Łubiński członek Zarządu Powiatu  stwierdził, że kwota 13 tys. zł powinna zostać przeznaczona na remont ZSO w Kowarach, 
a nie wymianę okien w budynku nie będącym własnością Powiatu. Dodał, że chciał tylko poznać ostateczne stanowisko Zarządu.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że opinia Komisji jest również pozytywna.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu radny G. Truchanowicz poinformował, że opinia Komisji jest również pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XVIII/122/08 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Jeleniogórskiego na 2008 rok i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Wicestarosta P. Kwiatkowski poinformował, że Likwidator SP ZOZ w Kowarach w chwili obecnej uczestniczy w nieplanowanym aczkolwiek ważnym spotkaniu w ZUS i  przybędzie na Sesję po spotkaniu. W związku z tym wnosi o przesunięcie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach za rok 2007 i podjęcia go jako punktu 14 porządku obrad.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Wicestarosty P. Kwiatkowskiego w sprawie przesunięcia punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach za rok 2007 i podjęcia go jako punktu 14 porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie, przy obecności 18 radnych.

Ad.6.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego o realizacji uchwał Rady Powiatu Jeleniogórskiego podjętych w 2007 roku.

Informację Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego o realizacji uchwał Rady Powiatu Jeleniogórskiego podjętych w 2007 roku, stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu, przedstawiła Sekretarz Powiatu, p. J. Borejszo.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że opinia Komisji jest również pozytywna.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna J. Kowal poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu radny G. Truchanowicz poinformował, że opinia Komisji jest również pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XVIII/123/08 w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego o realizacji uchwał Rady Powiatu Jeleniogórskiego podjętych w 2007 roku i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.7.

Przewodniczący Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego, J. Włodyga przedstawił „Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za 2007 rok”, stanowiące załącznik nr 10 
do niniejszego protokołu.

Skarbnik Powiatu, p. G. Bojęć uzupełniła informację Przewodniczącego Zarządu, przedstawiając dane finansowe z wykonania budżetu Powiatu za 2007 rok.

Ad.8.

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Powiatu (Komisji Ochrony Zdrowia…; Komisji Oświaty…, Komisji Budżetowej; Komisji Rozwoju Gospodarczego…; Komisji Turystyki…) przedstawili opinie do „Sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za 2007 rok”, które są pozytywne (załączniki nr 10a-10e).

Ad.9.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej J. Kowal przedstawiła opinię Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jeleniogórskiego w sprawie wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za 2007 rok (załącznik nr 11 do protokołu).

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej J. Kowal przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego, w którym Komisja wnioskuje do Rady Powiatu o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Jeleniogórskiego (załącznik nr 12 do protokołu).

Ad.10.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, radny M. Śmietana przedstawił uchwałę Nr I-86/2008   z dnia 20 marca 2008 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Jeleniogórskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2007 rok, stanowiącą załącznik nr 13 
do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, radny M. Mikrut przedstawił uchwałę nr I-135/2008 z dnia 14 kwietnia 2008 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
we Wrocławiu w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jeleniogórskiego w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Jeleniogórskiego 
za 2007 rok, stanowiącą załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad.11.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel otworzył dyskusję nad „Sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za 2007 rok”.

W imieniu Klubu Radnych PiS, głos zabrał radny B. Chodak, który stwierdził, że jest to nasz pierwszy suwerenny budżet Powiatu. Dodał, że Klub Radnych PiS poparł budżet Powiatu 
na 2007 rok wstrzymując się od głosu. Klub zakładał, że wyrażone intencje zmierzające 
do szukania oszczędności w strukturach Starostwa Powiatowego, będą znajdowały realizację w dogłębnym analizowaniu wydatków, gdyż dochody mamy ściśle określone. Dodał, że jest to najwyższy budżet Powiatu od wielu lat. Ten budżet jest budżetem bogatym i po raz pierwszy udało się wykonać wszystkie jego założenia, szczególnie te, które zwykle sprowadzały się do pokrywania niedostatków, środkami ze sprzedaży. Udało się sprzedać „Dom Śląski”, dzięki czemu można było zrealizować założenia w 100%. Dochody zostały zrealizowane, niestety gorzej z wydatkami. Wydatki na bieżące utrzymanie dróg były żenująco niskie; bardzo niski jest poziom pozyskiwanych środków pomocowych; ciążą na nas zobowiązania SP ZOZ w Kowarach. Nie zauważamy tej koniecznej pracy, aby bilansować nasze dochody z wydatkami. W tej sytuacji, w której brak jest wiarygodnych działań zmierzających do zbliżenia się dochodów i wydatków, trudno akceptować rozstrzygnięcia budżetowe. Kolejnym niebezpieczeństwem jest subwencja oświatowa, która w sytuacji zmniejszania się liczby uczniów, może zostać zmniejszona. Wszystkie uwarunkowania wskazują, że nie udało się nam zrealizować żadnej zasadniczej dla nas sprawy. Dramatyczna sytuacja pojawiła się w zakresie funduszu płac. Sytuacja w domach pomocy społecznej jest alarmująca. Odnotowujemy ucieczkę fachowców ze Starostwa Powiatowego. Reasumując, Klub Radnych PiS będzie przeciwny udzieleniu absolutorium Zarządowi Powiatu.

Przewodniczący Klubu Radnych PO-PSL, radny G. Truchanowicz poinformował, że Klub zapoznał się ze Sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za 2007 rok. Uważa, że gospodarka finansowa Powiatu Jeleniogórskiego była realizowana zgodnie z zamierzonymi planami, co jest bardzo ważne. W trakcie roku wprowadzane były zmiany w budżecie powiatu, które były związane z otrzymywanymi dotacjami czy pozyskiwaniem środków celowych. W ciągu roku Zarząd podejmował działania w celu pozyskiwania dodatkowych środków, co stanowi również pozytywny czynnik. Ważnym działaniem była realizacja inwestycji i prac remontowych. Oczywiście potrzeby są ogromne, jednak budżet jest jaki jest. Podjęte wydatki inwestycyjne były zrealizowane prawie w 100%. Dużym obciążeniem dla Powiatu było podniesienie wartości udziałów Spółki PCZ w Kowarach, 
co umożliwiło jej dalsze funkcjonowanie. Radny stwierdził, że Klub Radnych zapoznał się z opinią RIO oraz Komisji Rewizyjnej, które są pozytywne. Dodał, że istotą absolutorium jest brak zastrzeżeń do prowadzenia gospodarki finansowej przez Zarząd, a nie zaufanie 
do polityki, programu czy składu Zarządu. Biorąc powyższe pod uwagę Klub Radnych 
PO-PSL będzie głosował za udzieleniem absolutorium Zarządowi.

Radny J. Lachowicz poinformował, że w prowadzonym w Polsce rankingu powiatów, na 213 sklasyfikowanych, Powiat Jeleniogórski zajmuje dalekie 136 miejsce. Dodał, że należy działać w celu uzyskania lepszego miejsca.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję nad „Sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za 2007 rok”.

Ad.12.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XVIII/124/08 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie w głosowaniu jawnym.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 13 osób,

przeciw


-   5 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 13 głosach – za i 5 głosach - przeciw.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Starosta Jeleniogórski, w imieniu Zarządu Powiatu, podziękował za udzielenie absolutorium za 2007 rok. Zarząd oczywiście czuje niedosyt w związku z realizacją budżetu. Niestety, między chęcią a możliwościami jest ogromna różnica. Podziękował za głosy w dyskusji, które zawsze są rozważane przez Zarząd. Dodał, że jeśli chodzi o pozyskiwanie środków unijnych, to jest to proces długotrwały, na którego efekty trzeba poczekać minimum 2 lata. Podziękował p. Skarbnik, która trzyma pieczę nad budżetem Powiatu, p. Sekretarz oraz członkom Zarządu.

Radny B. Chodak pogratulował Zarządowi uzyskania absolutorium. Dodał, że nie ma rozwiązań doskonałych, każdy ma rację w tym co robi. Klub PiS wskazał jedynie na istotne elementy budżetu, w trosce o dalsze funkcjonowanie Powiatu.

Przewodniczący Rady pogratulował Zarządowi udzielonego absolutorium. Następnie ogłosił przerwę.

Ad.13.

Po przerwie Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego informacji na temat stanu zaawansowania likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach. 

Głos w tej sprawie zabrał p. R. Brzozowski Likwidator SP ZOZ w Kowarach, uprzednio przepraszając za spóźnienie, który przedstawił w/w informację, stanowiącą załącznik nr 16 
do niniejszego protokołu.

Radna E. Sadlak w imieniu Klubu Radnych PiS poinformowała, że po raz pierwszy informacja o stanie zaawansowania likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach jest tak szczegółowa i wyczerpująca. Praca obecnego Likwidatora jest oceniana bardzo pozytywnie, przynosi wymierne efekty, co zasługuje na podkreślenie. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawioną informację.

Ad.14.

W kolejnym punkcie porządku obrad Likwidator SP ZOZ w Kowarach przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach za rok 2007.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XVIII/125/08 w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach za rok 2007 i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad.15.

Kolejny punkt porządku obrad dotyczył Sytuacji organizacyjnej i finansowej Powiatowego Centrum Zdrowia Sp. z o.o. w Kowarach, Przewodniczący Rady oddał głos p. W. Gajewskiej Prezesowi PCZ w Kowarach, która przedstawiła w/w informację, stanowiącą załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawioną informację.

Ad.16.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego zajęcia stanowiska w przedmiocie rozwiązania stosunku pracy z radnym. Poinformował, że wpłynęło pismo Prezesa Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego z prośbą o wyrażenie zgody przez Radę Powiatu na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Ryszardem Nowakiem, 
do czego zobowiązują pracodawcę przepisy ustawy o samorządzie powiatowym. Jako przyczynę rozwiązania umowy o pracę wskazano szereg zarzutów wobec p. R. Nowaka. Przewodniczący poinformował, że uzyskał opinię radcy prawnego, p. H. Zielińskiej w tej sprawie, z której treścią zapoznał radnych. Obowiązkiem Rady jest uzyskanie pewności, że przyczyną rozwiązania umowy o pracę nie jest fakt pełnienia funkcji radnego, co zobowiązuje Radę do wyrażenia negatywnej opinii. Przewodniczący poinformował, że przedstawił prośbę p. R. Kwaśnickiego Przewodniczącym Klubów Radnych PiS oraz PO-PSL. Poinformował również, iż przekazał p. R. Kwaśnickiemu informację, iż na dzisiejszej Sesji Rada Powiatu zostanie zapoznana z treścią pisma. Dodał, że zgodnie z § 17 ust. 2 Statutu Powiatu Jeleniogórskiego przed podjęciem decyzji Rada powinna wysłuchać radnego. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu radnego R. Nowaka.

Radny R. Nowak poinformował, że otrzymał od Przewodniczącego Rady kserokopię pisma p. R. Kwaśnickiego. Obecnie jest na urlopie, dlatego nie posiada dokumentów mogących świadczyć o bezzasadności zarzutów przedstawionych w piśmie. Po powrocie z urlopu – 2 maja – będzie mógł przedstawić stosowne dokumenty. Poprosił, by Rada powołała zespół, który zajmie się tą sprawą. Dodał, że posiada dokumenty potwierdzające uzyskiwanie premii, świadczącej o pozytywnej ocenie Jego pracy. Przewodniczący poprosił go o przygotowanie tych dokumentów, jednak będąc na urlopie było to niemożliwe. Radny wyjaśnił, że jeden z zarzutów dotyczy niezrealizowania zaleceń pokontrolnych, wynikający z kontroli przeprowadzonej przed podjęciem przez Niego pracy w KRUS. Dodał, że kolejny zarzut nie powinien być kierowany do Niego, gdyż jest jedynie zastępcą dyrektora, a za firmę odpowiada dyrektor, który osobiście podejmuje wszelkie decyzje. 

Radny G. Truchanowicz stwierdził, że taka sytuacja może dotknąć każdego z nas, dlatego zgadza się, by sprawę tę przeanalizować w terminie późniejszym. Zaproponował, by powołać zespół, który zajmie się rozpatrzeniem tej sprawy i wyrażeniem opinii. 

Radny J. Kotliński stwierdził, że obowiązkiem radnych jest bronić kolegi, tym bardziej, że zarzuty nie są precyzyjne. Ma jednak wątpliwości co do zasadności powoływania specjalnego zespołu. Nie ma potrzeby rozciągania sprawy w czasie. Zaproponował, by przegłosować sprawę dzisiaj. 

Radny J. Włodyga stwierdził, że aby mieć argumenty, należy je najpierw poznać. Nie można tak po prostu podnieść ręki i sprawę na tym zakończyć. Uważa, że należy wyjaśnić sprawę dogłębnie i wydać rzetelną opinię. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że opinia Rady Powiatu musi mieć konkretne uzasadnienie, poparte dowodami, co pozwoli nadać moc prawną tej opinii. 

Radna E. Sadlak zapytała, czy powołany zespół podejmie decyzję, czy przedstawi Radzie opinię?

Przewodniczący poinformował, że ostateczną decyzję podejmie Rada i wyrazi swoją opinię w formie uchwały, zespół zapozna się z całą sprawą i przedstawi Radzie swoją opinię.

Radny B. Chodak stwierdził, że relacje między pracownikiem a pracodawcą reguluje Kodeks pracy, a Rada Powiatu nie ma możliwości wpływania na nie. Powoływanie zespołu przedłuży jedynie cały proces.

Przewodniczący Rady stwierdził, że jedynie w ten sposób możemy pomóc radnemu i rzetelnie ocenić całą sprawę.

Radny J. Kotliński w imieniu Klubu Radnych PiS poinformował, iż członkowie Klubu są przeciwni powoływaniu zespołu do zbadania tej sprawy.

Radny R. Nowak stwierdził, że Prezes R. Kwaśnicki przedstawił konkretne zarzuty, co do których chciałby się odnieść opierając się na dokumentach, dlatego prosi o powołanie zespołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wyłoniony zespół będzie działał oficjalnie, pracodawca zostanie o tym poinformowany. Zespół odwiedzi siedzibę KRUS w Szklarskiej Porebie i na miejscu zapozna się z wszystkimi niezbędnymi dokumentami. Przewodniczący zgłosił swoją kandydaturę do składu zespołu. Poprosił o zgłaszanie kandydatur. 

Radny G. Truchanowicz zgłosił swoją kandydaturę do składu zespołu.

Radny P. Kwiatkowski również zgłosił swoją kandydaturę do składu zespołu.

Radny L. Supierz zgłosił swoją kandydaturę do składu zespołu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wyznaczenie zespołu do szczegółowego zbadania sprawy związanej z rozwiązaniem stosunku pracy z radnym R. Nowakiem,  
w składzie:

- Zbigniew Jakiel;

- Grzegorz Truchanowicz;

- Paweł Kwiatkowski;

- Leszek Supierz.

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych (radny R. Nowak nie brał udziału w głosowaniu).

Wynik głosowania:

za


- 13 osób,

przeciw

-   0 osób,

wstrzymało się
-   4 osoby.

Przewodniczący Rady stwierdził, że zespół został wybrany, przy 13 głosach – za i 4 głosach wstrzymujących się.

Ad.17.

Starosta Jeleniogórski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że wziął udział w wielu spotkaniach i uroczystościach m.in. symbolicznym zdjęciu tablicy straży granicznej na Okraju, promocyjnych zawodach szybowcowych tzw. „Lotach z pasażerem na gapę”, Konwencie Starostów we Wrocławiu. Odbyło się spotkanie w Urzędzie Miasta w Kowarach w sprawie budowy drogi wojewódzkiej łączącej Głębock i Kowary. Gminy Mysłakowice i Podgórzyn będą partycypowały w kosztach przygotowania dokumentacji, Kowary natomiast zobowiązały pokryć koszty w połowie. Starosta spotkał się z Sekretarzem Stanu, Pełnomocnikiem Rządu do spraw Osób Niepełnosprawnych  Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej Jarosławem Dudą - w temacie dofinansowania domów pomocy społecznej. Minister obiecał pomoc dla DPS „Junior” w Miłkowie. Odbyło się spotkanie z dyrektorami domów pomocy z naszego terenu. W  Powiecie Jeleniogórskim przebywała delegacja z Powiatu Wolsztyńskiego, Starosta Ryszard Kurp zainteresowany jest podpisaniem porozumienia o współpracy z naszym Powiatem. W dniu 22 kwietnia br. odbyło się spotkanie z przebywającą w naszym regionie młodzieżą z Izraela. Natomiast w dniu  
28 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego, temat zagrożenia lawinowego w górach referował 
p. M. Abramowicz – Naczelnik Karkonoskiej Grupy GOPR. Na zakończenie Starosta poinformował, że zaistniała sposobność pozyskania dodatkowych środków na modernizację dróg w kwocie ok. 500 tys. zł. 

Ad.18.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że odbyły się trzy posiedzenia Komisji poświęcone 
m.in. zaopiniowaniu projektów uchwał podjętych na Sesji. Odbyło się wyjazdowe posiedzenie w Kowarach poświęcone zapoznaniu się z obiektami zarządzanymi przez Likwidatora SP ZOZ w Kowarach, drogami powiatowymi i wojewódzkimi na terenie Miasta Kowary.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że Komisja zajmowała się zaopiniowaniem projektów uchwał podjętych na dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radna M. Śmietana poinformowała, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji, podczas których omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, iż odbyły się dwa posiedzenia Komisji, podczas których omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji, podczas których Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu 
za 2007 rok oraz sformułowała opinię do w/w sprawozdania i wniosek o udzielenie Zarządowi absolutorium.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny 
G. Truchanowicz poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji poświęcone sprawom bieżącym, w tym jedno posiedzenie wyjazdowe w Karkonoskim Centrum Edukacji Ekologicznej w Szklarskiej Porębie.

Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że zajmował się głównie sprawami związanymi z organizacją i przygotowaniem Sesji Rady. Poinformował o swoim udziale w wyjazdowym posiedzeniu Komisji Turystyki w Szklarskiej Porębie, a także w kolejnym Konwencie Przewodniczących Rad Miast i Gmin Powiatu Jeleniogórskiego, który odbył się w Piechowicach 
– Michałowicach oraz o spotkaniu z grupą młodzieży z Izraela. Przewodniczący oznajmił także, iż spotkał się z dyrektorem Szkoły Podstawowej nr 1 w Kowarach, w sprawie wsparcia inicjatywy uruchomienia Centrum Edukacyjnego w Kowarach.. Na zakończenie Przewodniczący poinformował, że uczestniczył w uroczystym podpisaniu aktu umowy darowizny Dworu „Czarne” na rzecz Fundacji Kultury Ekologicznej w Jeleniej Górze.

Ad.19. Interpelacje i zapytania.

Radna E. Sadlak zwróciła się z zapytaniem do Starosty w sprawie informacji, zawartych 
w udzielonym w lokalnej telewizji  przez dyrektora J. Politaja wywiadzie, dotyczących przejętego przez Powiat budynku „Sadyba” w Karpaczu, w którym podobno ma zostać utworzone schronisko młodzieżowe. Chciałaby uzyskać więcej informacji na ten temat.

Starosta poinformował, że Powiat przejął ten budynek na wniosek, który zawierał podobne uzasadnienie, jakie zostało sformułowane także w przypadku „Domu Śląskiego”.

Radna E. Sadlak stwierdziła, że informacja zawarta w  wywiadzie może być myląca 
w sytuacji, gdy już istniejące schroniska młodzieżowe są przekształcane. 

Ad.20. Wnioski i oświadczenia radnych.

Radna E. Sadlak zgłosiła wniosek, którego treść stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad.21.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z obrad poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.22.

Przewodniczący Rady przypomniał wszystkim radnym o obowiązku usprawiedliwiania nieobecności na Sesji i posiedzeniach Komisji. Zgodnie z § 25 ust. 5 i § 62 ust. 3 Statutu Powiatu Jeleniogórskiego w ciągu 7 dni radny winien usprawiedliwić na piśmie swoją nieobecność. Poprosił również Przewodniczących Komisji o przestrzeganie zapisu § 59  ust. 1  Statutu Powiatu Jeleniogórskiego.

Ad.23.

Przewodniczący Rady zamknął XVIII Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1330.

Protokołowała:
Dagmara Mazur 
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