Protokół

z XX Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, 

która odbyła się w dniu 30 czerwca 2008 roku, o godz. 900 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego, radny Zbigniew Jakiel otworzył XX Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, 
że w Sesji uczestniczy 15 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Z. Jakiel przedstawił proponowany porządek obrad XX Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Następnie zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski do w/w porządku obrad. 

Starosta Jeleniogórski zgłosił wniosek o zmianę w porządku obrad tj. przesunięcie punktu 9, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Likwidacji w Kowarach i podjęcie go jako punktu 8 porządku obrad, bezpośrednio po przerwie. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowaną zmianę porządku obrad. W głosowaniu brało udział 15 radnych. 

Wynik głosowania:

za 


- 15 osób,

przeciw

-   0 osób,

wstrzymało się
-   0 osób.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3.

Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia informacji: „Sport w powiecie jeleniogórskim”, oddając głos Dyrektorowi Wydziału PTS, p. W. Dzierzbie, który przedstawił w/w Informację, stanowiącą załącznik do projektu przedmiotowej uchwały.

Na obrady przybyli radni: J. Peciak, J. Lachowicz (obecnych 17 radnych).

Głos zabrał radny J. Lachowicz, który nadmienił, iż 7 lat temu zrodził się pomysł budowy ścieżki nartorolkowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących i Mistrzostwa Sportowego 
w Szklarskiej Porębie. Był to bardzo dobry pomysł i liczył na jego szybką realizację, jednak tak się nie stało do dzisiaj. Nie widać nawet przysłowiowego „światełka w tunelu”, dla realizacji tego pomysłu. Jego zdaniem Szklarska Poręba nie jest lubiana przez władze Starostwa i w tym tkwi problem.

Radny G. Truchanowicz stwierdził, że całokształt działalności w zakresie sportu w powiecie należy ocenić bardzo pozytywnie. Pogratulował władzom Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego, którego działalność po wyborze nowego Zarządu, znacząco się zmieniła i przynosi wymierne efekty, w postaci wzrostu aktywności sportowej dzieci i młodzieży 
z powiatu jeleniogórskiego a co za tym idzie, także poprawy wyników w rywalizacji sportowej.

Wicestarosta P. Kwiatkowski nawiązując do wystąpienia radnego J. Lachowicza, poinformował, że Powiat nie może inwestować na nie swoim terenie, więc problemem z budową wspomnianej ścieżki narto-rolkowej, nie jest kwestią sympatii czy antypatii władz tylko spraw formalnych. Teren, na którym miała powstać ta ścieżka należy do Miasta Szklarska Poręba zatem Powiat nie może sfinansować budowy tej ścieżki. Podobna sytuacja miała miejsce w Karpaczu w Zespole Szkół Mistrzostwa Sportowego, gdzie do czasu formalnego przekazania całości nieruchomości, Urząd Marszałkowski nie mógł rozpocząć budowy hali sportowej, mimo posiadanej pełnej dokumentacji. 

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, iż opinia Komisji do projektu przedmiotowej uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XX/134/08 w sprawie przyjęcia informacji: „Sport w powiecie jeleniogórskim” i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta, wraz z Informacją, stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.4.

Następnie Skarbnik Powiatu, p. G. Bojęć przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2008 rok. Poinformowała o autopoprawce Zarządu Powiatu, wprowadzonej na wniosek Dyrektora DPS „Junior” w Miłkowie, który wnioskował o dofinansowanie kwotą 18000 złotych zakupu samochodu przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych. Pozostały koszt zostanie sfinansowany ze środków przekazanych przez Jeleniogórski Rotary Club w wysokości 45300 dolarów amerykańskich. 

Radny E. Kleśta stwierdził, że w projekcie uchwały mowa jest o kwocie 650 tys. zł na remont drogi na trasie Wojanów - Łomnica. Na ostatniej Sesji Rady Gminy Mysłakowice informowano, że Powiat zapewnił udział własny w wysokości 20% kosztów dokumentacji tej inwestycji. Sądzi, że środki, na pokrycie kwoty udziału własnego powinny być zapisane w przedmiotowej uchwale, żeby możliwe było zrealizowanie tej inwestycji. Wprowadzenie ich do budżetu w późniejszym terminie może spowodować opóźnienie modernizacji drogi.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że w projekcie uchwały, oprócz 650 tys. zł zabezpieczone zostały środki w wysokości 170 tys. zł jako udział własny Powiatu w tej inwestycji.

Radny J. Lachowicz stwierdził, że w projekcie uchwały zapisano kwotę 607 tys. zł na modernizację drogi powiatowej w Karpaczu oraz remont 3 mostów. Zwrócił się z zapytaniem do Starosty, czy Miasto Karpacz współfinansuje tę inwestycję. Podobno Burmistrz B. Malinowski zapewniał udział własny gminy w wysokości 500 tys. zł. Środki te pozwoliłyby na spożytkowanie środków z budżetu Powiatu na remont innej drogi, której stan techniczny jest bardzo zły i wymaga remontu. Radny stwierdził, że jest za tym, żeby rozwijały się wszystkie gminy Powiatu, a nie tylko Karpacz. Wyraźnie zauważalny jest lobbing Karpacza; Powiat finansuje inwestycje tylko w tej gminie. Jest mieszkańcem Szklarskiej Poręby i chciałby, by chociaż w minimalnym zakresie inwestowano również w tej gminie. Dodał, że w Szklarskiej Porębie powstał „obóz przeciwko Powiatowi”. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie zgadza się z radnym J. Lachowiczem, gdyż nie tylko w Karpaczu prowadzone są inwestycje. Aktualnie trwa remont drogi powiatowej w Starej Kamienicy i Jeżowie Sudeckim, planowany jest remont drogi w Mysłakowicach. W Szklarskiej Porębie również są prowadzone inwestycje, może nie na drogach, ale na budynkach stanowiących własność Powiatu. 

Wicestarosta P. Kwiatkowski poinformował, że w najbliższym czasie Zarząd Powiatu dokona analizy zadań zawartych w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym oraz możliwości pozyskania środków pozabudżetowych na realizację poszczególnych zadań inwestycyjnych, tworząc listę najistotniejszych. 

Radny J. Lachowicz poprosił o informację, czy Miasto Karpacz współfinansuje inwestycje prowadzone przez Powiat na terenie gminy?

Starosta stwierdził, że wystąpienie radnego J., Lachowicza jest bardzo egoistyczne, gdyż większość zadań na drogach realizowanych jest dzięki środkom pozyskanym na usuwanie skutków powodzi. Nie otrzymano takich środków na drogi w Szklarskiej Porębie. Odnośnie ścieżki nartorolkowej w Szklarskiej Porębie poinformował, że Powiat opracował projekt tej ścieżki, jednak bez uregulowania kwestii własności gruntu pod jej budowę tematu nie można kontynuować. Miasto Szklarska Poręba nie chce przekazać w formie darowizny tego terenu. Odnośnie inwestycji w Karpaczu Starosta poinformował, że przy udziale radnej E. Sadlak dokonał wizji lokalnej, dzięki której wyspecyfikowano zadania na terenie Miasta, które mogą zostać zrealizowane ze środków budżetu Powiatu i budżetu Miasta Karpacza. Pojawiła się możliwość wykorzystania środków przeznaczonych wyłącznie na modernizację 
i wzmocnienie mostów. Projekt prac w Karpaczu jest opracowany jako modernizacja mostów, dlatego możliwe jest wykorzystanie tych środków. Jeżeli chodzi o drogi powiatowe 
w Szklarskiej Porębie, to przewidziane są one do remontu. Zarząd zna skalę potrzeb. Starosta zaproponował, by radny zgłosił się do Niego lub Wicestarosty w celu uzyskania szczegółowych informacji na interesujący radnego temat. Poprosił również o przekazanie Radzie Miejskiej Szklarskiej Poręby prośby o zajęcie zdecydowanego, jednoznacznego stanowiska w sprawie umożliwienia budowy ścieżki nartorolkowej. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XX/135/08 w sprawie zmian w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2008 rok i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   1 osoba.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 16 głosach – za i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.5.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Jeleniogórskiego, po czym przedstawił projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem.

Radny E. Kleśta poinformował, że Klub Radnych PiS przekazał stosowne oświadczenie w tej sprawie Przewodniczącemu Rady i Zarządowi Powiatu. Sądził, że sprawa wynagrodzenia Starosty i członków Zarządu nie będzie już poruszana na Sesji, gdyż jest wiele innych ważnych tematów, chociażby takich jak znaczące podniesienie płacy pracowników Starostwa. Wynagrodzenie Starosty zostało przez Radę ustalone i sądził, że będzie obowiązywało do końca kadencji. Radny stwierdził, że w porównaniu z wynagrodzeniem Starostów sąsiednich powiatów, wynagrodzenie Starosty Jeleniogórskiego nie jest najniższe, znajduje się raczej w średniej tych pensji na terenie województwa dolnośląskiego. Dodał, że korzystając z dostępu do informacji publicznej dotarł do informacji na temat wynagrodzeń pracowników Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego, którzy wydają decyzje administracyjne w imieniu Starosty. Najniższa płaca jaką znalazł to kwota 20565,99 zł za rok 2007, miesięcznie stanowi to kwotę około 1600 zł. Najwyższa z kolei to kwota rzędu 1800 zł brutto miesięcznie. W dniu dzisiejszym Rada Powiatu chce przyznać Staroście wzrost płacy o 1860 zł. Jest to asumpt do pewnego przemyślenia. Oczywiście nie neguje faktu ogromnej odpowiedzialności osób na pewnych stanowiskach, jednak musimy brać pod uwagę to, że są osoby, których wynagrodzenie miesięczne stanowi równowartość kwoty przyznanego wzrostu wynagrodzenia Starosty. Na zakończenie radny zaapelował do Rady, by nie realizować tego tematu.
Radny G. Truchanowicz stwierdził, że biorąc pod uwagę fakt, iż wynagrodzenie Starosty nie było zmieniane od 2002 roku, należy uznać, że jest to pewnego rodzaju regulacja. Nie jest to najwyższe wynagrodzenie, mieści się w widełkach przewidzianych przez ustawodawcę. Radny stwierdził, że w dziś podjętej uchwale zmieniającej budżet zwiększono środki na wynagrodzenia dla znacznej części pracowników Starostwa.

Radny B. Chodak stwierdził, że oczywiście mieścimy się w opracowanych widełkach, jednak biorąc pod uwagę fakt, iż jesteśmy Powiatem trwale deficytowym, musimy mieć świadomość, że wzrost wynagrodzenia Staroście zwiększy deficyt budżetu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w sferze budżetowej wynagrodzenie corocznie wzrasta o stopę inflacji określonej w ustawie budżetowej, co nie dotyczyło Starosty od 2002 roku. Sądzi, że gdyby dokonywano takich zmian co roku, to obecne wynagrodzenie Starosty byłoby wyższe od proponowanego w przedmiotowym projekcie uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja nie jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XX/136/08 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 12 osób,

przeciw


-   4 osoby, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 12 głosach – za i 4 głosach - przeciw.

Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.6,7. 

Dyrektor Wydziału OKZ, p. K. Raksa przedstawił projekty uchwał, w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Mistrzostwa Sportowego im. Jana Izydora Sztaudyngera w Szklarskiej Porębie oraz w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Kowarach wraz z uzasadnieniami.

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty przedmiotowych uchwał.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XX/137/08 w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Mistrzostwa Sportowego im. Jana Izydora Sztaudyngera w Szklarskiej Porębie i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XX/138/08 w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Kowarach i poddał ją pod głosowanie w głosowaniu jawnym.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę. 

Na obrady przybył radny J. Kotliński.

Obrady opuścił radny E. Kleśta. (obecnych 17 radnych).

Ad.8.

Po przerwie Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Likwidacji w Kowarach, oddając głos p. R. Brzozowskiemu Likwidatorowi SP ZOZ w Kowarach, który przedstawił w/w Sprawozdanie, stanowiące załącznik do projektu przedmiotowej uchwały.

Wicestarosta Jeleniogórski P. Kwiatkowski poinformował, że Zarząd Powiatu prowadzi politykę ukierunkowaną na spłatę zobowiązań cywilnoprawnych do końca bieżącego roku. Kwota tych wierzytelności jest na bieżąco aktualizowana m.in. o kwoty wynikające z podpisywanych ugód i porozumień. Natomiast w kwestii zobowiązań publicznoprawnych, których kwota stanowi około 15 mln zł liczymy w pierwszej kolejności na uchwalenie przez rząd procedury oddłużeniowej placówek służby zdrowia, na co niestety stuprocentowej pewności nie mamy.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XX/139/08 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Likwidacji w Kowarach i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz ze Sprawozdaniem stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Ad.9.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Powiatowego Planu Działań na Rzecz Zatrudnienia na lata 2007-2010” za 2007 rok.
Głos w tej sprawie zabrała Dyrektor PUP w Jeleniej Górze, p. U. Filipczuk, która zaprezentowała i omówiła  sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Planu Działań na Rzecz Zatrudnienia na lata 2007-2010” za 2007 rok, stanowiące załącznik do projektu przedmiotowej uchwały.

Radny J. Kotliński podziękował Pani Dyrektor za bardzo dobrą pracę. Stwierdził, że zmiana siedziby Urzędu znacząco wpłynęła na poprawę warunków obsługi petentów. Jako członek Stowarzyszenia Rozwoju Przedsiębiorczości w Jeleniej Górze podziękował także za dotychczasową współpracę PUP ze Stowarzyszeniem.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XX/140/08 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Powiatowego Planu Działań na Rzecz Zatrudnienia na lata 2007-2010” za 2007 rok i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz ze Sprawozdaniem, stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Ad.10.

Po przerwie Prezes PCZ Sp. z o.o. w Kowarach, p. W. Gajewska przedstawiła „Informację o sytuacji organizacyjnej i finansowej Powiatowego Centrum Zdrowia Sp. z o.o. w Kowarach”, stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Radny J. Kotliński zwrócił się do Pani Prezes z następującymi pytaniami:

- Co oznacza pojęcie „zdecydowane działania restrukturyzacyjne” użyte w przedstawionej informacji, co one oznaczają dla Spółki?

- Jakie zalecenia przekazało Walne Zgromadzenie Spółki, które odbyło się 25 czerwca br., czy zaakceptowało wspomniane „zdecydowane działania restrukturyzacyjne”?

- Jakie zagrożenia lub korzyści może przynieść wprowadzony w całej Polsce system Jednorodne Grupy Pacjentów, czy będzie on funkcjonował w Spółce?

- Czy określenie, że związki zawodowe przyjęły postawę wyczekującą stanowi zarzut czy pochwałę dla związków zawodowych?

Prezes W. Gajewska poinformowała, że Spółka jest przygotowana na wprowadzenie systemu Jednorodne Grupy Pacjentów; zakupiono kilka komputerów, co umożliwiło jego wprowadzenie. System ten będzie funkcjonował również w POZ. System ten nie stanowi zagrożenia dla Spółki. Jeśli chodzi o postawę związków zawodowych, to stwierdziła jedynie fakt, nie ocenia tej postawy. Następnie poinformowała, że Walne Zgromadzenie Wspólników przyjęło program dalszego funkcjonowania Spółki, na wypadek gdyby nie doszło do sprzedaży udziałów Spółki. 

Wicestarosta P. Kwiatkowski poinformował, że możliwe są dwa warianty dalszego funkcjonowania Spółki. W pierwszym wariancie udziały Spółki zostaną sprzedane, natomiast w drugim Spółka będzie funkcjonowała w dalszym ciągu po przeprowadzonym procesie restrukturyzacyjnym. Poinformował, że odbyło się Walne Zgromadzenie Spółki, podczas którego udzielono absolutorium Zarządowi Spółki i Radzie Nadzorczej. Poinformował, że po dokapitalizowaniu Spółki kwotą 1.150.000 zł kapitał zakładowy Spółki wynosi 4.950.000 zł. Strata Spółki wynosi 78% kapitału zakładowego. Przekroczenie poziomu 50% stanowi sygnał do rozważenia zasadności dalszego funkcjonowania Spółki. Walne Zgromadzenie Wspólników podjęło uchwałę o dalszym funkcjonowaniu Spółki. Jeśli chodzi o sprzedaż udziałów Spółki poinformował, że oferent wynegocjował określone warunki, tj. m.in. zapłata wartości 90% udziałów oraz podniesienie jakości określonych standardów świadczonych usług w okresie inwestycyjnym (54 miesiące). Utrzymany zostanie profil szpitala, prowadzone będą inwestycje remontowe obiektu, zwiększona zostanie liczba łóżek ze 150 do 225. Nie przewiduje się grupowych zwolnień pracowników. Sprzedaż udziałów dojdzie do skutku w 99%. W dalszym ciągu trwa proces zapoznawania się oferenta z sytuacją Spółki. W najbliższych dniach Zarząd oferenta podejmie decyzję o ewentualnym kupnie udziałów PCZ. Gdyby to rozwiązanie doszło do skutku Rada Powiatu będzie otrzymywała informację o sytuacji Spółki co pół roku. W drugim wariancie, czyli w sytuacji, w której nie zostaną sprzedane udziały Spółki, po wdrożeniu działań restrukturyzacyjnych, Zarząd będzie przekazywał Radzie informację o sytuacji Spółki raz na dwa miesiące bądź raz na kwartał. Proponuje się zrezygnowanie z trybu miesięcznego silnie absorbującego zarówno pracowników Spółki jak i Radę. Wicestarosta stwierdził, że w ubiegłym roku Rada przyjęła program restrukturyzacyjny, który obejmował m.in. 10% obniżkę wynagrodzeń pracowników Spółki. Obecna Pani Prezes jest zobowiązana do przedstawienia informacji z realizacji tego programu, mimo, że nie była jego autorką. Na zakończenie Wicestarosta poinformował, że Zarząd Spółki przygotuje plan rzeczowo – finansowy Spółki, na podstawie którego podjęta zostanie decyzja co do dalszego funkcjonowania np. oddziału pediatrycznego, który przynosi stratę. Rada Powiatu będzie informowana na bieżąco o podejmowanych działaniach. 

Przewodniczący podziękował p. Prezes za przybycie i przedstawienie informacji, po czym zamknął dyskusję w tym punkcie porządku obrad.

Ad.11.

Starosta Jeleniogórski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że informacja pisemna na temat najistotniejszych prac podjętych przez Zarząd Powiatu została przekazana radnym na piśmie. Następnie poinformował, że wziął udział w wielu spotkaniach i uroczystościach m.in. Konwencie Powiatów Województwa Dolnośląskiego w Miliczu; obchodach 80-lecia działalności Towarzystwa Polska – Finlandia Oddział w Jeleniej Górze; spotkaniu w sprawie lotniska w Wojcieszycach; podsumowaniu współzawodnictwa sportowego powiatu jeleniogórskiego w Hotelu Skalny w Karpaczu; Powiatowej Olimpiadzie Bezpieczeństwa Malucha w Piechowicach, której współorganizatorem był radny G. Rybarczyk; VIII  Lnianym Festiwalu „Pod Śnieżką” w Mysłakowicach; Zarządzie Wojewódzkiego Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów w Policji w Przesiece; obchodach 10-lecia Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Jeleniej Górze; w II Międzynarodowym „Turniej Piłki Nożnej Juniorów” w Kowarach, którego współorganizatorem był radny L. Supierz.

Radny G. Rybarczyk podziękował Staroście za objęcie patronatu nad Olimpiadą Bezpieczeństwa Malucha. Była to już trzecia Olimpiada międzynarodowa, na którą w tym roku przyjechała także po raz pierwszy  drużyna z Niemiec. Odbiór społeczny tej olimpiady jest bardzo pozytywny, szczególnie przez biorące w niej udział dzieci, gdzie wszystkie zdobyły pierwsze miejsca i otrzymały nagrody. 

Ad.12.

Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że zajmował się głównie sprawami związanymi z organizacją i przygotowaniem Sesji Rady Powiatu. Uczestniczył w otwarciu Centrum Informacji Turystycznej w Starej Kamienicy, które znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie szkoły i do odwiedzenia, którego szczególnie zachęca. Brał także udział w spotkaniach i uroczystościach na terenie Powiatu Jeleniogórskiego, o których wspomniał Starosta. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. Następnie radny podziękował Staroście oraz Dyrektorowi W. Dzierzbie za udzielone wsparcie finansowe i pomoc przy organizacji turnieju piłki nożnej.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że odbyło się jedno wyjazdowe posiedzenie Komisji w Zespole Placówek Resocjalizacyjno – Wychowawczych w Szklarskiej Porębie, podczas którego Komisja wizytowała tę placówkę oraz omówiła tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, iż odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna J. Kowal poinformowała, że czynności kontrolne podjęły dwa zespoły kontrolne Komisji Rewizyjnej, zgodnie z planem pracy Komisji na 2008 rok.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji.

Wiceprzewodniczący Rady M. Mikrut poinformował o spotkaniu w Austrii,  którego uczestnikami były dzieci z Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego promujące nasz region. Uczestniczył także w Dniach Otwartych Szkoły Rzemiosł Artystycznych; 27 konferencji Związku Gmin Polskich Euroregionu Nysa - jako delegat Powiatu; zakończeniu roku szkolnego w Szkole Podstawowej nr 3 w Kowarach oraz seminarium dotyczącym osób niepełnosprawnych, które odbyło się w górskim schronisku  „Strzecha Akademicka”. Na zakończenie poinformował, że w  Austrii w gminie Nebelschütz organizowane będą warsztaty rzeźbiarskie i prosi o zgłaszanie uczestników na te warsztaty.
Ad.13. Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący Rady poinformował o interpelacji zgłoszonej przez radnego E. Kleśtę, której treść stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu oraz zapytaniu radnego J. Kotlińskiego, którego treść stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Radny J. Lachowicz zwrócił się z zapytaniem do Starosty, czy po likwidacji schronisk młodzieżowych znajdzie się w Starostwie miejsce dla p. Z. Gasza i jego pracowników?

Starosta poinformował, że temat ten był omawiany z p. Z. Gaszem i znaleziono rozwiązanie dla tej sytuacji.

Ad.14. Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny J. Kotliński poinformował, że 2 lipca br. o godz. 12.00 odbędzie się spotkanie zespołu kontrolnego Komisji rewizyjnej z wyznaczonym przez Przewodniczącego Rady pracownikiem Biura Rady oraz, że termin kontroli został wydłużony do 25 lipca br., ze względu na trwający okres urlopowy.

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek do Starosty Jeleniogórskiego, którego treść stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad.15.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z obrad poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.16.

Radny M. Mikrut poprosił Starostę o skierowanie pisma do Dolnośląskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich z wnioskiem o koszenie traw wzdłuż dróg wojewódzkich. Rozpoczyna się sezon urlopowy, dlatego konieczne jest podjęcie prac zmierzających do poprawy bezpieczeństwa na drogach.

Radna A. Zębik podziękowała za remont odcinka drogi do Sosnówki. Poinformowała także radnych, że w sposób bardzo nieelegancki impreza cykliczna „Gitarą i Piórem” została wyprowadzona z Borowic do Karpacza. Dodała, że tegoroczna edycja odbędzie się jednak w dotychczasowym miejscu. Zaprosiła wszystkich do wzięcia udziału w tej imprezie.

Radny G.  Truchanowicz podziękował za odświeżenie (odmalowanie) linii drogowych na drodze z Jeleniej Góry do Karpacza, co wpłynie z pewnością na poprawę bezpieczeństwa na tej drodze. 

Radny J. Kotliński poinformował, że w Liceum Ogólnokształcącym w Kowarach wszyscy maturzyści zdali egzamin z języka polskiego, z matematyki wszystkie wyniki były powyżej 80%. Do Liceum zapisało się 60 uczniów chętnych do podjęcia nauki w nadchodzącym roku szkolnym. Radny zaprosił wszystkich do udziału w uroczystości wręczenia sztandarów Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcącemu im. S. Lema w Kowarach, które odbędzie się 12 września br. Podziękował także radnym za współfinansowanie zakupu sztandaru dla Liceum.

Ad.18.

Przewodniczący Rady zamknął XX Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1315.

Protokołowała:
Dagmara Mazur 
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