                      






Załącznik nr 2

do Uchwały Nr 85/235/08

Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego

z dnia 12 czerwca 2008 r.
Zarząd Powiatu Jeleniogórskiego

informuje, że ogłoszony został konkurs ofert

na prowadzenie od 1 września 2008r. niepublicznych placówek oświatowo-wychowawczych w zakresie szkolnych schronisk młodzieżowych na bazie zlikwidowanych z dniem 31 sierpnia 2008r. publicznych placówek: w Strużnicy nr 39;          w Bukowcu, ul. Szkolna 2; w Karpaczu, ul. Gimnazjalna 9; w Szklarskiej Porębie, ul. Piastowska 1.
Warunki przystąpienia do konkursu oraz wymagane w ofercie dokumenty zostały podane na stronie BIP Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze – ogłoszenia (www.starostwo.jgora.pl) i na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze , ul. Kochanowskiego 10.
Oferty należy składać w terminie do 2 lipca 2008r. do godz. 14,00 (decyduje data i godzina wpływu oferty do Urzędu), w Sekretariacie Wydziału Oświaty, Kultury i Zdrowia Starostwa Powiatowego           w Jeleniej Górze, ul. Kochanowskiego 10 (I piętro, pok. nr 12).
Dodatkowe informacje można uzyskać w Starostwie  Powiatowym w Jeleniej Górze,                          ul. Kochanowskiego 10 :

- w zakresie prowadzenia niepublicznej działalności oświatowej – w  godz. od 730 do 1230                 w Wydziale Oświaty, Kultury i Zdrowia ( parter pok. Nr 4 ), tel. 075-64-73-286 –   Pan Jan Chodor,

- w zakresie umowy dzierżawy – w godz. od 730 do 1230 w Wydziale Rozwoju i Obsługi    Technicznej (parter pok. Nr 9 ), tel. 075-64-73-106 – Pan Bronisław Szeles.

