Protokół

z III Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, 
która odbyła się w dniu 30 grudnia 2010 roku, o godz. 900 
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego, radny R. Mazur otworzył III Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, 
że w Sesji uczestniczy 18 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą 
art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego R. Mazur przedstawił porządek obrad 
III Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, po czym zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski do w/w porządku obrad. Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu oznajmił, że w dzisiejszych obradach Sesji po raz pierwszy  uczestniczy radny Andrzej Kupczyk, który nie złożył jeszcze ślubowania. 
W związku z tym zwrócił się do Rady z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad  punktu „Ślubowanie radnego” (w miejsce punktu 3) oraz punktów dotyczących  podjęcia uchwał zmieniających uchwały o powołaniu Komisji  Turystyki, Współpracy Zagranicznej
i Promocji Powiatu  oraz  Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego (punkty 11 i 12), gdyż radny Andrzej Kupczyk zadeklarował swój udział w pracach tych Komisji.
Starosta Jeleniogórski Jacek  Włodyga wniósł o wprowadzenie do porządku obrad punktu (10)  dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010.  
Ze względu na warunki atmosferyczne nie zostało zrealizowane w terminie do dnia 23.12.2010 r.  zadanie pn. „Termomodernizacja stropodachu budynku administracyjno
-biurowego Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze przy ul. Podchorążych 15 wraz 
z przebudową części poddasza z przeznaczeniem na pomieszczenia biurowe”, stąd wynikła potrzeba podjęcia niniejszej uchwały. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem czy wyrażają zgodę by wszystkie przedstawione zmiany zostały przegłosowane w jednym głosowaniu?

Wobec braku głosów przeciwnych Przewodniczący Rady R. Mazur poddał pod głosowanie w/w wnioski o zmianę porządku obrad. 

W głosowaniu brało udział 17 radnych.
Wynik głosowania:

za



- 17osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady stwierdził, że zmiany do porządku obrad przyjęto jednogłośnie.

Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie Sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad
3. Ślubowanie radnego.

4. Informacja o stanie zaawansowania likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach.

5. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania dwóch radnych powiatu do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia Powiatu Jeleniogórskiego 
z „I Akademii Inspiracji” spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Jeleniej Górze.

8. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2011. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu do wykonywania czynności związanych z podróżami służbowymi Przewodniczącego Rady.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010.

11.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu.

12.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

13. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

14. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z działalności międzysesyjnej.

15. Interpelacje i zapytania.

16. Wnioski i oświadczenia radnych.

17. Sprawy różne.

18. Zamknięcie Sesji.

Ad. 3.
Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy 
o samorządzie powiatowym radny przed objęciem mandatu, składa ślubowanie. W związku 
z powyższym Pan Andrzej Kupczyk odczytał treść ślubowania, wypowiedział słowo „ślubuję” oraz własnoręcznym podpisem potwierdził fakt jego złożenia.
Podpisane ślubowanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur stwierdził, że Pan Andrzej Kupczyk złożył ślubowanie, tym samym objął mandat radnego i od tej chwili w obradach Rady uczestniczy 18 radnych.

Ad. 4.

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego przedstawienia informacji o przebiegu i stanie zaawansowania likwidacji w SP ZOZ w Kowarach, oddając głos Ryszardowi Brzozowskiemu likwidatorowi SP ZOZ w Kowarach, który przedstawił informację w  przedmiotowej sprawie stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawioną informację.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna M. Kuczaj  poinformowała, że Komisja szczegółowo zapoznała się z przedstawioną informacją, którą zaopiniowała pozytywnie. 

Przewodniczący  Rady ogłosił 5 minutową przerwę.

Ad.5.
Po przerwie Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie delegowania dwóch radnych powiatu do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego, oddając głos Staroście Jeleniogórskiemu J. Włodydze, który poinformował radnych, że w/w Komisja jest komisją wspólną Miasta Jelenia Góra i Powiatu Jeleniogórskiego. W pierwszym półroczu przewodniczy jej Starosta Jeleniogórski a w drugim półroczu  Prezydent Miasta Jeleniej Góry. W związku z tym, iż mandaty delegowanych radnych ustały wraz z upływem III Kadencji Rady Powiatu Jeleniogórskiego zaistniała potrzeba delegowania dwóch radnych Rady Powiatu Jeleniogórskiego  IV kadencji do udziału w  pracach tej Komisji.
Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych Andrzej Marczak 
w uzupełnieniu wypowiedzi Starosty Jeleniogórskiego poinformował, że okres działalności tej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego trwa 3 lata i upłynie  w dniu 26 lutego 2011 r., wobec powyższego zasadnym jest podjęcie uchwały w sprawie wytypowania dwóch radnych obecnej kadencji w celu uzupełnienia składu w/w Komisji.
Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur poinformował, że projekt w/w uchwały był przedstawiany na Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, na posiedzeniu której wytypowano radnego Grzegorza Rybarczyk na kandydata do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Miasta Jeleniej Góry 
i Powiatu Jeleniogórskiego. 

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na drugiego przedstawiciela w tej  Komisji.
Radny G. Truchanowicz zaproponował  kandydaturę  radnego R. Tarsy.
Obaj kandydaci wyrazili zgodę na delegowanie ich w skład Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur poddał pod głosowanie kandydatury radnych 
w osobach Grzegorza Rybarczyka i Roberta Tarsy. 
W głosowaniu brało udział 18 radnych 

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że wybranymi delegatami do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego zostali radni Grzegorz  Rybarczyk i Robert Tarsa.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie delegowania dwóch radnych powiatu do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego. Nadmienił, że  w poprzedniej kadencji Rady Powiatu był jej przedstawicielem w tej Komisji.
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr III/15/10 w sprawie delegowania dwóch radnych powiatu do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry 
i Powiatu Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.6.

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Głos w tej sprawie zabrała sekretarz powiatu J. Borejszo, która poinformowała, że w/w projekt uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony  na każdej Komisji stałej Rady. 
Radny Eugeniusz Kleśta zasygnalizował swoje zastrzeżenia co do terminu wejścia w życie tej uchwały. Jego zdaniem, logicznym jest by uchwały obowiązywały od dnia ich podjęcia, 
a w tej sytuacji prawo działa wstecz. I tak od 1 grudnia br. cała odpowiedzialność za funkcjonowanie Zarządu spoczywa na Staroście, który zgodnie z regulaminem może uprawnienia przekazywać osobom wskazanym przez siebie. Radny podkreślił również fakt, że Rada takim działaniem zdejmuje z siebie obowiązek  posiadania wiedzy na temat podziału, który nastąpił i w związku z tym  Starosta będzie podejmować decyzje bez akceptacji Rady.
Radny Arkadiusz Wichniak stwierdził, że Rada powinna potraktować w/w uchwałę jako uchwałę porządkującą. W związku z nowo wybranym Zarządem, Starosta musi mieć możliwość uporządkowania i dostosowania działalności w zarządzanej jednostce w ramach kompetencji nadzorczych. 

Sekretarz powiatu J. Borejszo w nawiązaniu do wypowiedzi radnego E. Kleśty dotyczącej działania  prawa wstecz stwierdziła, że zgodnie z zapisami rozporządzenia  w sprawie technik prawodawczych, akty normatywne mogą posiadać moc obowiązującą wstecz. Dodała również, że o dobrej woli Starosty w tym również Zarządu  świadczy fakt, że Starosta choć mógł skorzystać z uprawnienia, które nadaje mu ustawa o samorządzie powiatowym,  czyli upoważnić członków Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego do wydawania decyzji bez względu na to jaka byłaby decyzja Rady Powiatu, nie uczynił tego,  gdyż intencją  Starosty jest upoważnienie członków Zarządu do wydawania decyzji od momentu podjęcia decyzji (uchwały) przez Radę.
Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna A. Zębik poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna M. Kuczaj  poinformowała, że opinia Komisji jest także pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Turystyki ,Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny 
G. Truchanowicz poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny R. Tarsa poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny J. Wroński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr III/16/10 w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   2 osoby.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta przy 16 głosach – za i 2 głosach wstrzymujących się.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Radny E. Kleśta zwrócił się do Starosty Jeleniogórskiego Jacka Włodygi z pytaniem, czy 
w dniu dzisiejszym uzyska wiedzę na temat podziału kompetencji pomiędzy członków Zarządu.
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że temat może zostać omówiony w punkcie sprawy różne. 
Ad.7.
W kolejnym punkcie porządku obrad dyrektor Wydziału Finansowego Maria Wołodźko przedstawiła projekt uchwały dotyczący wystąpienia Powiatu Jeleniogórskiego 
z „ I Akademii Inspiracji” Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Jeleniej Górze. Poinformowała Radę, że dnia 30 marca 2001 r, uchwałą Nr XIX/183/2001 Rada Powiatu postanowiła o  przystąpieniu Powiatu Jeleniogórskiego do „I Akademii Inspiracji” 
Spółka z o.o.  w Jeleniej Górze (Powiat objął w kapitale zakładowym udziały w wysokości 3000zł tj. 6 udziałów po 500zł).   Podpisany został akt notarialny w czerwcu 2001 r. przez przedstawicieli Starostwa tj. ówczesnego wicestarostę Jerzego Sobańskiego i członka Zarządu Ryszarda Greka. W grudniu 2001 r. nastąpiły zmiany w KRS i od momentu pojawienia się tych zmian do chwili obecnej w posiadanej dokumentacji nie ma żadnych informacji 
o działalności tej Spółki.  Spółka miał realizować zadania powiatu określone w art. 4 ust 1 
pkt 17 ustawy o samorządzie powiatowym, tj. przeciwdziałać bezrobociu i aktywizować lokalny rynek pracy poprzez wspieranie przedsiębiorczości i poręczenia kredytów udzielanych małym i średnim przedsiębiorstwom, które miały tworzyć miejsca pracy 
w powiecie jeleniogórskim. Na wysyłaną korespondencję nie uzyskano żadnej odpowiedzi,  korespondencja kierowana na adres Spółki wraca z adnotacją nie odebrano w terminie. Informacja z grudnia 2010 r. uzyskana z KRS jest taka jak ta z 2001 r., żadnych zmian w tej Spółce nie było. Z uwagi na sporządzenie sprawozdań odnośnie udziałów Powiatu 
w Spółkach należy tę sprawę definitywnie rozwiązać. Udział Powiatu Jeleniogórskiego 
w Spółce, która nie działa i nie realizuje zamierzonych celów, jest bezprzedmiotowy stąd potrzeba podjęcia uchwały o wystąpieniu ze Spółki. 
Radny J. Kotliński oznajmił, że samo wystąpienie ze spółki nie spowoduje zbycia udziałów. 
Radny G. Truchanowicz jako Przewodniczący Klubu Radnych PO stwierdził, że również mają wątpliwości co do podjęcia w/w uchwały. Stwierdził, że radni nie otrzymali jakiejkolwiek dokumentacji (sprawozdań, bilansów), która by określała, czy Powiat z tego tytułu będzie ponosić jakieś konsekwencje. Oświadczył, że w związku z powyższym Klub Radnych PO wstrzyma się od głosowania nad w/w uchwałą.

Radny B. Chodak uważa, że skoro Spółka nie jest  aktywnym podmiotem należy podjąć radykalne kroki aby Powiat Jeleniogórski z niej wystąpił. Natomiast te 3000zł 
w postaci udziałów  Powiat niestety straci, dla powiatu jest to niewielka kwota.
Głos zabrała radca prawny E. Cymara stwierdzając, że aby móc działać w tym kierunku trzeba zacząć od porządkowania podstawowych spraw szczególnie, gdy Spółka okazała się „martwym tworem”. Oznajmiła, że podjęcie tej uchwały ma na celu m.in. umorzenie tych udziałów. Musi być wyznaczona jakaś osoba odpowiedzialna z ramienia Powiatu Jeleniogórskiego do wykonywania tej uchwały  i ona powinna załatwiać wszelkie decyzje wynikające z prawa handlowego, zawiadamiając przy tym odpowiednie instytucje np. Urząd Skarbowy czy Sąd Rejestrowy. 
Radny R. Tarsa zakomunikował, że problemem nie jest wystąpienie Powiatu Jeleniogórskiego ze Spółki, lecz ustalenie czy Spółka ma zobowiązania i jakie one są. A takie działania można podjąć będąc udziałowcem. W związku z tym, jego zdaniem, nie podjecie tej uchwały nie przeszkadza w podjęciu działań w tej sprawie. Stwierdził, że ważną kwestią jest ustalenie zobowiązań i  czy one w ogóle są.
Radna A. Konieczyńska oznajmiła, że radni nie mogą stwierdzać, że 3000zł to jest mała kwota. Zdaniem radnej liczy się fakt prawny, więc trzeba podjąć kroki prawne w celu wyprostowania sytuacji a nie podejmować decyzję o wystąpieniu ze Spółki. 
Radny E. Kleśta w celu wyjaśnienia oznajmił, że w I Kadencji Rady Powiatu Jeleniogórskiego w jakiś sposób z ramienia Powiatu odpowiadał za działania tej Spółki. Posiadał mandat wynikający z uchwały Rady Powiatu i uczestniczył w I Walnym Zgromadzeniu. W II Kadencji Rady Powiatu, nie zdobył mandatu radnego w związku z tym nie zna losów tej Spółki w tym okresie. 

Radny A. Wichniak stwierdził, że w/w uchwałę należy potraktować jako uchwałę intencyjną, porządkująca pewne sprawy aby Zarząd Powiatu mógł wystąpić z tej Spółki.
Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur stwierdził, że w projekcie tej uchwały znajduje, się wiele niewiadomych. 
Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna M. Kuczaj  poinformowała, że projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji i opinia Komisji w przedmiotowej sprawie  jest  pozytywna.

Radny E. Kleśta zwrócił się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na wcześniej złożone przez niego pytanie w sprawie wskazania osoby wyznaczonej przez Powiat do reprezentowania Go w spółce.
Radca prawny E. Cymara oznajmiła, że osobą występującą  w imieniu Zarządu  w tym czasie był radny E. Kleśta. Zdaniem jej radny powinien poinformować Radę co działo się 
w momencie kiedy mandat radnego wygasł, czy jego miejsce zajął ktoś inny i na jakim etapie współpraca ze Spółką pozostała. Zaznaczyła, że należy podjąć działania by  zakończyć tę fikcję prawną, Spółkę jako  osobę prawną trzeba albo rozwiązać albo Powiat winien z niej wystąpić. 
Radny E. Klesta stwierdził, że nadzór właścicielski pełni Zarząd w związku z podejmowaną w/w uchwałą Zarząd powinien być doskonale poinformowany o całej sprawie.
Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur w nawiązaniu do wypowiedzi radnego E. Kleśty 
i radcy prawnego E. Cymary zwrócił się z pytaniem, czy w II Kadencji Rady Powiatu była podejmowana uchwała o delegowaniu któregoś z radnych do Spółki.
Radny E. Kleśta zwrócił się z prośbą o sprawdzenie, czy organy nadzoru działające w Starostwie Powiatowym funkcjonują sprawnie, gdyż jego zdaniem w tej sytuacji ma co do tego wątpliwości.

Starosta Jeleniogórski J. Włodyga raz jeszcze podkreślił, że Powiat Jeleniogórski winien wystąpić z tej Spółki.
Radny J. Kotliński zaproponował, aby sformułować wniosek do Komisji Rewizyjnej 
o przeprowadzenie kontroli całej dokumentacji dotyczącej tej sprawy. 
Radny R. Tarsa zaproponował, aby zwrócić się do Urzędu Kontroli Skarbowej 
o przedstawienie informacji czy toczyło się bądź toczy się postępowanie w sprawie nie wykonywania obowiązków przez Zarząd Spółki, gdyż Zarząd Spółki zobowiązania bilansowe i sprawozdawcze wobec Urzędu Skarbowego napewno ma i byłaby to  wstępna informacja dla radnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur podkreślił, że sytuacja jest mało klarowna. 
Zgłosił wniosek formalny o wycofanie projektu uchwały, odesłanie do wyjaśnienia 
i   przedstawienia na Sesji Rady Powiatu, po czym  poddał go pod głosowanie. 
W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 13 osób,

przeciw


-   2 osoby, 

wstrzymało się

-   3 osoby.

Przewodniczący stwierdził, że wniosek formalny został przyjęty przy 13 głosach – za, 
2 głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się. Projekt uchwały został wycofany.
Ad.8.
Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur  przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad  dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej a następnie oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej radnemu R. Tarsie który przedstawił projekt uchwały w tej sprawie wraz z planem pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2011.
Radny J. Kotliński zgłosił wniosek,  aby temat wystąpienia Powiatu Jeleniogórskiego 
z I Akademii Inspiracji ująć w punkcie pierwszym planu pracy Komisji Rewizyjnej .
Radny G. Truchanowicz oznajmił, że skoro projekt został wycofany z porządku obrad dzisiejszej Sesji to Zarząd jest zobligowany do tego, aby zgromadzić odpowiednią dokumentację wyjaśniającą i przedstawić ją Radzie. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wniosek radnego J. Kotlińskiego.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



-  6 osób,

przeciw


-  7 osób, 

wstrzymało się

-   5 osób.

Przewodniczący stwierdził, że wniosek nie został przyjęty, przy  7 głosach przeciwnych, 
6 głosach – za i 5 głosach wstrzymujących się. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr III/17/10 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2011 i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   2 osoby.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta przy 16 głosach –za i 2 głosach wstrzymujących się.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 10 minutowa przerwę.

Ad.9.
Po przerwie Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu do wykonywania czynności związanych z podróżami służbowymi Przewodniczącego Rady. Poinformował, że po konsultacjach  z Wiceprzewodniczącymi Rady  zdecydowali, że osobą ta będzie Wiceprzewodnicząca Jolanta Peciak.
Na obrady przybył radny A. Sztando. 
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr III/18/10 w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu do wykonywania czynności związanych z podróżami służbowymi Przewodniczącego Rady  i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.10.

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad  dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010, którą przedstawiła skarbnik powiatu G. Bojęć.

Radny R. Tarsa zwrócił się z pytaniem do skarbnika powiatu G. Bojęć, czy są  to środki Starostwa Powiatowego i kto jest inspektorem nadzoru budowlanego?

Skarbnik powiatu poinformowała, że są to środki pochodzące ze opłat za korzystanie ze środowiska. Dodała, że do ubiegłego roku pieniądze te znajdowały się w Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska, od tego roku są  to środki powiatu i znajdują się w budżecie powiatu.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna M. Kuczaj  poinformowała, że opinia Komisji 
w przedmiotowej sprawie jest  pozytywna. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr III/19/10 w sprawie  ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2010 i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób,
wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.11.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że radny A. Kupczyk zdeklarował się do uczestniczenia w pracach dwóch stałych Komisji Rady Powiatu Jeleniogórskiego (deklaracja radnego A. Kupczyka stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu).
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur przystąpił do realizacji kolejnego punktu obrad Sesji w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej skład osobowy Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu.
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr III/20/10  zmieniającej uchwałę 
w sprawie powołania Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu  i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 19 radnych

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.12.
W kolejnym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur  przystąpił do realizacji zmiany składu osobowego Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr III/21/10 zmieniającej uchwałę 
w sprawie powołania Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 19 radnych

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie .

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad.13.

Starosta Jeleniogórski Jacek Włodyga przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym  stanowiące załącznik  nr 13 do niniejszego protokołu. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Zarządu Powiatu, na którym podjęto 2 uchwały. Brał udział wspólnie z Przewodniczącym Rady w zaprzysiężeniu nowo wybranego Burmistrza Miasta Piechowice Pana Witolda Rudolfa. Uczestniczył także w: spotkaniu zorganizowanym w firmie Dr. Schneider Automotive Polska Sp. z o.o. w Radomierzu, Prezes Zarządu  Kurt Lampert przedstawił najważniejsze informacje dotyczące funkcjonowania firmy, które napawają optymizmem, gdyż firma jest jednym z największych pracodawców w powiecie 
i zatrudnia około 900 osób;  spotkaniu zorganizowanym przez  Ligię Jamer ze Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych, w którym wziął udział także członek  Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego Andrzej Więckowski; spotkaniu opłatkowym zorganizowanym w Diecezji Legnickiej przez Księdza Biskupa dr Stefana Cichego, w którym wzięli udział m.in.  przedstawiciele władz samorządowych z województwa dolnośląskiego.
Ad.14
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego R. Mazur przedstawił sprawozdanie 
z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że oprócz wspólnych wizyt na uroczystościach, na których miał okazje być wspólnie ze Starostą Jeleniogórskim J. Włodygą, zajmował się przygotowywaniem dzisiejszej Sesji, wziął także udział w posiedzeniu Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego. Uczestniczył także w spotkaniu opłatkowym zorganizowanym przez Karkonoski Sejmik Osób Niepełnosprawnych w Jeleniej  Górze. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny R. Tarsa poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja zajmowała się sprawami bieżącymi poruszonymi na dzisiejszej Sesji oraz przygotowaniem planu pracy Komisji na 2011 rok.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna M. Kuczaj poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja zajmowała się sprawami bieżącymi związanymi z dzisiejszą Sesją i opiniowała 5 projektów uchwał.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny J. Wroński poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji poświęcone zaopiniowaniu projektów uchwał podjętych na Sesji w tym zagadnieniom związanych 
z budżetem powiatu na 2011 rok.. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna A  Zębik poinformował, że Komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym zajmowała się zaopiniowaniem projektów uchwał podjętych na dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny 
G. Truchanowicz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji.

 Ad.15  Interpelacje i zapytania 
Radny G. Truchanowicz zwrócił się z pytaniem do Zarządu Powiatu  odnośnie  zimowego utrzymania drogi powiatowej  wiodącej z Jeleniej Góry do Karpacza. Radny poinformował, że odebrał wiele sygnałów od mieszkańców powiatu odnośnie ciężkich warunków  panującymi na tej drodze i w związku z tym zwraca się z pytaniem dotyczącym  jednostki odpowiedzialnej za posypywania tego odcinka drogi?

Wicestarosta Jeleniogórski Z. Jakiel poinformował, że  ten odcinek drogi jest drogą wojewódzką i podlega pod Dolnośląski Zarząd Dróg Wojewódzkich. Podkreślił, że wielokrotnie Powiat interweniował w sprawie trudnych warunków na tej drodze. Natomiast pozostałe drogi powiatowe w gminie Mysłakowice obsługiwane są na podstawie porozumienia podpisanego z władzami Gminy Mysłakowice.
Radny E. Kleśta  złożył interpelację do Starosty Jeleniogórskiego, stanowiąca załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Radny G. Rybarczyk poinformował, że trudne warunki panują przy tunelu na drodze łączącej Piechowice z Michałowicami. Radny zwrócił uwagę na tworzące się tam niebezpieczne sople, które zagrażają przejeżdżającym autobusom. W związku z tym zwrócił się z prośbą 
o interwencję w tej sprawie.
Radna A. Zębik zwróciła się z prośbą o sprawdzenie stanu drogi po remoncie 
w Staniszowie. 
Ad.16  Wnioski i oświadczenia radnych – brak głosów.
Ad.17. Sprawy różne.

Przewodniczący  Rady Powiatu Jeleniogórskiego  R.afał Mazur poinformował radnych, że dziś   mija termin złożenia oświadczeń majątkowych oraz informacji o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia powiatu. Poinformował również, że zgodnie z § 27 ust. 2 Statutu Powiatu Jeleniogórskiego interpelacje, zapytania i wnioski radni kierują do Zarządu, Starosty, Komisji Rady 
i Przewodniczącego Rady. Interpelacje składa się za pośrednictwem Przewodniczącego Rady na sesji lub w okresie międzysesyjnym (§ 28 ust. 2 Statutu).
Starosta Jeleniogórski Jacek Włodyga w odpowiedzi na pytanie radnego E. Kleśty dotyczące nadzoru członów Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego nad poszczególnymi wydziałami Starostwa Powiatowego i nad powiatowymi samorządowymi jednostkami organizacyjnymi przedstawił stosowną informację.
Radna Jolanta Peciak skierowała słowa podziękowania do radnego Grzegorz Rybarczyka, który 30 uczniów ze Szkoły Podstawowej w Łomnicy obdarował paczkami mikołajowymi, serdecznie podziękowała w imieniu własnym oraz uczniów.

Ad.18. 

Przewodniczący Rady zamknął III Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1130.

Protokołowała                                                                                      Przewodniczący Rady
Aleksandra Parkitna-Rokosz
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