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z XLIII  Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego,
która odbyła się w dniu 2 października 2014 roku, o godz. 900
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego, radny Rafał Mazur otworzył XLIII Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, 
że w Sesji uczestniczy 19 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady przywitał zaproszonych gości,  a w szczególności Dawida Kupczyka reprezentanta Polski w bobslejach oraz Sławomira Skalany przedstawiciela Piłkarskiego Klubu Sportowego GLKS „Rudawy” w Janowicach Wielkich. Obsługę prawną Sesji zapewnił radca prawny Olaf Pelzer.

Starosta Jeleniogórski przedstawił osiągnięcia sportowe Dawida Kupczyka, bobsleisty i  pięciokrotnego olimpijczyka (Nagano, Salt Lake City, Turyn, Vancouver, Soczi). Podczas 22 Zimowych Igrzysk Olimpijskich w Soczi 2014 roku pełnił rolę Chorążego Polskiej Reprezentacji. Jest absolwentem Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Karpaczu oraz Akademii Wychowania Fizycznego we Wrocławiu. Mieszka w Kowarach. Do roku 2012 był zawodnikiem Klubu Sportowego „Śnieżka” Karpacz a obecnie Klubu Sportowego Akademickiego Związku Sportowego  Akademii Wychowania Fizycznego w  Katowicach. 

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Rafał Mazur wraz ze Starostą Jeleniogórskim Jackiem Włodygą  wręczyli nagrodę olimpijczykowi Dawidowi Kupczykowi w postaci bonu pieniężnego na kwotę 3000 zł oraz dyplomu gratulacyjnego za osiągnięte  wyniki sportowe.

Dawid Kupczyk stwierdził, że jego największym osiągnięciem jest udział już w piątych igrzyskach olimpijskich. Wcześniej zdobył wicemistrzostwo świata juniorów, wygrał Puchar Europy w czwórkach oraz zajął trzecie miejsce w dwójkach. Podziękował przedstawicielom Powiatu Jeleniogórskiego za wręczony dyplom i nagrodę dodając, że  te sukcesy są wynikiem ogromnych poświęceń. Reprezentował godnie Polskę na olimpiadach, ale teraz chciałby odpocząć i poświecić więcej czasu rodzinie.

Starosta Jeleniogórski w imieniu radnych i Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego złożył także gratulacje ojcu Dawida i jego trenerowi Andrzejowi Kupczykowi notabene radnemu Rady Powiatu Jeleniogórskiego. W następnej kolejności wręczył Puchar FAIR PLAY oraz nagrodę – bon o wartości 500 zł na zakup sprzętu sportowego dla GLKS „Rudawy” z Janowic Wielkich, którą odebrał skarbnik Klubu Sławomir Skalany.

Sławomir Skalany podziękował w imieniu Klubu „Rudawy” Janowice Wielkie za puchar i nagrodę stwierdzając, że będzie to motywacją dla piłkarzy i Klubu do dalszego działania.

Ad.2.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego R. Mazur przedstawił porządek obrad 
XLIII Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, po czym zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski do w/w porządku. Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji porządku obrad. Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutowa przerwę w obradach Sesji.

Ad.3.
Po przerwie, Przewodniczący Rady R. Mazur przystąpił do realizacji punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia informacji: „Sport w powiecie jeleniogórskim”.

Informację w tym zakresie wraz z przedmiotową uchwałą przedstawił Wiesław Dzierzba, dyrektor Wydziału Promocji, Turystyki i Sportu. 

Radny Eugeniusz Kleśta zwrócił uwagę na brak możliwości wspierania poprzez Radę Powiatu ludzi z pasją sportową i innych działań kreujących przyszłych mistrzów sportu. Radny stwierdził, że obecnie wydatki budżetowe przeznaczone na rozwój sportu w naszym powiecie są minimalne,  wskazuje to na konieczność dokonania zmian w tym zakresie w przyszłym budżecie Powiatu w kolejnej kadencji Rady Powiatu. 

Radny Arkadiusz Wichniak zgodził się z przedmówcą, ale jego zdaniem należy zwrócić także uwagę  na zasoby, które Powiat Jeleniogórski posiada, chociażby na sieć powstałych „Orlików”. Należałoby  przyjrzeć się powstałym dotychczas obiektom sportowym pod kątem wykorzystania ich zarówno przez dzieci i młodzież ale także  przez osoby w wieku emerytalnym, które  za pośrednictwem wykwalifikowanych trenerów mogłyby wybrać jakąś dyscyplinę sportu. Dodał, że na obiektach sportowych powinna być odpowiednia obsługa trenerska stwarzająca  możliwości do rozwoju sportu wyczynowego.

Radny Grzegorz Truchanowicz  stwierdził, że jednym z kluczowych nadal ogniw jest Powiatowy Szkolny Związek Sportowy odgrywający znaczącą rolę w rozwoju młodzieży. Niestety z roku na rok jest coraz mniej chętnych do propagowania  dyscyplin sportowych, a głównym problemem jest oczywiście brak funduszy. Samorządy  przeznaczają coraz mniej środków na dofinansowanie sportu i utrzymanie obiektów sportowych. 

Radny Jarosław Kotliński zwrócił uwagę na nieprecyzyjny zapis  w sprawozdaniu tj. w pkt 6  tabeli na stronie 12 odnośnie błędnego adresu siedziby klubu sportowego oraz nazwiska jego prezesa. Radny zaproponował  aby zastanowić się nad tym  w jaki sposób Rada Powiatu jako organ składający się  przedstawicieli społeczności lokalnej  mogłaby wesprzeć sport i przezwyciężać  problemy z tym  związane.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, Andrzej Sztando oznajmił, że dofinansowanie do sportu amatorskiego jest owszem istotnie ważne, niemniej ważnym jest również to aby osoby, które przyczyniają się do rozwoju tego sportu nie udzielały się społecznie a wręcz przeciwnie były za to odpowiednio  wynagradzane. Dopóki sytuacja ta nie zmieni się, mimo ogromnego zaangażowania działaczy i społeczników, to system ten nie ulegnie zmianie. 

Starosta nadmienił, że prowadzi wiele działań dotyczących propagowania sportów uprawianych na naszym terenie.  Poprzez Powiat nawiązywane są kontakty zagraniczne mające na celu współpracę, także w dziedzinie sportu. Młodzież z naszego regionu będzie miała możliwość udziału we  współzawodnictwie międzynarodowym. Podpisano list intencyjny z przedstawicielami Saksońskiego Związku Narciarskiego. Starosta stwierdził, że w najbliższym czasie chciałby zorganizować spotkanie przedstawicieli klubów sportowych z terenu powiatu jeleniogórskiego  z dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w Jeleniej Górze, gdyż zaistniały  pewne możliwości częściowego finansowania pracy trenerów  ze środków Funduszu Pracy. Liczy także na  współdziałanie ludzi z wielu kręgów naszego regionu,  szczególnie na Poseł na Sejm RP Zofię Czernow, która jest Prezesem Dolnośląskiego Związku Narciarskiego.

Radny Arkadiusz Wichniak  oznajmił, że Powiat Jeleniogórski prowadzi Szkołę Mistrzostwa Sportowego w Szklarskiej Porębie, która rozszerza swoją ofertę i poza  sportami zimowymi jak biathlon i  biegi narciarskie utworzyła klasę badmintona, a w planach jest powstanie klasy lekkoatletycznej.

Radna Anna Zębik zwróciła się z apelem do radnych, aby w swoich gminach zasygnalizowali radnym gminnym by zechcieli zabezpieczyć więcej środków finansowych na działalność sportową w szkołach prowadzonych przez gminy. 

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny Grzegorz Truchanowicz, poinformował, że opinia Komisji dla przedmiotowej uchwały 
i przedstawionej informacji jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XLIII/242/14 w sprawie przyjęcia informacji „ Sport w powiecie jeleniogórskim” i poddał ją pod głosowanie.
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Wynik głosowania:
za				-  18 osób,
przeciw			-    0 osób, 
wstrzymało się		-    1 osoba.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18 głosami „za”,  przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Uchwała ta wraz z informacją stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.4.
Dyrektor  Wydziału Promocji Turystyki i Sportu  Wiesław Dzierzba przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji „Turystyka w powiecie jeleniogórskim” wraz z prezentacją multimedialną. 

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny Grzegorz Truchanowicz oznajmił, że powiat jeleniogórski wiedzie prym w dziedzinie rozwoju turystyki. Dla przykładu wśród nowopowstałych obiektów turystycznych na uwagę zasługuje ogród japoński w Przesiece i Park Miniatur Świata w Mysłakowicach.  Radny stwierdził, że Dolina Pałaców i  Ogrodów jest perełką powiatu jeleniogórskiego i w znaczącym stopniu przyczynia się do jego dynamicznego  rozwoju. Pałac w  Bukowcu  z nieopodal położonym folwarkiem i odnowionym obiektem nazwanym Stodołą Artystyczną, z zagospodarowanym wzgórzem z alejkami oraz herbaciarnią, organizują wiele ciekawych imprez przyciągających wielu turystów. Na zakończenie radny stwierdził, że Karkonosze są miejscem bardzo często odwiedzanym przez turystów przez cały rok. 

Radny A. Wichniak  w  kwestii odwiedzających nasz region turystów  zaproponował  powrót do  wcześniejszych rozmów między samorządami odnośnie zmiany nazwy z „powiat jeleniogórski” na „powiat karkonoski”, bo to jest reklamą samą w sobie a dla naszego powiatu szczególnie. Poddał także pod rozwagę przeniesienie pomysłu-idei długoletniej tradycji niemieckich  Klubów Turystycznych polegających na  organizacji  imprezy pn. „Tydzień spacerowy”, dzięki któremu turyści mogliby poznawać wszelkie atrakcje naszego powiatu.
Wiceprzewodniczący  Rady Andrzej Sztando poinformował, że zaistniało Trójmiasto Sudeckie. List intencyjny został podpisany przez Marszałka Województwa Dolnośląskiego gminy Karpacz, Szklarska Poręba i Świeradów Zdrój oraz przez kilku przedstawicieli biznesu i ośrodków naukowych. Radny poinformował, że dzięki temu ma powstać duży zintegrowany organ turystyczny o wspólnym rozliczaniu finansowym, wspólnej logistce, promocji, działalności w zakresie rozwoju bazy infrastruktury turystycznej, rekreacyjnej, sportowej  i uzdrowiskowej. Na zakończenie stwierdził, że taka integracja jest przyszłością. W  przedmiotowym projekcie uczestniczy także Uniwersytet Ekonomiczny we Wrocławiu z Wydziałem Ekonomii, Zarządzania i Turystyki w  Jeleniej  Górze.
Radny Eugeniusz Kleśta odniósł się do faktu, że pomimo tak rozwijającego się ruchu turystycznego mamy nadal słabo rozwiniętą infrastrukturę drogową, która uniemożliwia zarówno dojazd jak i wyjazd z naszego terenu, powodując tym samym niechęć powracania turystów w nasze okolice. Radny zaapelował do radnych aby wspólnie z posłami zainicjować budowę drogi typu ”zakopianka” umożliwiającej dojazd do naszego regionu.
Wicestarosta Zbigniew Jakiel stwierdził, że stanowi to problem i istnieje potrzeba integracji w tym zakresie. Poinformował, że trudno jest przekonać niektóre gminy powiatu jeleniogórskiego do wspólnego działania i inwestowania.  Istnieje także problem wspólnego działania z Zarządem Województwa. Dotyczy to szczególnie drogi z Bolkowa kierującej  turystów do Kotliny Jeleniogórskiej. Podkreślił, że bez dobrej infrastruktury drogowej nie będzie mowy o rozwijającym się przemyśle, turystyce ani czegokolwiek innego z nimi związanych. Na zakończenie stwierdził, że rozwój Kotliny Jeleniogórskiej musi stać się także interesem województwa dolnośląskiego.
Obrady opuścili radni: J. Kotliński, R. Tarsa, G. Rybarczyk.

Starosta Jeleniogórski Jacek Włodyga poinformował, że  podejmował  rozmowy z decydentami  i czynił wiele działań w kierunku uruchomienia budowy odcinka drogi między Bolkowem a Jelenią Górą. Zarząd Powiatu otrzymał informację, że  budowa tej drogi jest w planach i prace będą wkrótce rozpoczęte. Zwrócił się z propozycją podjęcia kolejnych rozmów i przygotowania interpelacji w tej sprawie, gdzie powinna ona wybrzmieć na tyle głośno  aby poruszyła osoby, które mogłyby coś zrobić w sprawie m.in. tej drogi.  

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur poparł inicjatywę Starosty Jeleniogórskiego i zadeklarował się, że jeżeli Zarząd Powiatu przygotuje pismo dotyczące budowy drogi prowadzącej z Bolkowa do Jeleniej Góry to zarówno on jak i pozostali radni udzielą poparcia temu wystąpieniu i jego koncepcji.
Obrady opuścił radny E. Kleśta. 

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny Grzegorz Truchanowicz poinformował, że Komisja zaopiniowała omawiany projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XLIII/243/14 w sprawie przyjęcia informacji „ Turystyka w powiecie jeleniogórskim” i poddał ją pod głosowanie.
W głosowaniu brało udział 15 radnych.
Wynik głosowania:
za				- 15 osób,
przeciw			-   0 osób, 
wstrzymało się		-   0 osób.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta wraz z informacją stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad.5.
Kolejny punkt porządku obrad dotyczący podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Programu i form współpracy Powiatu Jeleniogórskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2015 roku, przedstawił Włodzimierz Słodkiewicz z-ca dyrektora Wydziału Organizacyjno-Prawnego. 
Na obrady powrócił radny E. Kleśta.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna Maria Kuczaj poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna Anna Zębik oznajmiła, że Komisja pozytywnie  zaopiniowała projekt niniejszej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny Jerzy Wroński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Wiceprzewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego,  radny Rafał Mazur poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu i form współpracy Powiatu Jeleniogórskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2015 roku.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny Grzegorz Truchanowicz poinformował, że Komisja również zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały pozytywnie. 

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny Wiesław Kudła,  poinformował o pozytywnej opinii Komisji dotyczącej projektu przedmiotowej uchwały oraz Programu i form współpracy Powiatu Jeleniogórskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2015 roku. 
Obrady opuścili radni: A. Sztando i  J. Włodyga.

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XLIII/244/14 w sprawie uchwalenia Programu i form współpracy Powiatu Jeleniogórskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2015 roku i poddał ją pod głosowanie.
W głosowaniu brało udział 14 radnych.
Wynik głosowania:
za				- 14 osób,
przeciw			-   0 osób, 
wstrzymało się		-   0 osób.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Obrady opuścił radny G. Truchanowicz.
Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Ad.6.
Po przerwie, skarbnik Powiatu Grażyna Bojęć przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Jeleniogórskiego na 2014 rok wraz z uzasadnieniem. Poinformowała Radę, że w/w uchwała została  szczegółowo omówiona na posiedzeniach merytorycznych Komisji.  

Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna M. Kuczaj poinformowała, że opinia Komisji dotycząca przedmiotowej uchwały jest pozytywna.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna Anna Zębik poinformowała,  że Komisja pozytywnie  zaopiniowała zmiany w budżecie powiatu będące w zakresie merytorycznym Komisji.


Przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa , radny J. Wroński, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Wiceprzewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny A. Wichniak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący  Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego, radny R. Mazur, poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt  uchwały.

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XLIII/245/14 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Jeleniogórskiego na 2014 rok i poddał ją pod głosowanie.
W głosowaniu brało udział 13 radnych.
Wynik głosowania:
za				- 13 osób,
przeciw			-   0 osób, 
wstrzymało się		-   0 osób.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.7
Skarbnik Powiatu Grażyna Bojęć przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Jeleniogórskiego na lata 2014-2025, wraz z uzasadnieniem. 
Obrady opuścił radny Z. Jakiel.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna M. Kuczaj poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XLIII/246/14 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej i poddał ją pod głosowanie.
W głosowaniu brało udział 12 radnych.
Wynik głosowania:
za				- 12 osób,
przeciw			-   0 osób, 
wstrzymało się		-   0 osób.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie .
Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem, stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.8.
Przewodniczący Rady, Rafał Mazur poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad XLII Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. 
W głosowaniu brało udział 12 radnych. 
Wynik głosowania:
za				- 11 osób,
przeciw			-   0 osób,
wstrzymało się		-   1 osoba.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z obrad XLII Sesji został przyjęty 11 głosami „za”,  przy 1 głosie „wstrzymującym się” .
Na obrady powrócili radni:  J. Włodyga i Z. Jakiel.

Ad.9
Starosta Jeleniogórski Jacek Włodyga przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego w okresie międzysesyjnym, stanowiące załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Poinformował, że w dniach 19-22 września br. Powiat Jeleniogórski gościł  35 osobową grupę roboczą przybyłą  w ramach projektu GREKO z  Aachen i Bambergu (Niemcy), z Maastricht (Holandia)  i z Jablonca (Czechy). W okresie międzysesyjnym wziął udział w:   XV Międzynarodowych Warsztatach Pszczelarskich, które jak co roku odbyły się  na Placu Piastowskim w Cieplicach; 25-leciu Kabaretu „Paka” z Jeleniej Góry; spotkaniu z burmistrzami i wójtami powiatu jeleniogórskiego w sprawie ustalenia budżetu na wspólną promocję w roku 2015; 46 Inauguracji Roku Akademickiego 2014/2015 oraz Koncercie Jubileuszowym z okazji 45-lecia Wydziału Ekonomii, Zarzadzania i Turystyki w Jeleniej Górze;  44 Jeleniogórskich Spotkaniach Teatralnych; podsumowaniu „Jeleniogórskiego Rajdu Młodzieży Szkolnej -  Piechowice 2014”.

Ad.10.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego  Rafał Mazur przedstawił sprawozdanie 
z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że główne działania dotyczyły   spraw bieżących działalności Rady Powiatu oraz organizacji dzisiejszej Sesji. Uczestniczył w jubileuszowym koncercie z okazji  45-lecia  Wydziału Ekonomii, Zarzadzania i Turystyki Uniwersytetu Ekonomicznego we Wrocławiu oraz w XL Jubileuszowym  Rajdzie Młodzieży Szkolnej „Piechowice 2014”.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna Maria Kuczaj poinformowała, 
że odbyło się jedno posiedzenie Komisji Budżetowej w trakcie którego omawiano tematy  związane z obradami dzisiejszej Sesji. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna Anna Zębik poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, w trakcie którego omawiano tematy  związane z obradami dzisiejszej Sesji. Uczestniczyła w: sympozjum  w ramach projektu GREKO; pracach Komisji przyznającej Nagrody Starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej;  otwarciu wystawy „Frederike i Friedrich Wilhelm von Reden – matka Kotliny Jeleniogórskiej i ojciec górnośląskiego przemysłu” na terenie Pałacu i Herbaciarni w Bukowcu;  XL Jubileuszowym  „Jeleniogórskim  Rajdzie Młodzieży Szkolnej „Piechowice 2014”.   
Wiceprzewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, 
radny Arkadiusz Wichniak poinformował, że w okresie międzysesyjnym odbyło się jedno  posiedzenie Komisji,  w trakcie którego omawiano tematy  związane z obradami dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 
radny Jerzy Wroński poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano projekty uchwał podjęte na tej Sesji .

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Wiesław Kudła poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji poświęcone sprawom dzisiejszej Sesji. Ponadto zespół kontrolny 
Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę w Domu Dziecka im. M. Konopnickiej w Szklarskiej Porębie. 

Wiceprzewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego, radny Rafał Mazur, poinformował, że w okresie międzysesyjnym Komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym zajmowała się przede wszystkim opiniowaniem projektów uchwał podjętych na dzisiejszej Sesji. 

Ad. 11.
Radna J. Peciak złożyła interpelację (kopia stanowi  załącznik nr 9 do niniejszego protokołu), w sprawie drogi powiatowej biegnącej przez Gruszków. 

Radny Bogusław Chodak zwrócił się do Starosty z prośbą, w imieniu Sołtysa Janówka, o poprawienie nawierzchni remontowanej drogi  na odcinku zjazdu z drogi powiatowej na drogę gminną w stronę Chrośnicy oraz zjazdu przy sklepie w Janówku. Kolejna kwestia  dotyczyła uporządkowania sterty  gałęzi między Czernicą a Janówkiem.

Wicestarosta Zbigniew Jakiel odpowiedział, że przekaże dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych te uwagi, uporządkowanie terenu nastąpi po zakończeniu remontu tej drogi.

Ad. 12.
 Nie przedstawiono oświadczeń radnych.

Ad. 13.
Przewodniczący Rady R. Mazur poinformował, że kolejna Sesja Rady Powiatu Jeleniogórskiego odbędzie się 29 października 2014 r., a ostatnia Sesja  obecnej kadencji z Zarządem Powiatu i osobami współpracującymi z Radą Powiatu Jeleniogórskiego planowana jest na dzień 12 listopada br. 

Ad. 14. 
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Rafał Mazur zamknął XLIII Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1150.  

Protokołowały:								Przewodniczący  Rady
Aleksandra Parkitna – Rokosz
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