          Protokół

z XI  Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego,

która odbyła się w dniu 28 lipca 2011 roku, o godz. 9 00 

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego, radny Rafał Mazur otworzył 
XI Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przewodniczący przywitał zebranych 
w tym zaproszonych gości: Bronisławę Kuchmistrz wiceprezes Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego w Jeleniej Górze, Piotra Rostkowskiego przewodniczącego Powiatowego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych w Jeleniej Górze, Grażynę Bojęć skarbnika Powiatu, Jolantę Borejszo sekretarza Powiatu oraz dyrektorów wydziałów Starostwa Powiatowego. Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, że w Sesji uczestniczy 15 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy 
o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Ad.2.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego R. Mazur przedstawił porządek obrad XI Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, po czym zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski do w/w porządku. 
Starosta Jeleniogórski Jacek Włodyga przedstawił wniosek o wprowadzenie następujących zmian w porządku obrad:

1. Punkt 9.: Podjęcie uchwały  w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego;
2. Punkt 10.: Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Janowice Wielkie prowadzenia zadania polegającego na utrzymaniu w sezonie letnim 2011 zieleni niskiej w pasie drogowym dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Janowice Wielkie;
3. Punkt 11.: Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do projektu GD EAC
 nr EAC/18/2011- Działanie przygotowujące w obszarze Sport pn: „Sport i gry sportowe bez granic” oraz jego współfinansowania. 
Starosta uzasadnił wniosek wskazując, iż mamy najniższe, niezmieniane od wielu lat stawki za zajęcie pasa drogowego; podjęcie uchwały umożliwi podpisanie porozumienia z Gminą Janowice Wielkie; projekt GD EAC realizowany jest przez 5 krajów, przy czym wiodącym jest region Aachen a udział w realizacji tego projektu umożliwi pozyskanie znacznej kwoty 
z funduszy Unii Europejskiej. 
Wobec braku innych wniosków o zmianę porządku obrad, Przewodniczący Rady poinformował, że każdy z proponowanych punktów zostanie przegłosowany oddzielnie. 
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wniosek o podjęcie  w pkt 9 uchwały 
w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego.
W głosowaniu brało udział 15 radnych. Wszyscy radni byli za przyjęciem wniosku.
Przewodniczący stwierdził, że w/w wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty jednogłośnie. 
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o podjęcie  w pkt 10 uchwały w sprawie powierzenia Gminie Janowice Wielkie prowadzenia zadania polegającego na utrzymaniu w sezonie letnim 2011 zieleni niskiej w pasie drogowym dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Janowice Wielkie. 

W głosowaniu brało udział 15 radnych. Wszyscy radni byli za wnioskiem.

Przewodniczący stwierdził, że w/w wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady R. Mazur poddał pod głosowanie kolejny wniosek o zmianę porządku obrad tj. w pkt 11 podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do projektu GD EAC 
nr EAC/18/2011-Działanie przygotowujące w obszarze Sport pn: „Sport i gry sportowe bez granic” oraz jego współfinansowania.   

W głosowaniu brało udział 15 radnych. Wszyscy radni byli za wnioskiem.

Przewodniczący Rady R. Mazur stwierdził, że zmiany w porządku obrad zostały przyjęte jednogłośnie, a pozostałe punkty porządku ulegają odpowiednio przesunięciu.   

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji: „Sport w powiecie jeleniogórskim”.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie „Programu usuwania azbestu 
z terenu Powiatu Jeleniogórskiego”.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu restrukturyzacji i spłaty zobowiązań Powiatu Jeleniogórskiego powstałych w wyniku likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach”.

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2011 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej powiatu jeleniogórskiego na lata 2011-2020.
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcia pasa drogowego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Janowice Wielkie prowadzenia zadania polegającego na utrzymaniu w sezonie letnim 2011 zieleni niskiej w pasie drogowym dróg powiatowych  położonych na terenie Gminy Janowice Wielkie. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do projektu GD EAC nr EAC/18/2011 
– Działanie przygotowujące w obszarze Sport, pn.: „Sport i gry sportowe bez granic” oraz jego współfinansowania. 
12. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

13. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji z działalności międzysesyjnej.

14. Interpelacje i zapytania.

15. Wnioski i oświadczenia radnych.

16. Przyjęcie protokołu  z obrad poprzedniej Sesji.

17. Sprawy różne.

18. Zamknięcie Sesji.

Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.3.

Przewodniczący Rady R. Mazur przystąpił do realizacji punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia informacji: „Sport w powiecie jeleniogórskim”. 
Temat zreferował Wiesław Dzierzba, dyrektor Wydziału Promocji, Turystyki i Sportu. 
Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny Grzegorz Truchanowicz, poinformował, że opinia Komisji dotycząca projektu tej uchwały 
i przedstawionej informacji jest pozytywna. W imieniu Komisji, radnych oraz mieszkańców, podziękował Pani Bronisławie Kuchmistrz wiceprezes Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego oraz Panu Piotrowi Rostkowskiemu przewodniczącemu Powiatowego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych za zaangażowanie w rozwój sportu i propagowania go wśród młodzieży. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XI/54/11 w sprawie przyjęcia informacji: „Sport w powiecie jeleniogórskim” i poddał ją pod głosowanie. 

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania :

za 



- 15 osób,
przeciw 


-   0 osób,
wstrzymało się 

-   0 osób.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała ta stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Ad.4.

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie „Programu usuwania azbestu z terenu Powiatu Jeleniogórskiego”. 
Treść uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Piotr Włodarkiewicz dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa, radny Jerzy Wroński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XI/55/11  zmieniającej uchwałę 
w sprawie „Programu usuwania azbestu z terenu Powiatu Jeleniogórskiego”  i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad.5.
Kolejnym punktem przedstawionym przez Przewodniczącego Rady Powiatu 
R. Mazura  był projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu restrukturyzacji i spłaty zobowiązań Powiatu Jeleniogórskiego powstałych w wyniku likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach”, o zabranie głosu w tej sprawie poprosił  G. Bojęć skarbnik Powiatu Jeleniogórskiego, która przedstawiła program i jego założenia.
Starosta Jeleniogórski Jacek Włodyga przybliżył temat i przyczyny powstania zadłużenia 
SP ZOZ w Kowarach oraz przebieg procesu restrukturyzacji. Przedstawił etapy  przygotowywania wniosku  o uzyskanie środków z budżetu państwa na spłatę przez Powiat Jeleniogórski zobowiązań publicznoprawnych likwidowanego SP ZOZ. Podziękował Zespołowi pod kierownictwem Pawła Kwiatkowskiego, który opracował wniosek o uzyskanie dotacji na spłatę zobowiązań wraz z niezbędną dokumentacją, podkreślając ogrom pracy jaki włożyli w te działania. 

Radny Jarosław Kotliński pogratulował Staroście Jeleniogórskiemu,  skarbnik Powiatu oraz 
P. Kwiatkowskiemu, żywiąc jednocześnie nadzieję na powodzenie tego przedsięwzięcia. Nadto wyraził żal, że dopiero w tej kadencji pojawiła się możliwość uzyskania tak znaczącej pomocy od państwa. Zauważył, że gdyby wcześniej udało się umorzyć zadłużenie, Powiat zapewne nie musiałby oddawać szpitala „Bukowiec” w inne ręce i nadal byłby to majątek Powiatu.
Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur podziękował w imieniu Rady Powiatu szczególnie Pani Grażynie Bojęć,  skarbnik Powiatu za  włożony trud w opracowanie tego programu. 
Głos zabrał P. Kwiatkowski, który poinformował o obecnym etapie prac  Zespołu odpowiedzialnego za przygotowanie dokumentacji niezbędnej do uzyskania dotacji. Zwrócił uwagę, że omawiana uchwała ma charakter programowy, a w momencie podpisania umowy 
o dofinansowanie będzie miała charakter budżetowy.  
Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna Maria Kuczaj, przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu przedmiotowej uchwały.   

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny Grzegorz Rybarczyk, poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt tej uchwały pozytywnie.  Przychylił się do podziękowań dla Zespołu przygotowującego materiały do wniosku o dotację. 
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XI/56/11 w sprawie przyjęcia „Programu restrukturyzacji i spłaty zobowiązań Powiatu Jeleniogórskiego powstałych w wyniku likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach”   i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu.

Ad.6.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach omówił P. Kwiatkowski informując o przyczynach przyśpieszenia terminu zakończenia procesu likwidacji SP ZOZ w Kowarach. Z końcem tego roku upłynie termin objęcia Powiatu Jeleniogórskiego programem pn. „Wparcie jednostek samorządu terytorialnego  w działaniach stabilizujących system ochrony zdrowia”, umożliwiającym pozyskanie środków na spłatę zobowiązań.
Wicestarosta Zbigniew Jakiel zwrócił uwagę, że likwidacja SP ZOZ w Kowarach wymaga jeszcze co najmniej kilkumiesięcznej  pracy. 
Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna Maria Kuczaj, poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji  Samodzielnego Publicznego  Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach. 

Radny Grzegorz Rybarczyk, przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały. 

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur poinformował, że Komisja Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na ostatnim posiedzeniu zwróciła uwagę, 
iż  § 3 niniejszej uchwały winien zostać uzupełniony o zapis, „z mocą obowiązującą od dnia 
31 lipca 2011 r.”. Pod głosowanie poddano treść uchwały z wniesioną, przez Zarząd Powiatu, w/w autopoprawką.
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XI/57/11 zmieniającej uchwałę 
w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kowarach  
i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.

Ad.7.

Zgodnie z porządkiem obrad kolejny punkt dotyczył podjęcia uchwały w sprawie zmian 
w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2011 rok. Treść uchwały  przedstawiła skarbnik Powiatu G. Bojęć. 
Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna Maria Kuczaj poinformowała, że Komisja jednogłośnie wydała pozytywną opinię dotyczącą projektu omawianej uchwały.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny Grzegorz Truchanowicz poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny Jerzy Wroński poinformował o pozytywnej opinii Komisji na temat przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XI/58/11 w sprawie zmian 
w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2011 rok i poddał ją pod głosowanie. 
W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała wraz z  uzasadnieniem stanowi załącznik  nr 7 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego R. Mazur ogłosił 10 minutową przerwę 
w posiedzeniu.

Ad.8.

Po przerwie projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej powiatu jeleniogórskiego na lata 2011-2020 omówiła skarbnik Powiatu G. Bojęć. 

Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna M. Kuczaj poinformowała, że Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 
Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny Grzegorz Truchanowicz poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała proponowane zmiany w wieloletniej prognozie finansowej. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny Jerzy Wroński poinformował o pozytywnej opinii Komisji w sprawie niniejszego projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XI/59/11 w sprawie zmian 
w wieloletniej prognozie finansowej powiatu jeleniogórskiego na lata 2011-2020 i  poddał ją pod głosowanie. 
W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad.9. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego wraz 
z uzasadnieniem omówił Wicestarosta Zbigniew Jakiel. 

Radny Robert Tarsa zwrócił uwagę na zapis „teren zabudowany” (w § 3 ust. 2  projektu uchwały), który zgodnie z aktualnie obowiązującymi zapisami ustawowymi winien brzmieć „obszar zabudowany”.  Przy akceptacji radnych pod głosowanie poddano treść uchwały zawierającą w/w zmianę. 
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XI/60/11 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego i poddał ją pod głosowanie. 
W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, ze uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Ad. 10.

Wicestarosta Jeleniogórski Zbigniew Jakiel zabrał głos odnośnie projektu uchwały                      w sprawie powierzenia Gminie Janowice Wielkie powierzenia zadania polegającego na utrzymaniu w sezonie letnim 2011 zieleni niskiej w pasie drogowym dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Janowice Wielkie. 

Radny R. Tarsa poinformował, że w Przesiece z inicjatywy Sołtys Korneli Pilarz, mieszkańcy sami wykaszają tereny przy drodze, gdyż w okresie wzrostu traw, zwłaszcza w terenach górskich, widoczność dróg jest ograniczona,. Radny zaproponował aby Zarząd Powiatu Jeleniogórskiego wystąpił do gmin, w tym Gminy Podgórzyn z propozycją podpisania takiego porozumienia jak w omawianej uchwale. 

Wicestarosta Z. Jakiel poinformował, że Zarząd Dróg Powiatowych i Zarząd Powiatu Jeleniogórskiego zwrócił się już z taką propozycją  do wielu gmin. Gmina Podgórzyn uznała, 
że nie ma możliwości uczestniczenia bezpośrednio w takich działaniach. Powiat ma podpisaną umowę z wykonawcą, który w miarę możliwości i środków wykasza pobocza.       
Przewodniczący Rady Powiatu. R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XI/61/11 w sprawie powierzenia Gminie Janowice Wielkie prowadzenia zadania polegającego na utrzymaniu 
w sezonie letnim 2011 zieleni niskiej w pasie drogowym dróg powiatowych położonych na ternie Gminy Janowice Wielkie i poddał ją pod głosowanie. 

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, ze uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 11. 

Skarbnik Powiatu G. Bojęć omówiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do projektu GD EAC nr EAC/18/2011 – Działanie przygotowujące w obszarze Sport, pn.: „Sport i gry sportowe bez granic” oraz jego współfinansowania. 
Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny Grzegorz Truchanowicz poinformował, że Komisja na dzisiejszym posiedzeniu zaopiniowała projekt tej uchwały pozytywnie.
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały Nr XI/62/11 w sprawie przystąpienia do projektu GD EAC nr EAC/18/2011 – Działanie przygotowujące w obszarze Sport pn.: „Sport 
i gry sportowe bez granic” oraz jego współfinansowania i poddał ją pod głosowanie. 

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Ad. 12. 

Starosta Jeleniogórski Jacek Włodyga przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowiące załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. Następnie Starosta Jeleniogórski poinformował  o: udziale Andrzeja Więckowskiego Członka Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego w uroczystości, zorganizowanej przez Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego z okazji objęcia przez Polskę  prezydencji w Radzie Unii Europejskiej, która odbyła się w Dusznikach Zdroju; Inauguracji Miesiąca Tradycji Szklarskich – Kryształowy Weekend w Piechowicach; spotkaniach w Dolnośląskim Urzędzie  Wojewódzkim, gdzie poruszano kwestie finansowania Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Karpaczu i  naprawy dróg powiatowych; podsumowaniu kontroli w Wydziale Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami; udziale przedstawicieli Powiatu  w Lwóweckim Lecie Agatowym. Starosta poinformował również, że Zarząd Powiatu koncentrował się na  pracach związanych 
z infrastrukturą dróg powiatowych, na które otrzymano środki finansowe tj.: zakończono remonty ulic Demokratów i Górnej w Szklarskiej Porębie; trwa remont odcinka drogi powiatowej z Karpacza do skrzyżowania w Miłkowie; prowadzone są rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich o dofinansowanie  budowy ronda w Miłkowie. Starosta J. Włodyga poinformował, że dzięki staraniom także Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego Rafała Mazura i Przewodniczącego Sejmiku Województwa Dolnośląskiego Jerzego Pokoja, nasz  Powiat otrzymał dofinansowanie w kwocie 6 mln złotych na drogi. Remontowane są drogi: od „Pałacu Staniszów” do Sosnówki; od Jeleniej Góry do Staniszowa; Pakoszów – Piastów; od stacji benzynowej w Miłkowie do Mysłakowic. Remontu wymaga także droga Kostrzyca 
– Ścięgny. Wspomniał również o wiadukcie w Michałowicach, który zwłaszcza zimą stwarza zagrożenia, w związku z czym czynione są  działania mające na celu rozwiązanie tego problemu. 
Radny J. Kotliński zapytał o cenę wywoławczą na sprzedaż nieruchomości przy ulicy Sudeckiej oraz o dotację zwiększoną w 2011 roku dla Niepublicznego Ośrodka Wczasów Dziecięcych „Margo” w Bukowcu. 
Starosta  poinformował, że cena wywoławcza  to kwota około dziewięciuset tysięcy.
Natomiast skarbnik Powiatu wyjaśniła, że zwiększenie dotacji wynika z faktu zabezpieczenia mniejszej kwoty w planie budżetu Powiatu na rok 2011 niż ta, która wynikała z metryczki subwencji oświatowej. Dodała, że takie sytuacje są ciężkie do przewidzenia, bo dotacja zależy od ilości dzieci w placówce. Poinformowała, że jest to zadanie finansowane przez Powiat po raz pierwszy, aby mieć pewność, że wszystko jest zgodne z prawem, z-ca dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury i Zdrowia Lidia Zaborska przeprowadziła w w/w placówce kontrolę, wystąpiła także  o kontrolę tej placówki przez Kuratorium Oświaty.

Ad. 13.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Rafał Mazur przedstawił sprawozdanie 
ze swojej  działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że główne jego działania skierowane były na przygotowania dzisiejszej Sesji. Ponadto wraz ze Starostą Jackiem Włodygą uczestniczył w:  Inauguracji Miesiąca Tradycji Szklarskich – Kryształowy Weekend 
w Piechowicach; Festynie na Rzecz Odbudowy Kaplicy św. Anny i innych zabytków Sosnówki przy Ośrodku Wczasowym „Lubuszanin’, gdzie od wielu lat współorganizatorem jest nasza radna Anna Zębik. Podkreślił, że festyn był bardzo dobrze zorganizowany, wśród uczestników było wielu radnych Powiatu, inicjatywa jest godna naśladowania.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna M. Kuczaj poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, w trakcie którego zajmowano się zaopiniowaniem  uchwał na dzisiejszą Sesję. Ponadto 27 czerwca br. uczestniczyła w Sesji Rady Gminy Mysłakowice, 6 lipca br. uczestniczyła wraz z Wiceprzewodniczącą Rady  Jolantą Peciak i Przewodniczącym Komisji Turystyki (..) Grzegorzem Truchanowiczem w spotkaniu z władzami Gminy Janowice Wielkie dotyczącym współpracy pomiędzy Radą Powiatu i Radą Gminy a Starostwem. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury,  radna A. Zębik poinformowała, że w okresie międzysesyjnym nie odbyło się posiedzenie Komisji.   
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk  poinformował, że odbyło się jedno  posiedzenie,  na którym omawiano tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. Poinformował o akcji „Bezpieczne Wakacje” przy wydatnej współpracy Straży Granicznej, Straży Pożarnej, Policji oraz Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego. Radny poinformował także o akcji „Zgubek”,  w której uczestniczyły dzieci z Piechowic i Szklarskiej Poręby. 

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny 
G. Truchanowicz poinformował, że Komisja w tym miesiącu odbyła jedno  posiedzenie,  na którym omawiano tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny 
J. Wroński poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji poświęcone sprawom dzisiejszej Sesji. Członkowie Komisji w trakcie posiedzenia zasygnalizowali dwa problemy dotyczące, infrastruktury drogowej (tj. dziury w okolicach Podgórzyna) oraz kwestii lampy ulicznej, która znajduje się w pasie chodnika przy drodze w Siedlęcinie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej R. Tarsa poinformował, że w lipcu br. Komisja nie odbyła żadnego posiedzenia. Przewodniczący Komisji oznajmił, że zakończono kontrolę 
w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Jeleniej Górze.
Ad. 14. 
Brak interpelacji i zapytań radnych.
Ad.15. Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny J. Kotliński poruszył temat przygotowania obiektu Zespołu Szkół Ogólnokształcących 
w Kowarach do obchodów jubileuszowych informując, że otrzymał zapewnienie Pani skarbnik, że szkoła otrzyma wsparcie na przygotowanie przynajmniej korytarzy szkolnych na tę uroczystość.    
Wicestarosta Z. Jakiel odniósł się do kwestii poruszonej na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, odnośnie usytuowania lampy oświetleniowej pośrodku chodnika w Siedlęcinie,  informując, że koszty przeniesienia lamp są ogromne, a poza tym nie wiadomo, gdzie indziej można byłoby je usytuować. Dodał, że lampy oświetleniowe na chodnikach znajdują się w wielu miastach w Polsce, choćby w Warszawie.
Przewodniczący R. Mazur zasugerował, że najpierw należałoby ustalić, kto jest właścicielem tych lamp oświetleniowych (gmina czy może Energia Pro).
Ad.16.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad  X Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. 
W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół  z obrad X  Sesji zostały przyjęte jednogłośnie. 
Ad.17. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady Powiatu Rafał Mazur  poinformował, że w dniu 18 lipca br. do Biura Rady wpłynął protokół z kontroli problemowej przeprowadzonej w Radzie Powiatu Jeleniogórskiego w dniu 20 czerwca br. w zakresie organizacji przyjmowania, rozpatrywania 
i załatwiania skarg i wniosków. Protokół jest do wglądu w Biurze Rady Powiatu. Ponadto poinformował radnych, że w trakcie trwania Sesji przekazano im projekt uchwały autorstwa Przewodniczącego Rady w sprawie zmian w Statucie Powiatu Jeleniogórskiego. Poprosił radnych o wnikliwe zapoznanie się z tym projektem i wniesienie ewentualnych uwag. Następnie w imieniu radnych przekazał podziękowania za dotychczasową współpracę Pani Aleksandrze Parkitnej - Rokosz  inspektor z Biura Rady, życząc jej szczęśliwego rozwiązania w związku ze spodziewanym przyjściem na świat dziecka – nowego mieszkańca powiatu jeleniogórskiego. 
Radna Anna Zębik złożyła serdeczne podziękowania wszystkim radnym, którzy przekazali nagrody na loterię fantową przy  Kaplicy św. Anny. Złożyła również podziękowania dla Zarządu za ufundowanie jednej z głównych nagród i pucharów w biegu górskim. Radna A. Zębik w swej wypowiedzi zaznaczyła, że impreza ta jest doskonałą okazją do promocji Powiatu na skalę krajową ponieważ uczestnikami imprezy są ludzie z różnych stron Polski. Odbywający się  podczas festynu „Bieg Górski do Dobrego Źródła” jest wpisany w kalendarzu biegów na stronie www.maratonypolskie.pl. Przyciąga on wielu uczestników (w tym roku 99) nie tylko z Polski ale także zza granicy. Jeszcze raz przekazała bardzo serdecznie podziękowania za wsparcie wszystkim zaangażowanym. Na koniec poinformowała, że na festynie zebrano kwotę około 
27 tysięcy zł, która zostanie przeznaczona na renowację zabytków m.in. zabytkowy Kościół 
św. Marcina w Sosnówce. 

Wicestarosta Zbigniew Jakiel pogratulował organizatorom Festynu w Sosnówce w tym radnej Annie Zębik za organizację tak wspaniałej imprezy, na którą przybyło kilka tysięcy ludzi, 
i w której on także uczestniczył. 
Ad.18.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Rafał Mazur zamknął XI Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1140.

Protokołowała:                                                                  
Ewa Gralik - Żmudzińska
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