Protokół

z XXXIV Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego,

która odbyła się w dniu 29 października 2013 roku, o godz. 900
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego, radny Rafał Mazur otworzył XXXIV Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, 
że w Sesji uczestniczy 19 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Przewodniczący przywitał wszystkich przybyłych na Sesję gości, a w szczególności Panią Leokadię Mazur – kierownik Działu Inspekcji wraz z  Panią Lucyną Polańską – główną specjalistkę  ds. monitoringu w Delegaturze Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Jeleniej Górze.
Ad.2.

Przewodniczący Rady R. Mazur przedstawił porządek obrad XXIV Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, po czym zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski do w/w porządku. W związku z brakiem wniosków do porządku obrad Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  
 Radny Jarosław Kotliński poprosił zebranych o uczczenie minutą ciszy, zmarłego 28 października br. Tadeusza Mazowieckiego ostatniego premiera Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej i pierwszego premiera  III Rzeczypospolitej Polskiej.
Ad.3.
Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu o stanie środowiska na obszarze województwa dolnośląskiego w zakresie dotyczącym powiatu jeleniogórskiego w 2012 roku. Informację 
w zakresie stanu środowiska zaprezentowała Lucyna Polańska - Kierownik WIOŚ w Jeleniej Górze. Prezentacja multimedialna  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Leokadia Mazur – kierownik  Działu Inspekcji  w WIOŚ przedstawiła informację w zakresie wniosków z kontroli przeprowadzonych w ubiegłym roku. 

Radny Eugeniusz Kleśta zwrócił się z pytaniem do Pani Leokadii Mazur o stan techniczny oczyszczalni ścieków w Mysłakowicach, która jest oczyszczalnią w miarę nową i winna funkcjonować według określonych parametrów. Oznajmił, że mieszkańcy Gminy Mysłakowice są zaniepokojeni częstym nadmiernym i przykrym zapachem jaki ta oczyszczalnia wydziela. Podkreślił, że jest to nowa oczyszczalnia i z tego względu taki problem nie powinien mieć miejsca, przy realizacji takiego projektu wymagana jest przecież  odpowiednia technologia. Stwierdził, że  ma świadomość problemów finansowych z jakimi boryka się obecnie Karkonoski System Wodociągów  i Kanalizacji wskutek przeinwestowania, co rzutuje na kwestię wysokiej ceny za dostarczaną wodę i odbierane ścieki. Także jakość tych instalacji to kolejny problem ekonomiczny i koszty ponoszone przez mieszkańców, którzy zamierzają wpiąć się do sieci.
Pani Leokadia Mazur poinformowała Radę, że oczyszczalnia ścieków w Mysłakowicach powstała na bazie dawnej oczyszczalni Zakładów Lniarskich „Orzeł” w Mysłakowicach. Ścieki odprowadzane są bardzo długą kanalizacją oraz kolektorami. Oczyszczalnia ma przepustowość 5000 m3 jest to powodem zagniwania ścieków w kanalizacji, które spływają  z gmin: Karpacz, Mysłakowice, Podgórzyn. Na oczyszczalni tej nie ma osadnika wstępnego, który by gromadził ścieki i w części mechanicznej je podczyszczał. Z obserwacji Inspekcji WIOŚ wynika, że oczyszczalnia ta powinna być rozbudowana, gdyż  wszystkie kłopoty dotyczą warunków eksploatacyjnych, co wiąże się z wylewaniem osadu i z jego wynoszeniem do rzeki. Nie wszyscy mieszkańcy w/w gmin podłączeni są do kanalizacji powodując tym samym, że ilość tych ścieków nie jest  odpowiednia i to powoduje tzw. zagniwanie.
Radny E. Kleśta dopytał, czy w tej sytuacji Inspekcja ma możliwości przymusu w sensie wydania decyzji, która by zobligowała stosowne  instytucje, czy włodarzy tego terenu do podjęcia decyzji mających na celu poprawę tej sytuacji  i  komfortu życia mieszkańców?
Kierownik  Działu Inspekcji w WIOŚ oznajmiła, że w 2014 roku dokładniej przyjrzy się przedstawionej przez radnego sprawie. Poinformowała, że będzie realizowany krajowy cykl kontrolny w ramach oczyszczalni ścieków komunalnych. Dotychczas kierowane  monity do zarządzających oczyszczalnią  przynosiły pozytywne skutki. 
Radny Robert Tarsa zapytał o możliwość otrzymania informacji dotyczącej ilości podmiotów podłączonych do kanalizacji, gdyż w przedstawionej prezentacji została przytoczona liczba około 50-60%  mieszkańców wymienionych gmin.
Pani L. Mazur poinformowała, że burmistrz, wójt czy sołtys posiadają wiedzę na temat ilości osób podłączonych do kanalizacji, gdyż to oni sprawują kontrolę nad ściekami w ramach gospodarki komunalnej w gminie.
Przewodniczący Rady R. Mazur stwierdził, że główną przyczyną tych niedociążonych oczyszczalni ścieków jest problem niedokończonych podłączeń kanalizacyjnych w gminach i być może to spowoduje skanalizowanie ich  w 100%, a to rozwiąże ten problem.

Radny Julian Lachowicz poinformował,  że na terenie miasta  Szklarska Poręba są trzy elektrownie wodne na rzece Kamieńczyk. Wędkarze niejednokrotnie alarmowali brak odpowiedniego przepływu  wody, w związku z tym radny spytał dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa do kogo powinno  zgłaszać się takie sprawy.
Dyrektor Wydziału P. Włodarkiewicz poinformował, że brak przepływów wodnych zgłaszany  jest zarówno do Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz  do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej  we Wrocławiu ponieważ te podmioty  przeprowadzają  kontrole tego typu.

Starosta Jeleniogórski stwierdził, że budowy elektrowni wodnych na małych rzekach z terenu powiatu jeleniogórskiego są sprawą bardzo uciążliwą, dlatego też jest przeciwny takim inwestycjom. Stwierdził, że  głównym problemem związanym z ich budową są zyski właścicieli małych elektrowni wodnych, którzy często nie dotrzymują warunków określnych w  pozwoleniach dotyczących nienaruszalnego przepływu.
Radny R. Tarsa spytał dyrektora P. Włodarkiewicza o możliwości techniczne spowodowania utrzymania odpowiedniego poziomu wody w rzece, takie aby zapewniły one poziom  nienaruszalności przepływu bez potrzeby kontrolowania.  

Dyrektor  P. Włodarkiewicz oznajmił, że  elektrownie wodne budowane są zgodnie z zatwierdzonym projektem. Wcześniej obowiązywały inne przepisy odnośnie  wielkości wskaźnika nienaruszalnego przepływu. Obecnie  projekt rozporządzenia regulujący te kwestie ma bardzie zaostrzone parametry odnośnie tego wskaźnika. Dlatego należy czekać aż upłynie inwestorowi termin pozwolenia wodno-prawnego, wówczas wystąpi on z nowym operatem i  otrzyma  zgodę zgodnie z nowymi regulacjami prawnymi w tym zakresie.
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Andrzej Sztando wskazał, że źródłem informacji danych o przyłączeniach do kanalizacji jest Główny Urząd Statystyczny, który prowadzi spis danych lokalnych na temat wszystkich gmin w Polsce.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 
radny Jerzy Wroński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXXIV/195/13 w sprawie przyjęcia informacji Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu o stanie środowiska na obszarze województwa dolnośląskiego w zakresie dotyczącym powiatu jeleniogórskiego 
w 2012 roku i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.4
Przewodniczący Rady R. Mazur przedstawił punkt porządku obrad dotyczący podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia informacji o działalności Społecznej Straży Rybackiej Polskiego Związku Wędkarskiego – Zarządu Okręgu w Jeleniej Górze na terenie powiatu jeleniogórskiego w 2012 roku. Informację przedstawił Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
– Piotr Włodarkiewicz. Informacja stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 
Jerzy Wroński poinformował, że opinia Komisji w sprawie przedmiotowego projektu uchwały jest pozytywna. 

Obrady opuścił radny E. Kleśta.
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXXIV/196/13 w sprawie rozpatrzenia informacji o działalności Społecznej Straży Rybackiej Polskiego Związku Wędkarskiego – Zarządu Okręgu w Jeleniej Górze na terenie powiatu jeleniogórskiego w 2012 roku i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



-  18 osób,

przeciw


-    0 osób, 

wstrzymało się

-    0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Ad.5.

Kolejny punkt porządku obrad dotyczący informacji o zadaniach z zakresu ochrony środowiska realizowanych na terenie powiatu jeleniogórskiego w 2012 roku przedstawił dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa – Piotr Włodarkiewicz. Informacja ta stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu. 
Na obrady powrócił radny E. Klesta.
Przewodniczący Komisji Rozwoju, radny Jerzy Wroński poinformował, że Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą realizacji wymienionych działań i nie wniosła żadnych uwag.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę.

Ad.6.

Po przerwie Przewodniczący Rady R. Mazur przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w szkołach i w placówkach prowadzonych przez Powiat Jeleniogórski w roku szkolnym 2012/2013. Temat zreferowała Lidia Zaborska – dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury 
i Zdrowia.  
Obrady opuścili radni: R. Tarsa i J. Kotliński.
Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna A. Zębik poinformowała Radę, że Komisja  bardzo długo dyskutowała na temat wyników odnośnie zdawalności egzaminów. W związku z powyższym podkreśliła, że w szczególności powinno kłaść się nacisk na szkolnictwo zawodowe i promować takie szkoły, gdzie istnieje duża szansa na podjęcie pracy po ich ukończeniu. Podsumowując dodała, że winno zabiegać się o  uczniów do tego typu szkół, gdyż odpływ młodzieży do większych miast jest z roku na rok większy. 
Radny B. Chodak podkreślił, że oświata na terenie powiatu jeleniogórskiego jest w kryzysie. Baza w placówkach od lat jest niezmienna, koszty funkcjonowania zbyt duże, subwencja spada, wyniki z egzaminów maturalnych i innych egzaminów nie są zadawalające. Szkoły na terenie powiatu jeleniogórskiego nie mogą koncentrować się na celach dydaktycznych, gdyż coraz  częściej koncentrują się na sposobie pozyskiwania ucznia do swojej szkoły przy panującym niżu demograficznym. Radny zwrócił uwagę na możliwość współpracy szkół powiatowych ze szkołami z terenu miasta Jelenia Góra.
Radny J. Lachowicz zapytał o dalsze losy Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Szklarskiej Porębie.
Dyrektor L. Zaborska w kwestii współpracy między szkołami miasta na prawach powiatu a powiatowymi oznajmiła, że już wielokrotnie od lat próbowano nawiązać współpracę, ale każda nowa oferta szkolna jaka pojawia się na terenie powiatu była podchwytywana przez Miasto Jelenia Góra. Tak więc to nie szkoły z terenu powiatu jeleniogórskiego nie chcą współpracować, a ponadto  dają możliwość edukowania się młodzieży blisko miejsca ich zamieszkania. Dyrektor podkreśliła fakt, że może dojść do podobnej sytuacji jak z przedszkolami, gdzie ich likwidacja spowodowała problem obsługi dzieci i obsadzenia ich w tak nielicznych obecnie jednostkach przedszkolnych na terenie powiatu. W nawiązaniu do Ośrodka Socjoterapii poinformowała, że trudno jest cokolwiek ocenić gdyż ten rok jest pierwszym, gdzie widać znaczący spadek ilości młodzieży w MOS i  na pewno będzie wymagana analiza dalszego jego funkcjonowania. Na pewno wola rodziców kierujących swe dzieci do tego ośrodka będzie „głosem” decydującym. 

Radny Arkadiusz Wichniak poparł wypowiedz dyrektor L. Zaborskiej podkreślając, że przed podjęciem decyzji o likwidacji placówki oświatowej należy się dokładnie zastanowić, gdyż może się to w późniejszym czasie zemścić, tak jak ma to miejsce w przypadku likwidacji przedszkoli.
Starosta Jeleniogórski stwierdził, że szkolnictwo licealne „rodzi” się ze szkół gimnazjalnych, a także podstawowych i w związku z tym likwidacja szkoły licealnej doprowadza do ogromnych konsekwencji. Rolą Zarządu Powiatu jak i Rady jest monitorowanie sytuacji oświatowej i dążenie do jej doskonalenia, a  za tym idzie kształcenie także osobowości młodego człowieka, poprzez tworzenie i udostępnienie mu odpowiedniego do tego  miejsca a takim są między innymi szkoły i inne placówki oświatowe.
Wicestarosta Jeleniogórski Zbigniew Jakiel stwierdził, że likwidacja szkół powiatowych nie jest rozwiązaniem dla kryzysu ekonomicznego, zarówno Zarząd Powiatu jak i Rada Powiatu powinny rozpocząć działania mające głównie na celu edukowanie młodzieży. Zdaniem Wicestarosty klasy 15-osobowe nie są klasami nieekonomicznymi a wręcz przeciwnie edukacyjnymi. 

Radny A. Wichniak podkreślił, że rola Rady jest pielęgnowanie i utwierdzanie młodego pokolenia w dążeniu do rozwijania się i zakładania swoich rodzin w miejscach ich zamieszkania.
Radny G. Rybarczyk stwierdził, że wiele zawodów zanika w szkołach średnich, ale sytuacja ta spowodowana jest likwidacją zakładów pracy na terenie powiatu jeleniogórskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał radnym pod rozwagę organizację spotkania - posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury z  merytoryczną w tej materii Komisją Rady Miasta Jeleniej Góry by poddać pod dyskusje poruszane tematy.
Na zakończenie radny Jerzy Wroński stwierdził, że każda szkoła jest także ośrodkiem kultury skupiającym tą miejscową, lokalną społeczność.

 Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna A. Zębik, poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXXIV/197/13 w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w szkołach i w placówkach prowadzonych przez Powiat Jeleniogórski w roku szkolnym 2012/2013 i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała wraz z informacją stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu.
Obrady opuścił radny Andrzej Sztando.
Ad.7. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i parkowanie pojazdów, których używanie może zagrażać bezpieczeństwu lub porządkowi ruchu drogowego albo utrudniających prowadzenie akcji ratowniczej, przedstawił Zenon Bednarz dyrektor Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 
Jerzy Wroński poinformował, że opinia Komisji w sprawie projektu niniejszej uchwały jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXXIV/198/13 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i parkowanie pojazdów, których używanie może zagrażać bezpieczeństwu lub porządkowi ruchu drogowego albo utrudniających prowadzenie akcji ratowniczej i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu.

Ad.8. 
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Jeleniogórskiego na 2013 rok, przedstawiła skarbnik Powiatu – Grażyna Bojęć. 
Przewodnicząca Komisji Budżetowej, M. Kuczaj poinformowała, że Komisja jednogłośnie pozytywnie  zaopiniowała omawiany projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury poinformowała, że opinia Komisji dotycząca przedmiotowej uchwały jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego, radny Grzegorz Rybarczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała niniejszy projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny Jerzy Wroński  poinformował, że Komisja wydała pozytywną opinię dotyczącą projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2013 rok. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXXIV/199/13 w sprawie zmian 
w budżecie Powiatu Jeleniogórskiego na 2013 rok i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała wraz z  uzasadnieniem stanowi załącznik  nr 10 do niniejszego protokołu. 

Ad.9.

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur przedstawił kolejny punkt porządku obrad dotyczący podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Jeleniej Górze.
Stanowisko Komisji Rewizyjnej zawarte w uzasadnieniu do przedmiotowej uchwały przedstawił Sekretarz Komisji Rewizyjnej, radny G. Truchanowicz .
Radny B. Chodak poinformował, że sprawa z pozoru wydaje się prosta natomiast z punktu widzenia petenta taka nie jest. Uważa, że naruszono jego dobra, więc skierował swoją skargę do Rady Powiatu.  Radny zauważył, że z uwagi na nietypowy przypadek ludzki  należałoby się zastanowić czy i jak można byłoby pomóc w tej sprawie?
Sekretarz Komisji Rewizyjnej, G. Truchanowicz poinformował radnych, że Komisja Rewizyjna  zapoznała się z treścią skargi wskazując, że Rada Powiatu Jeleniogórskiego nie jest organem właściwym do rozpatrzenia  skargi, której przedmiotem jest działanie Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w postępowaniu administracyjnym dotyczącym samowoli budowlanej.
Radca Prawny Olaf Pelzer stwierdził, że Rada Powiatu nie ma kompetencji do rozpatrzenia tej skargi, gdyż zgodnie z właściwością skargę złożoną na działalność Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego winien rozpatrzyć Dolnośląski Wojewódzki Inspektor Nadzoru Budowlanego. 
Starosta Jeleniogórski Jacek Włodyga przedstawił sytuację skarżących odnoszącą się do  prowadzonego postępowania administracyjnego. Sprawa jest niezwykle trudna. Wyjaśnił, że wykonywanie przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego ustawowych zadań  obliguje Starostę do zapewnienie warunków do wykonywania zadań, nie oznacza uprawnień do kontroli i nadzoru organów administracji rządowej. Starosta sprawuje nadzór wynikający z realizacji funkcji pracodawcy w rozumieniu przepisów Kodeksu pracy co sprowadza się głównie do  powoływania i odwoływania  kierowników tych jednostek, a także do wykonywania wobec nich czynności w sprawach z zakresu prawa pracy.  Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego jest samodzielnym organem administracji publicznej, wydającym decyzje w przekazanym mu ustawowo zakresie spraw we własnym imieniu i na własną odpowiedzialność. Merytoryczny nadzór nad tymi służbami, w tym rolę organów odwoławczych wykonują nadrzędne organy tych służb, zespolone z Wojewodą, w tym przypadku - Dolnośląski Wojewódzki Inspektor Nadzoru Budowlanego.
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXXIV/200/13 w sprawie  rozpatrzenia skargi na działania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Jeleniej Górze i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 13 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   3 osoby.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących się”. 
Uchwała wraz z  uzasadnieniem stanowi załącznik  nr 11 do niniejszego protokołu. 

Ad.10. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad  XXXIII Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. 

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół  z obrad XXXIII  Sesji został przyjęty 
jednogłośnie.
Ad. 11.
Sekretarz Powiatu Jolanta Borejszo przedstawiła Informację Starosty Jeleniogórskiego z analizy oświadczeń majątkowych za rok 2012, stanowiącą załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Rafał Mazur  przedstawił Informację na temat analizy oświadczeń majątkowych za 2012 rok złożonych przez radnych Rady Powiatu Jeleniogórskiego, (załącznik nr 13) oraz Sprawozdanie Wojewody Dolnośląskiego z analizy oświadczeń majątkowych za 2012 rok złożonych przez Starostę Jeleniogórskiego i Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego, które stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
Ad. 12. 

Starosta Jeleniogórski Jacek Włodyga przedstawiając sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym, stanowiące załącznik nr 15, poinformował także o swoim udziale w:  Karkonoskich  Spotkaniach Turystycznych, które odbyły się w Karpaczu; konferencji pn.  „Dzięki Funduszom Unijnym-Dolnośląskie w Górę” prowadzonej przez Marszałka  Województwa Dolnośląskiego  Rafała Jurkowlańca, w której wziął udział  Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej  Bronisław Komorowski; spotkaniu w Urzędzie Miasta Jelenia Góra, dotyczącym Aglomeracji Jeleniogórskiej; Inauguracji Roku Akademickiego 2013/2014 w Kolegium Karkonoskim;  Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego; spotkaniu z przedstawicielami szpitala, którego tematem była „Współpraca gmin powiatu jeleniogórskiego z Wojewódzkim Centrum Szpitalnym Kotliny Jeleniogórskiej w świetle ustaw o działalności leczniczej oraz pomocy społecznej”, zorganizowanym z inicjatywy dyrektora szpitala Stanisława Woźniaka i  z-cy dyrektora ds. lecznictwa Zbigniewa Markiwicza  z udziałem zaproszonych przedstawicieli Domów Pomocy Społecznych powiatu jeleniogórskiego, na którym głównie poruszono problem ubezpieczenia zdrowotnego osób bezdomnych z terenu powiatu jeleniogórskiego przebywających w Szpitalu i związanych z tym wysokich kosztów; otwarciu galerii prezentującej wizerunki osobistości teatru i kina w Galerii Gwiazd w Jeleniej Górze; Dniu Edukacji Narodowej zorganizowanym w Pałacu Wojanów; Inauguracji Roku Akademickiego na Politechnice Wrocławskiej oddział zamiejscowy w Jeleniej Górze; na zaproszenie Prezydenta Jablonca nad Nisou Petra Beitl w spotkaniu dotyczącym udziału partnera czeskiego w międzynarodowym projekcie Komisji Europejskiej – „GREKO” ; spotkaniu z delegacją z Aachen, która gościła w Karpaczu przez kilka dni; otwarciu Targów Gastro Hotel zorganizowanych pod patronatem Starosty Jeleniogórskiego na terenie szkoły Mistrzostwa Sportowego w Karpaczu; Konferencji naukowej „ Rewitalizacja w regionie- miejsca pracy i zamieszkania”; spotkaniu inaugurującym projekt ORE w Hotelu Mercure w Jeleniej Górze mający na celu wdrożeniu systemu doskonalenia nauczycieli na terenie powiatu jeleniogórskiego, projekt ten cieszył się dużym zainteresowaniem wśród nauczycieli; prezentacji zmodernizowanej kotłowni na biomasę-pellet w Domu Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich; uroczystości z okazji ” Dnia Ratownika Górskiego”, podczas której wręczono nagrody Starosty w postaci bonów do realizacji w sklepach ze sprzętem górskim.
Ad. 13. 

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Rafał Mazur przedstawił sprawozdanie 
ze swojej  działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że główne jego działania dotyczyły organizacji dzisiejszej Sesji. Ponadto uczestniczył w: konferencji pn.„Dzięki Funduszom Unijnym-Dolnośląskie w Górę”, na której gościł  Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej  Bronisław Komorowski; Inauguracji Roku Akademickiego 2013/2014 na Uniwersytecie Ekonomicznym w Jeleniej Górze; corocznych Spotkaniach Turystycznych podsumowujących sezon turystyczny.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna M. Kuczaj poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, w trakcie którego zajmowano się opiniowaniem  uchwał na dzisiejszą Sesję. Ponadto radna  w okresie międzysesyjnym brała udział w: Dożynkach w Pałacu w Łomnicy; V Przeglądzie Zespołów Ludowych w Gminnym Ośrodku Kultury w Mysłakowicach; prezentacji zmodernizowanej kotłowni na biomasę- pellet w Domu Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich; seminarium pod patronatem prof. Ryszarda Legutki „Rozwój Polski, Rozwój Dolnego Śląska, Rozwój Jeleniej Góry, które odbyło się w auli Wydziału Ekonomii, Zarządzania i Turystyki  Uniwersytetu Ekonomicznego w Jeleniej Górze.
Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury,  radna A. Zębik poinformowała, że w okresie międzysesyjnym odbyło się jedno posiedzenie Komisji, w trakcie którego zajmowano się opiniowaniem  uchwał na dzisiejszą Sesję. Ponadto brała udział w: posiedzeniu Komisji opiniującej  nagrody Starosty Jeleniogórskiego dla nauczycieli z podległych jednostek oświatowych; uroczystości z okazji Dnia Edukacji Narodowej w Pałacu Wojanów; spotkaniu inaugurującym projekt ORE w Hotelu Mercure w Jeleniej Górze mający na celu wdrożeniu systemu doskonalenia nauczycieli na terenie powiatu jeleniogórskiego; spotkaniu  pn. „Biblioteka Cyfrowa” zorganizowanym w Książnicy Karkonoskiej w Jeleniej Górze.
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk  poinformował, że odbyło się jedno  posiedzenie Komisji,  na którym omawiano tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. Ponadto radny brał udział w Światowym Dniu Marszu w Michałowicach. 
Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu radny 
G. Truchanowicz poinformował, że Komisja w tym miesiącu nie obradowała. Natomiast  uczestniczył w wielu imprezach kulturowych i sportowych promujących Karkonosze i  Powiat Jeleniogórski.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny 
J. Wroński poinformował, że odbyły się 2 posiedzania Komisji, a w tym jedno wspólne z Zarządem Powiatu Jeleniogórskiego poświęcone zagadnieniom, które rozpatrywano na  dzisiejszej Sesji. 

Sekretarz Komisji Rewizyjnej, radny G. Truchanowicz poinformował, że odbyło się jedno  posiedzenie Komisji,  na którym omawiano tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. Powołany Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadził kontrolę w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Kowarach. 
Ad. 14. Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur poinformował zebranych, że radny E. Kleśta przedłożył: interpelację w sprawie złego stanu technicznego chodnika przy ul. Wojska Polskiego w Mysłakowicach na odcinku od przejazdu kolejowego do budynku Podstawowej Opieki Zdrowotnej. Interpelacja stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Radny B. Chodak złożył interpelacje w sprawie załamania się jezdni drogi powiatowej Jelenia Góra-Lwówek na wysokości byłego „Bacutil-u” w miejscowości Siedlęcin. Interpelacja stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
Radny J. Lachowicz, spytał o to na jakim etapie jest obecnie prowadzony remont drogi powiatowej (ul. Piastowska)  w Szklarskiej Porębie.

Wicestarosta Z. Jakiel oświadczył, że do końca miesiąca prace zostaną zakończone.

Radny E. Kleśta spytał czy Zarząd Powiatu Jeleniogórskiego podejmie jakieś działania odnośnie  stanowiska w sprawie drogi S-3, gdyż jest to bardzo ważna  i istotna sprawa dla tego regionu.

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur przypomniał, że  Rada Powiatu Jeleniogórskiego wyraziła już stanowisko w tej sprawie, ale jeśli Zarząd Powiatu przygotuje kolejny projekt  uchwały to Rada  zajmie odpowiednie stanowisko.
Wicestarosta Z. Jakiel w nawiązaniu do drogi S-3 poinformował, że włodarze gmin i powiatów powinni wyrazić swoje niezadowolenie odnośnie obecnego finansowania dróg. 
Członek Zarządu Powiatu A. Więckowski poinformował, że na spotkaniu  w Filharmonii  Dolnośląskiej  Marszałek  Województwa Dolnośląskiego R. Jurkowlaniec informował  o 250 mld. PLN,  które w kolejnym rozdaniu europejskim mają być przeznaczone jako środki dodatkowe do zadań drogowych,  czyli do budowy autostrad i dróg szybkiego ruchu 
w programie na lata 2014-2020.

Ad. 15. Brak oświadczeń radnych. 
Ad.16.  Sprawy różne
Radny G. Truchanowicz podziękował Staroście Jeleniogórskiemu i Wicestaroście za ufundowanie nagród  dla zwycięzców V Przeglądu Zespołów Ludowych, który odbył się w Gminnym Ośrodku Kultury w Mysłakowicach.
Przewodniczący Rady R. Mazur poinformował, że termin kolejnej Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego przewidziany jest na koniec  listopada br.
Ad.17.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Rafał Mazur zamknął XXXIV Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1230.
Protokołowała:            
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Aleksandra Parkitna-Rokosz
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