Protokół

z I Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego V kadencji, 
która odbyła się  w dniu 1 grudnia 2014 roku o godz. 1300 
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego 

w Jeleniej Górze.

Ad.1. 
Na podstawie art. 15 ust. 6 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, Radny Senior, Jacek Włodyga otworzył I Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Powitał nowo wybranych radnych, członków Zarządu, zaproszonych gości i przedstawicieli lokalnych mediów publicznych. Poinformował, że Komisarz Wyborczy w Jeleniej Górze Ewa Szymańska-Habzda  zgodnie z art. 15 ust. 3 wyżej cytowanej ustawy Postanowieniem 
Nr 73/14 z dnia 26 listopada 2014 r. zwołała  I Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego 
V kadencji na lata 2014-2018. 

Prowadzący obrady, Radny Senior, Jacek Włodyga stwierdził, że w Sesji uczestniczy 18 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy 
o samorządzie powiatowym. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad.2.

Przewodniczący obrad, Radny Senior, Jacek Włodyga oznajmił, że w myśl art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radny przed objęciem mandatu, składa ślubowanie. Poinformował, że zgodnie z art. 383 § 1 pkt 3 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks wyborczy, odmowa złożenia ślubowania oznacza wygaśnięcie mandatu radnego. Wszyscy radni obecni na Sesji odczytali tekst ślubowania, a najmłodszy wiekiem radny Rady Powiatu Jeleniogórskiego,  Krzysztof Wiśniewski wyczytywał imiennie radnych obecnych na Sesji, którzy wypowiadali głośno słowo: „ślubuję”, dodając według własnego uznania, zdanie: „Tak mi dopomóż Bóg”  oraz potwierdzali fakt złożenia ślubowania własnoręcznym podpisem.
Przewodniczący obrad, Radny Senior, Jacek Włodyga stwierdził, że ślubowanie złożyli wszyscy obecni na Sesji  radni, obejmując mandat radnego powiatu. 
Tekst ślubowania wraz z podpisami radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.3.

Przewodniczący obrad, Radny Senior, Jacek Włodyga odczytał  porządek obrad I Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, po czym zwrócił się z pytaniem do radnych, czy są wnioski do przedstawionego porządku obrad. Wobec braku wniosków, Radny Senior, Jacek Włodyga poinformował, że Rada będzie obradowała według przedstawionego porządku obrad.
Postanowienie w sprawie zwołania I Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego w celu złożenia ślubowania przez radnych Rady Powiatu Jeleniogórskiego  wraz z porządkiem obrad Sesji zwołanej na dzień 1 grudnia 2014 r., stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.4. 
Kolejny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego.
4a.
Przewodniczący obrad, Radny Senior, Jacek Włodyga oznajmił, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, Rada wybiera ze swojego grona Przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Powiatu wraz z  uzasadnieniem.

Radny Mirosław Górecki zgłosił i przedstawił kandydaturę radnego Jerzego Pokoja. Poinformował, że Jerzy Pokój jest  doświadczonym samorządowcem, od wielu lat związanym z samorządem terytorialnym naszego regionu. Pełnił funkcję w samorządzie szczebla gminnego jako Przewodniczący Rady Miasta Karpacza (1990–1994),  był radnym Sejmiku Województwa Dolnośląskiego (1998-2002), zasiadał w Zespole Regionalnym Przymierza Prawicy. Następnie został wybranym w 2006 roku   oraz 2010  roku z ramienia Platformy Obywatelskiej na radnego województwa. Nieprzerwanie od 2008 roku do 2014 roku pełnił funkcję Przewodniczącego Sejmiku Województwa Dolnośląskiego. 
Przewodniczący obrad, Radny Senior, Jacek Włodyga spytał kandydata, czy wyraża zgodę na kandydowanie?

Radny Jerzy Pokój odpowiedział twierdząco, że wyraża zgodę na kandydowanie.

Radny Bogusław Chodak zgłosił i przedstawił kandydaturę radnego Rafała Mazura, pełniącego funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego IV Kadencji (2010-2014), podkreślając jego sprawność w prowadzeniu obrad Sesji i uznanie radnych minionej kadencji za  sprawowanie tej funkcji  w sposób zadawalający oraz z  uwagi na jego doświadczenie. 
Radny Rafał Mazur podziękował za okazane zaufanie i pozytywną ocenę jego czteroletniej pracy na rzecz Rady Powiatu w poprzedniej kadencji, nawet wśród radnych opozycji. Pomimo tego radny nie wyraził zgody na kandydowanie, gdyż stwierdził, że  jest członkiem Platformy Obywatelskiej RP,  a członkowie Platformy Obywatelskiej  wcześniej  zgłosili swojego kandydata w osobie radnego Jerzego Pokoja.
Przewodniczący obrad, Radny Senior, Jacek Włodyga zapytał, czy są inne kandydatury na Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Lista kandydatów została zamknięta. Wobec braku innych kandydatur stwierdził, że na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego kandyduje radny Jerzy Pokój. 
Ad.4b

Przewodniczący Obrad, Radny Senior, Jacek Włodyga przystąpił do realizacji  punktu dotyczącego wyboru Komisji Skrutacyjnej dla wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Zaproponował, aby w skład tej Komisji wchodziło 3 lub 4 radnych. Wobec braku głosów radnych w niniejszej sprawie zaproponował, aby w skład Komisji Skrutacyjnej wchodziło 3 radnych i  poddał propozycję pod głosowanie, którą  przyjęto jednogłośnie.  Stwierdził, że Komisja Skrutacyjna pracować będzie w składzie 3 osobowym. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.
Radna Anna Konieczyńska zgłosiła kandydaturę radnego  Rafała Mazura.

Radny Rafał Mazur wyraził zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej.

Radny Eugeniusz Kleśta zgłosił kandydaturę radnego  Jarosława Kotlińskiego.

Radny Jarosław Kotliński wyraził zgodę na udział w pracach w Komisji Skrutacyjnej.
Radny Paweł Kwiatkowski zgłosił kandydaturę radnego Leszka Supierza.

Radny Leszek Supierz wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej. 

Wobec braku innych kandydatur Przewodniczący obrad, Radny Senior,  J. Włodyga zamknął listę kandydatów i  poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej w osobach:

- Rafał Mazur,

- Jarosław Kotliński,

- Leszek Supierz.

Przewodniczący obrad, Radny Senior,  J. Włodyga, stwierdził, że  Rada jednogłośnie przyjęła zaproponowany skład osobowy Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący obrad  J. Włodyga ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i przygotowania kart do głosowania, poinformował również, że po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przed przystąpieniem do głosowania objaśni sposób głosowania.
PRZERWA
Ad.4c.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, radny Rafał Mazur przedstawił tryb przeprowadzenia głosowania tajnego dla wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Objaśnił, że na karcie przy nazwisku kandydata znajdują się trzy rubryki (kolumny) dla oddania głosu: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się” (§43 Statutu Powiatu Jeleniogórskiego). Radni głosują stawiając znak „X” przy nazwisku kandydata w odpowiedniej rubryce. Każdy radny ma prawo oddania tylko jednego głosu. Jeżeli głosu nie oddano wcale, bądź też znak „X” postawiono w więcej niż 1 rubryce, to głos jest nieważny. Następnie zgodnie z listą obecności członek Komisji będzie wyczytywał alfabetycznie nazwiska radnych i każdy z radnych będzie podchodził do urny w celu oddania głosu. Poinformował, że wybór Przewodniczącego Rady Powiatu następuje bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Rafał Mazur zwrócił się z pytaniem do radnych, czy w tej sprawie są jakieś uwagi lub zapytania? Pytań i uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Rafał Mazur wręczył obecnym 18 radnym karty do głosowania, opatrzone pieczęcią okrągłą Rady Powiatu Jeleniogórskiego.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Rafał Mazur, imiennie, w kolejności alfabetycznej wyczytywał radnych, którzy następnie podchodzili do urny i wrzucali karty do głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Rafał Mazur poinformował, że zakończono głosowanie.

Przewodniczący obrad, Radny Senior, Jacek Włodyga ogłosił przerwę w celu podliczenia przez Komisję Skrutacyjną głosów i sporządzenia protokołu.
PRZERWA

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, radny Rafał Mazur odczytał treść protokołu Komisji Skrutacyjnej dla dokonania wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego stwierdzając, że Przewodniczącym Rady Powiatu Jeleniogórskiego wybrany został radny Jerzy Pokój. 
Ad.4d.
Przewodniczący obrad Radny Senior J. Włodyga odczytał treść uchwały nr I/1/2014 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem oraz protokołem Komisji Skrutacyjnej dla dokonania wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.5. 
Radny Senior, Jacek Włodyga przekazał przewodnictwo obrad nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Powiatu Jeleniogórskiego  Jerzemu Pokojowi.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Jerzy Pokój poinformował, że jest  zadowolony z  osiągniętego wyniku głosowania -  17 głosów „za” jego kandydaturą przy 1 głosie „przeciw”. Stwierdził, że ma świadomość tego zobowiązującego  wyniku. Zapewnił wszystkich radnych, że dołoży wszelkich starań do rzetelnej współpracy  i uzyskaniu  widocznych efektów dla Powiatu Jeleniogórskiego. Oznajmił, że wiele lat ze swojego życia  poświęcił by pozostawić po sobie jak najlepsze  wrażenie rządzenia i z dobrymi śladami jego działalności. Życzeniem i dążeniem jego jest by tak było również w tej kadencji. Przewodniczący Rady podziękował radnym za okazane mu zaufanie. 
Ad.6
Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Pokój przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Stwierdził, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, Rada wybiera ze swego grona jednego lub dwóch wiceprzewodniczących Rady bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Następnie zwrócił się z pytaniem do radnych, czy są jakieś wnioski  dotyczące wyboru jednego lub dwóch wiceprzewodniczących Rady. 

Radni gremialnie skłonili się do wyboru dwóch Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Jeleniogórskiego. 

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Pokój poddał pod głosowanie wniosek radnych 
dotyczący wyboru dwóch Wiceprzewodniczących Rady, który został przyjęty przez Radę Powiatu jednogłośnie.
Ad.6a.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Jerzy Pokój poprosił o zgłaszanie kandydatów wraz z uzasadnieniem na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Jeleniogórskiego.
Radny Stanisław Celt zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Wiśniewskiego, uzasadniając ją wieloletnią działalnością społeczną, prowadzeniem działalności gospodarczej,  wykształceniem, a zwłaszcza otrzymaniem znaczącego poparcia wyborców w jego okręgu wyborczym.  
Radny Krzysztof Wiśniewski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Bogusław Chodak zgłosił kandydaturę radnego Eugeniusza Kleśty poddając w uzasadnieniu, że jest on samorządowcem od kilkudziesięciu lat, tworzył samorząd w Mysłakowicach, jako Przewodniczący Zarządu  Komitetu  Terenowego Prawa i Sprawiedliwości w powiecie jeleniogórskim  czterokrotnie wprowadzał swoich radnych do Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Dodał, że  Eugeniusz Kleśta to człowiek obyty, z autorytetem, wielokrotnie zweryfikowany i zasługujący  aby Radą Powiatu współkierować i zaspakajać aspiracje wyborców.

Radny Eugeniusz Kleśta wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Paweł Kwiatkowski w imieniu Polskiego Stronnictwa Ludowego  zgłosił kandydaturę radnego Bogdana Kamińskiego.
Radny Bogdan Kamiński  wyraził zgodę na kandydowanie.
Wobec braku innych kandydatur, Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Pokój zamknął listę kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Jeleniogórskiego.
Ad.6b

Przewodniczący Rady J. Pokój w punkcie porządku obrad  dotyczącym wyboru Komisji Skrutacyjnej dla wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, zaproponował, aby  skład  Komisji Skrutacyjnej był taki jak poprzednio tj.:

- Rafał Mazur – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej,

- Jarosław Kotliński ,
- Leszek Supierz.

Członkowie Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na pracę w tej Komisji. 
Radni przyjęli tę propozycję przez aklamację.
Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój stwierdził, że Komisja Skrutacyjna pracować będzie w niezmienionym składzie i ogłosił przerwę w celu przygotowania przez  Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.
PRZERWA
Ad.6c.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, radny R. Mazur przedstawił zasady głosowania tajnego dla wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. Poinformował, że radni otrzymują kartę do głosowania  z  trzema nazwiskami kandydatów. Kandydatury zostały wpisane według kolejności alfabetycznej. Pod kartą znajduje się uwaga „Głosujemy przez postawienie znaku „X” w odpowiedniej kolumnie przy nazwiskach dwóch kandydatów, czyli jeżeli mamy trzy nazwiska, głos ważny będzie wówczas kiedy zostanie oddany na dwie kandydatury z tej listy, na jedną również. Radni po otrzymaniu kart i ich wypełnieniu będą wyczytywani zgodnie z listą obecności i każdy indywidualnie będzie podchodził do urny dla oddania głosu.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o rozdanie obecnym 18 radnym kart do głosowania.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej R. Mazur imiennie, w kolejności alfabetycznej wyczytywał radnych, którzy podchodzili do urny i wrzucali  karty do głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował, że zakończono głosowanie.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój ogłosił przerwę w celu podliczenia głosów.

PRZERWA

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, radny Rafał Mazur odczytał treść protokołu Komisji Skrutacyjnej dla dokonania wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Jeleniogórskiego stwierdzając, że Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu Jeleniogórskiego wybranymi zostali radni Bogdan Kamiński i Krzysztof Wiśniewski.  
Ad.6d.
Przewodniczący Rady J. Pokój odczytał treść uchwały nr I/2/2014 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Jeleniogórskiego i poddał ją pod głosowanie.
W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem oraz protokołem Komisji Skrutacyjnej dla  dokonania wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Jeleniogórskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Radni Krzysztof Wiśniewski i Bogdan Kamiński  podziękowali radnym za głosowanie, a także za zaufanie jakim ich obdarzono powierzając im pełnienie funkcji Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Jeleniogórskiego.

Ad.7.

Interpelacje i zapytania.
Radny Witold Rudolf, w imieniu mieszkańców górnych Piechowic i Michałowic, skierował wniosek do Starosty Jeleniogórskiego w sprawie naprawy  pobocza wzdłuż drogi powiatowej, kostka na odcinku tego pobocza została naruszona w wyniku odbytego rajdu samochodowego. Stanowi to zagrożenie dla istniejącego ruchu drogowego, dlatego prośba o jak najszybsze naprawienie uszkodzonego pobocza.
Radny Bogusław Chodak komentując wynik głosowania radnych za kandydaturą radnego Eugeniusza Kleśty przy wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Jeleniogórskiego oznajmił, że jest bardzo rozczarowany wynikiem tego głosowania i przykro mu z tego powodu. Radni Prawa i Sprawiedliwości zgłaszając tę kandydaturę chcieli zaproponować Radzie merytoryczne rozwiązanie, jednakże nie znalazło ono zrozumienia. Zwrócił uwagę radnym, że w ten sposób pominęli trzecią siłę w tym powiecie jeleniogórskim, gdyż za  wyborem przedstawicieli Prawa i Sprawiedliwości opowiedziało się blisko 4 tysiące  mieszkańców i jego zdaniem to policzek  w stosunku do tych wyborców. Zakomunikował, że   źle to rokuje na przyszłość, od czterech lat siedzą na  ławce outsiderów i  nie ukrywa, że w pewien sposób pogodzili się z tym faktem, bo rokowania na obecną kadencję są niezmienne. Na zakończenie pogratulował radnym wybranym  do Prezydium Rady Powiatu Jeleniogórskiego, życząc im wielu sukcesów.
Ad.8.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Jerzy Pokój poinformował radnych, że 
II Sesja Rady Powiatu Jeleniogórskiego odbędzie się 15 grudnia 2014 roku, o godz. 1000. 
Ad.9.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Jerzy Pokój zamknął I Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego V kadencji o godz. 1450.

Protokołowała:






        Przewodniczący Rady
Aleksandra Parkitna-Rokosz






        


    Jerzy Pokój
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