Protokół

z III Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego V kadencji, 
która odbyła się w dniu 29 grudnia 2014 roku, o godz. 1000 
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Jerzy Pokój otworzył III Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego, stwierdził na podstawie listy obecności, że w Sesji uczestniczy 15 radnych. Zgodnie z art. 13 ust 1 ustawy o samorządzie powiatowym Rada posiada wymaganą zdolność uchwałodawczą, posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Jerzy Pokój przedstawił porządek obrad 
III Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, po czym zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski do w/w porządku obrad. Wobec braku wniosków do porządku obrad Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Na obrady przybył radny Leszek Supierz.
Ad. 3.
Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Pokój  poinformował, że Komisarz Wyborczy w Jeleniej Górze postanowieniem nr 124/14 z dnia 17 grudnia 2014 r. w sprawie obsadzenia mandatu radnego Rady Powiatu Jeleniogórskiego w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Witolda Rudolfa, postanowił o wstąpieniu w jego miejsce  kandydatki Wiesławy Bąk. Postanowienie Komisarza Wyborczego stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Następnie poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie. Wiesława Bąk złożyła ślubowanie, potwierdzając ten fakt własnoręcznym podpisem (załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).
Na obrady przybył radny Grzegorz Rybarczyk
Przewodniczący Rady Jerzy Pokój stwierdził, że Pani Wiesława Bąk objęła mandat radnej i od tej chwili w obradach Rady uczestniczy  18 radnych.

Na obrady przybył radny Andrzej Walczak. 
Ad. 4.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Pokój przystąpił do realizacji punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2014 roku. Temat zreferowała przedstawiając projekt uchwały w tej sprawie Jolanta Bagińska dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jeleniej Górze. 
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie  treść uchwały Nr III/8/2014 zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2014 roku.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.5.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Pokój przedstawił projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu Jeleniogórskiego na rok 2015. 
Radny Andrzej Sztando zaproponował, aby uzupełnić plan pracy Rady Powiatu Jeleniogórskiego o temat dotyczący  przyjęcia  Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Jeleniogórskiego na lata 2015-2020 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. W uzasadnieniu radny stwierdził, że Powiat Jeleniogórski od samego początku jego istnienia posiadał formalnie przyjęte strategie rozwoju, pierwszą przyjęto w 2000 roku, drugą w 2006 roku, która obejmowała lata do 2014 roku. Jako autor tych strategii stwierdził, że ich merytoryczna zawartość straciła już aktualność. Ponadto przez ostatnie 10 lat nastąpiło wiele ważnych zmian w naszym samorządzie powiatowym, w gospodarce, społeczeństwie, środowisku powiatu jeleniogórskiego. Podkreślił, że zmianie uległo wiele uwarunkowań strategicznych zewnętrznych, jak wszystkie dokumenty strategiczne województwa dolnośląskiego, czy prawie wszystkie krajowe, z którymi  strategia powiatu jeleniogórskiego powinna być zgodna. Uważa, że nowa strategia jest potrzebna powiatowi jeleniogórskiemu. Wskazał, że argumentów za jej opracowaniem jest wiele i wcale najważniejszym nie  jest to, że potrzebna jest do pozyskiwania środków pomocowych w nowym okresie programowania Unii Europejskiej 2014-2020. Po prostu jest potrzebna do sprawnego zarządzania Powiatem, a z niej powinny wynikać wszystkie inne plany i programy naszego samorządu. Oznajmił, że znajdujemy się na początku kadencji i właśnie strategia winna stać się planem tego co chcemy wspólnie osiągnąć. Temat opracowania nowej strategii był podnoszony przez Komisje Rady Powiatu Jeleniogórskiego oraz Zarząd Powiatu poprzedniej kadencji.  W pracach nad przygotowaniem nowej strategii i cyklu warsztatów strategicznych powinni  uczestniczyć radni,  Komisje i Rada Powiatu. Jego zdaniem  prace nad strategią powinny rozpocząć się już w miesiącu marcu 2015 roku, natomiast przyjęcie opracowanej strategii winno nastąpić w miesiącu wrześniu 2015 roku przed opracowaniem budżetu Powiatu Jeleniogórskiego na kolejny rok. 
Radny Eugeniusz Kleśta zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu J. Pokoja w kwestii uznania, że dopisanie tematu odnośnie przyjęcia Strategii  Zrównoważonego Powiatu Jeleniogórskiego na lata 2015-2020 jest autopoprawką Przewodniczącego Rady do przedłożonego radnym projektu planu pracy Rady Powiatu Jeleniogórskiego na 2015 rok.

Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie  wniosek  o wprowadzenie  tematu odnośnie przyjęcia Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Jeleniogórskiego na lata 2015- 2020 wraz z oceną oddziaływania na środowisko, będący  autopoprawką do  planu Pracy Rady Powiatu Jeleniogórskiego na 2015 rok.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek przyjęto jednogłośnie.

Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie  treść uchwały Nr III/9/2014 w sprawie planu pracy Rady Powiatu Jeleniogórskiego na rok 2015.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z wprowadzoną w załączniku autopoprawką stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. 

Przewodniczący Rady Powiatu  J. Pokój poinformował, że radni otrzymali  wykazy komisji stałych w celu wpisania się na listę członków poszczególnych komisji. Rada Powiatu przyjmie w drodze głosowania składy osobowe komisji, a ich członkowie wybiorą spośród siebie  przewodniczących, wiceprzewodniczących i sekretarzy (§ 54 ust. 1 Statutu Powiatu Jeleniogórskiego). Następnie zostaną podjęte uchwały w sprawie powołania poszczególnych komisji. Wyjaśnił, że w skład Komisji Rewizyjnej musi wchodzić  co najmniej 5 radnych 
(§ 68 Statutu Powiatu Jeleniogórskiego). Członkami Komisji Rewizyjnej nie mogą być Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz Członkowie Zarządu Powiatu (art. 16 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym).

Przewodniczący Rady J. Pokój poinformował, że w przedłożonym mu wykazie nie ma wymaganych statutowo co najmniej pięciu radnych – kandydatów na członków Komisji rewizyjnej. Zwrócił się do radnych z Polskiego Stronnictwa Ludowego czy ktoś z ich przedstawicieli będzie w Komisji Rewizyjnej. 

Zgłoszono kandydaturę  radnej  Wiesławy Bąk.

 Spytał czy koledzy z Prawa i Sprawiedliwości chcieliby zgłosić swojego przedstawiciela?
Przewodniczący Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość, E. Kleśta podziękował, nie    zgłaszają kandydata do prac w Komisji Rewizyjnej.
Wicestarosta Paweł Kwiatkowski zwrócił się do radnego Jarosława Kotlińskiego aby rozważył swoje członkostwo w Komisji Rewizyjnej z uwagi na posiadane doświadczenie w tej materii.

Radny Jarosław Kotliński oświadczył, że dziękuje bardzo,  ale Klub PiS postanowił inaczej.  

Z uwagi na wyrażenie akcesu tylko przez czterech radnych do prac w  Komisji Rewizyjnej  Przewodniczący Rady J. Pokój ogłosił 5 minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady J. Pokój poinformował, że Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość nie zgłasza żadnego przedstawiciela na członka Komisji Rewizyjnej,  a w myśl art. 16 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym w skład komisji rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów, kieruje pytanie do Przewodniczącego E. Kleśty czy   Klub ten rezygnuje z przedstawiciela w Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość Eugeniusz Kleśta zwrócił się do Rady Powiatu  i Starosty Jeleniogórskiego i odnosząc się  do zapisu art. 16 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym dającego  możliwość udziału przedstawiciela Klubu w pracach Komisji Rewizyjnej stwierdził, że nie jest to obligatoryjne. Podkreślił, że wielokrotnie mówił na tej sali, że są otwarci na współpracę, ale jeżeli  radnych PiS „traktuje się w sensie dopustu Bożego w Radzie” to nie widzą takiej potrzeby. Zaznaczył, że pracują w innych komisjach i w tej kadencji także złożyli swój akces do prac w wybranych przez nich komisjach.  
Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój oznajmił, że PiS nie zgłasza żadnego przedstawiciela do Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący Rady J. Pokój  przedstawił propozycję składu Komisji Rewizyjnej  w osobach:

1. Mirosław Górecki,
2. Sławomir Celt,
3. Grzegorz Rybarczyk,
4. Wiesława Bąk,
5. Leszek Supierz.
Wykaz radnych, którzy zdeklarowali się na kandydatów - członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr  7 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie zamknięcie listy z w/w  składem osobowym Komisji Rewizyjnej. 

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady stwierdził, że skład Komisji Rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady J. Pokój  ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Rewizyjnej.

Po przerwie radna Wiesława Bąk  przedstawiła ukonstytuowany skład Komisji Rewizyjnej tj.:
Wiesława Bąk – przewodnicząca Komisji,
Grzegorz Rybarczyk – wiceprzewodniczący Komisji,
Sławomir Celt – sekretarz Komisji,
Mirosław Górecki – członek,

Leszek Supierz – członek.
Przewodniczący Rady  J. Pokój poddał pod głosowanie  treść uchwały Nr III/10/2014 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.
W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.7.

Przewodniczący Rady J. Pokój przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetowej. Wykaz zdeklarowanych kandydatów na członków Komisji Budżetowej stanowi załącznik nr  9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Pokój  przedstawił propozycję składu Komisji Budżetowej 
w osobach:

1. Krzysztof Wiśniewski,
2. Sławomir Celt,

3. Mirosław Górecki,

4. Grzegorz Truchanowicz,
5. Wiesława Bąk,

6. Leszek Supierz,

7. Bogdan Kamiński,

8. Jacek Włodyga,

9. Bogusław Chodak,

10. Eugeniusz Kleśta,

11. Julian Lachowicz,

12. Jarosław Kotliński. 

Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie zamknięcie listy z w/w  składem osobowym Komisji Budżetowej. 

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady stwierdził, że skład Komisji Budżetowej został przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący Rady J. Pokój  ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Budżetowej.

Po przerwie radny Mirosław Górecki przedstawił ukonstytuowany skład Komisji Budżetowej:
Mirosław Górecki  – przewodniczący Komisji,
Wiesława Bąk – wiceprzewodnicząca Komisji,
Bogdan Kamiński  – sekretarz Komisji,
Sławomir Celt – członek,

Bogusław Chodak – członek,

Eugeniusz Kleśta – członek,

Jarosław Kotliński - członek,
Julian Lachowicz – członek,

Leszek Supierz - członek, 
Grzegorz Truchanowicz – członek,
Krzysztof Wiśniewski – członek,

Jacek Włodyga - członek.
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały Nr III/11/2014 w sprawie powołania Komisji Budżetowej.
W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad.8.

Przewodniczący Rady J. Pokój przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie powołania Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. 
Przewodniczący Rady J. Pokój przedstawił propozycję składu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa w osobach:

1. Krzysztof Wiśniewski,
2. Sławomir Celt,

3. Wiesława Bąk,

4. Leszek Supierz,

5. Paweł Kwiatkowski,

6. Bogdan Kamiński,

7. Andrzej Sztando,

8. Julian Lachowicz,

9. Bogusław Chodak,

10. Eugeniusz Kleśta,

11. Jarosław Kotliński.

Wykaz zdeklarowanych kandydatów na członków Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa stanowi załącznik nr  11 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie zamknięcie listy z w/w  składem osobowym Komisji. 

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady stwierdził, że skład  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa został przyjęty jednogłośnie. Po czym ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.
Po przerwie radny Leszek Supierz  przedstawił ukonstytuowany skład Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa:
Leszek Supierz  – przewodniczący Komisji,
Bogdan Kamiński – wiceprzewodniczący Komisji,
Paweł Kwiatkowski – sekretarz Komisji,
Wiesława Bąk - członek,
Sławomir Celt – członek,
Bogusław Chodak – członek
Eugeniusz Kleśta – członek,

Jarosław Kotliński – członek,

Julian Lachowicz – członek,

Andrzej Sztando – członek,

Krzysztof Wiśniewski - członek.

Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie  treść uchwały Nr III/12/2014 w sprawie powołania Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad.9.
Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój przedstawił zdeklarowanych kandydatów na członków Komisji Turystyki i Promocji Powiatu w osobach: 
1. Grzegorz Truchanowicz,

2. Sławomir Celt,

3. Mirosław Górecki,

4. Jacek Włodyga,

5. Krzysztof Wiśniewski,

6. Leszek Supierz.

Wykaz zdeklarowanych kandydatów na członków Komisji Turystyki i Promocji Powiatu stanowi załącznik nr  13 do niniejszego protokołu

Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie zamknięcie listy z w/w  składem osobowym Komisji. 

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady stwierdził, że skład Komisji Turystyki i Promocji Powiatu został przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Turystyki i Promocji Powiatu.
Po przerwie radny  Grzegorz Truchanowicz przedstawił ukonstytuowany skład  Komisji Turystyki i Promocji Powiatu, który jest następujący:

Grzegorz Truchanowicz  – przewodniczący Komisji,
Sławomir Celt – wiceprzewodniczący Komisji,
Mirosław Górecki – sekretarz Komisji,
Leszek Supierz- członek,
Krzysztof Wiśniewski – członek,

Jacek Włodyga - członek.
Na obrady nie powrócili: radna A. Konieczyńska i radny P. Kwiatkowski.
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały Nr III/13/2014 w sprawie powołania Komisji Turystyki i Promocji Powiatu.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Na obrady powrócił radny P. Kwiatkowski.

Ad.10.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał nazwiska radnych, którzy wyrazili chęć członkostwa 
w Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa. Wykaz zdeklarowanych kandydatów na członków Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa stanowi załącznik nr  15 do niniejszego protokołu.

Radny A. Sztando zwrócił uwagę na jego zdaniem nieprecyzyjny zapis odnośnie przedmiotu działalności Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa, bo należałoby uzupełnić zapis dotyczący współpracy zagranicznej także o partnerstwo krajowe wówczas  nazwa Komisji będzie sensowna gdyż współpraca i partnerstwo są tożsame.
Radny Rafał Mazur zaproponował, aby podjąć uchwałę o powołaniu Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa wraz z przedmiotem działalności tej komisji zawartym w  przedłożonym projekcie uchwały. Następnie na najbliższym posiedzeniu  Komisja uzupełni  zakres działalności tej Komisji o partnerstwo krajowe.  

Przewodniczący Rady J. Pokój stwierdził, że propozycja radnego R. Mazura jest najlepszym  i najdalej idącym wnioskiem, gdyż nie burzy porządku obrad dzisiejszej Sesji. Przewodniczący Rady spytał radnych, czy wyrażają zgodę na propozycję radnego R. Mazura. Radni przez aklamację przyjęli przedstawioną propozycję dotyczącą  uzupełnienia przedmiotu działalności tej Komisji na kolejnym jej posiedzeniu.
Przewodniczący Rady J. Pokój przedstawił propozycję składu Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa w osobach:

1. Jacek Włodyga,

2. Rafał Mazur,

3. Andrzej Sztando,

4. Anna Konieczyńska,

5. Grzegorz Rybarczyk,

6. Jerzy Pokój,

7. Leszek Supierz,

8. Andrzej Walczak,

9. Grzegorz Truchanowicz.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  zamknięcie listy z w/w składem Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa. 
W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że skład Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa.

Po przerwie na obrady powróciła radna A. Konieczyńska. 

Radny Grzegorz Truchanowicz przedstawił następująco ukonstytuowany skład  Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa:
Jacek Włodyga – przewodniczący Komisji,
Rafał Mazur – wiceprzewodniczący Komisji,
Grzegorz Rybarczyk  - sekretarz Komisji,
Anna Konieczyńska – członek,

Jerzy Pokój – członek,

Leszek Supierz – członek,

Andrzej Sztando - członek,
Grzegorz Truchanowicz – członek, 

Andrzej Walczak – członek.
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie  treść uchwały Nr III/14/2014 w sprawie powołania Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad.11.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy  Pokój odczytał nazwiska radnych, którzy zadeklarowali członkostwo w Komisji Oświaty i Kultury. Wykaz kandydatów na członków Komisji Oświaty i Kultury stanowi załącznik nr  17 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Pokój przedstawił następującą propozycję składu Komisji Oświaty i Kultury w osobach:

1. Mirosław Górecki,
2. Bogdan Kamiński,

3. Paweł Kwiatkowski,

4. Jerzy Pokój,

5. Wiesława Bąk,

6. Andrzej Walczak,
7. Krzysztof Wiśniewski.
Przewodniczący poddał pod głosowanie zamknięcie listy  radnych wchodzących w  skład  Komisji Oświaty i Kultury.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że skład Komisji Oświaty i Kultury został przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący Rady J. Pokój ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Oświaty i Kultury.
Po przerwie radny  Bogdan Kamiński przedstawił skład osobowy Komisji Oświaty i Kultury, który jest następujący:

Bogdan Kamiński- przewodniczący Komisji.
Krzysztof Wiśniewski – wiceprzewodniczący Komisji,
Paweł Kwiatkowski – sekretarz Komisji,
Wiesława Bąk - członek,
Mirosław Górecki- członek,
Jerzy Pokój – członek,
Andrzej Walczak - członek.
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały Nr III/15/2014 
w sprawie powołania Komisji Oświaty i Kultury.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad.12.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy  Pokój przedstawił nazwiska radnych zdeklarowanych członków Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w osobach:

1. Grzegorz Rybarczyk,

2. Paweł Kwiatkowski,

3. Andrzej Walczak,

4. Mirosław Górecki.

Wykaz kandydatów na członków Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego stanowi załącznik nr  19 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zamknięcie listy  radnych wchodzących w  skład  Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że skład Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego został przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący Rady J. Pokój ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

Po przerwie radny  Grzegorz Rybarczyk przedstawił następujący skład osobowy ukonstytuowanej Komisji, Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego:

Grzegorz Rybarczyk- przewodniczący Komisji.

Mirosław Górecki – wiceprzewodniczący Komisji,

Paweł Kwiatkowski – sekretarz Komisji,

Andrzej Walczak - członek.

Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały Nr III/16/2014 w sprawie powołania Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Ad.13.

Starosta Jeleniogórski Anna Konieczyńska przedstawiła sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego  w okresie międzysesyjnym stanowiące załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. Poinformowała o swoim udziale w  spotkaniu opłatkowym w Komendzie Miejskiej Policji w Jeleniej Górze oraz w Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych w Jeleniej Górze.
Radny Eugeniusz Kleśta spytał o podział zadań i odpowiedzialności poszczególnych członków w Zarządzie Powiatu, choćby ze względu na współpracę z nimi poszczególnych  Komisji Rady. Dodał, że oczekiwał ze strony Starosty informacji o programie lub nakreślonych kierunkach rozwoju i przewidywanych zdarzeniach w powiecie.
Starosta Jeleniogórski Anna Konieczyńska poinformowała, że radnym na dzisiejszej Sesji przekazana zostanie kopia Zarządzenia Starosty Nr 32/2014 z dnia 23 grudnia 2014 r. w sprawie podziału zadań nadzorczych nad działalnością pracowników na wyodrębnionych stanowiskach pracy, dyrektorów wydziałów Starostwa, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu oraz powiatowej administracji zespolonej (załącznik nr 22 do niniejszego protokołu). Odnośnie programu oznajmiła, że zostanie on nakreślony radnym na  kolejnej Sesji. 
Radny E. Kleśta oznajmił, że nie oczekuje programu lecz chociaż kierunków, tego co dla nowego Zarządu jest ważne, jakie są najważniejsze działania do podjęcia. Czego nowego można się spodziewać w działalności tego Zarządu Powiatu, jaką ma wizję. 
Starosta Jeleniogórski Anna Konieczyńska stwierdziła, że priorytetem dla niej są remonty dróg oraz mostu w Siedlęcinie. Infrastruktura jest podstawą  funkcjonowania mieszkańców powiatu. Kolejnym ważkim tematem jest współpraca z zagranicą i obrane nowe kierunki w tym zakresie. Obecnie współpracujemy z Czechami i z Niemcami. Pojawiły  się także nowe pomysły na nawiązanie współpracy zagranicznej, ale o tym w stosownym czasie Państwa radnych poinformujemy.

Radny A. Sztando zakomunikował, że dobrym rozwiązaniem będzie podjęcie prac nad strategią, o której mówił już na dzisiejszej Sesji. Będzie to dobry okres debaty nad kierunkami i  programem rozwoju naszego powiatu.  Oznajmił, że należałoby spotkać się w marcu lub kwietniu na warsztatach strategicznych i  dysponując już pewną diagnozą strategiczną przygotowaną wewnętrznie w Starostwie można rozpocząć prace nad nową strategią. Zewnętrzną diagnozę opracuje zapewne ktoś spoza struktur Starostwa. Wówczas rozpocząć będzie można debatę o kierunkach rozwoju Powiatu.
Ad.14.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Jerzy Pokój przedstawił sprawozdanie 
z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że odnośnie petycji złożonej przez mieszkańców Łomnicy podjęto działania razem ze Starostą Jeleniogórskim, trwają intensywne prace i są przesłanki zmierzające w dobrym kierunku.  Ponadto zajmował się głównie sprawami bieżącymi, dotyczącymi organizacji dzisiejszej Sesji.  
Radny E. Kleśta przywołał  zapis  paragrafu 49 ust. 4  Statutu Powiatu Jeleniogórskiego mówiący o  tym, że protokół z ostatniej Sesji przyjmowany jest na następnej Sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój dał do zrozumienia, że okres między II Sesją w dniu 15 grudnia br. a  III Sesją Rady Powiatu był zbyt krótki, by można było sporządzić rzetelny protokół. Obydwa protokoły zostaną przedłożone radnym do zatwierdzenia  na najbliższej Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. 

Radny E. Kleśta oznajmił, że zapis Statutu jest jednoznaczny.

Przewodniczący Rady J. Pokój zakomunikował, że przyjmuje argumentację do wiadomości, poczynione zostaną wszelkie starania by uniknąć w przyszłości tego rodzaju sytuacji, niemniej takie rzeczy się zdarzają i nie jest to odosobniony przypadek. 

Ad.15 -16.  Nie przedłożono interpelacji, zapytań oraz oświadczeń radnych. 
Ad.17. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę na ustalenie terminów najbliższych posiedzeń poszczególnych komisji Rady Powiatu. Następnie poinformował radnych, że nieusprawiedliwiona nieobecność radnego na posiedzeniu komisji lub Sesji skutkuje potrąceniem części diety danego  radnego ( uchwała Nr XIV/81/11 z dnia 30 listopada 2011 roku w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Powiatu Jeleniogórskiego).
Przewodniczący  Rady Powiatu Jeleniogórskiego Jerzy Pokój poinformował radnych o  ustalonych w m-cu styczniu 2015 roku  terminach posiedzeń Komisji stałych Rady Powiatu dotyczących   opiniowania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego na 2015 rok i tak:
1. Komisja Rewizyjna dnia 9 stycznia 2015 r.,  godz. 1200.

2. Komisja Oświaty i Kultury, dnia 7 stycznia 2015 r., godz. 1100.

3. Komisja Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, dnia 7 stycznia 2015 r.,  godz. 1300.

4. Komisja Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 
dnia 7 stycznia 2015 r., godz. 1400.

5. Komisja Turystyki  i Promocji Powiatu, dnia 9 stycznia 2015 r., godz. 1100.

6. Komisja Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa dnia 9 stycznia 2015 r., godz. 1000.

7. Komisja Budżetowa – dnia 7 stycznia 2015 r., godz. 1200 oraz zbiera się ponownie jako ostatnia po przedłożeniu opinii przez pozostałe Komisje, dnia 12 stycznia 2015 r.,   godz. 1100.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój poinformował, że kolejna Sesja Rady Powiatu (budżetowa) odbędzie się 30 stycznia 2015 r. o godzinie 1000.  Następnie przypomniał o upływającym terminie złożenia oświadczenia majątkowego przez radnych powiatu, którzy złożyli ślubowanie w dniu 1 grudnia br.  oraz o złożeniu przez nich także informacji o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej  z wykorzystaniem mienia powiatu,  jeżeli taką działalność prowadzili przed dniem wyboru.

Na zakończenie Sesji Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego złożył radnym i wszystkim obecnym na Sesji życzenia noworoczne.

Radny J. Kotliński zwrócił się z propozycją aby na kolejną Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego zaprosić zdobywczynię „Orła Dolnośląskiego”  najlepszą uczennicę województwa dolnośląskiego  Aleksandrę Wiącek  z Liceum Ogólnokształcącego w Kowarach.
Starosta Jeleniogórski Anna Konieczyńska poinformowała Radę, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego podjęto już stosowne kroki dla uhonorowania zdobywczyni tegorocznej edycji  „Orła Dolnośląskiego”. 

Ad.18. 

Przewodniczący Rady zamknął III Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1203.

PRZEWODNICZĄCY 
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