Protokół
z XLII Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego,
która odbyła się w dniu 30 stycznia 2018 r. roku, o godz. 900
w Urzędzie Gminy Mysłakowice przy ul. Szkolnej 5

Ad.1.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Eugeniusz Kleśta otworzył XLII Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego i przywitał zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu E. Kleśta stwierdził, że w Sesji uczestniczy 18 radnych (nieobecny radny J. Pokój), Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Obsługę prawną Sesji zapewniła radczyni prawna Ewa Cymara. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.


Ad.2.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad XLII Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego i spytał, czy są co do niego jakieś uwagi lub wnioski formalne. Wobec braku uwag i wniosków przeszedł do procedowania go.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad.3.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta przystąpił do realizacji 3. punktu porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Nysa.

Dyrektor Wydziału Promocji, Kultury i Sportu W. Dzierzba przedstawił projekt uchwały. Projekt ten stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji na temat projektu uchwały: 
- Komisja Rozwoju i Promocji Powiatu - Przewodniczący Komisji Leszek Supierz poinformował, że Komisja wyraziła negatywną opinię.

Głos zabrał przedstawiciel Euroregionu Nysa Andrzej Jankowski:Jeśli zdecydujecie dzisiaj Państwo o zostaniu w Euroregionie, chciałbym zadeklarować, że działania, które podejmiemy, doprowadzą do tego, że taki punkt się ponownie nie pojawi na obradach Rady.
Radny G. Truchanowicz: Czy Zarząd ma jakieś środki na to, żeby realizować projekty Euroregionu? Musimy mieć w to jakiś wkład własny. Jeśli chcemy brać udział w działaniach Euroregionu, to proszę pamiętać, że potrzebne są na to środki finansowe, a z tym jest zawsze  problem. Zależy też, czy to tylko jest takie założenie, że prestiżowo chcemy zostać, czy chcemy brać czynny udział i pisać projekty? Chciałbym usłyszeć od Zarządu, czy znajdą się na to środki?
Radny K. Wiśniewski złożył wniosek o zakończenie dyskusji w tym temacie, ponieważ długie rozmowy nad nim były już prowadzone na Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu w dniu 26 stycznia 2018 r i Zarząd podczas tej Komisji również zmienił swoje stanowisko, co do tego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta poddał pod głosowanie wniosek radnego K. Wiśniewskiego. 
W głosowaniu brało udział 18 radnych.
Wynik głosowania:
za			-  13 osób,
przeciw 		-  4 osób,
wstrzymało się	-  1 osoby.
Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty 13 głosami „za”, przy 4 głosach „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”.


Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta poddał pod głosowanie treść uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Nysa.
W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Wynik głosowania:
za			-  0 osób,
przeciw 		-  10 osób,
wstrzymało się	-  8 osób.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała nie została podjęta.

Ad.4.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta przystąpił do realizacji 4. punktu porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu wspierania edukacji dzieci i młodzieży.

Dyrektor Wydziału Oświaty i Zdrowia S. Urbański przedstawił treść uchwały.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały:
- Komisja Spraw Społecznych - Przewodniczący Komisji Krzysztof Wiśniewski poinformował, że Komisja wyraziła pozytywną opinię;
- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu - Przewodniczący Bogusław Chodak poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta poddał pod głosowanie treść uchwały Nr XLII/214/2018 w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu wspierania edukacji dzieci i młodzieży.
W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Wynik głosowania:
za			- 18 osób,
przeciw 		-  0 osób,
wstrzymało się	-  0 osób.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała ta stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad.5.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta przystąpił do realizacji 5. punktu porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie określenia Regulaminu udzielania pomocy w ramach Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży.

Dyrektor Wydziału Oświaty i Zdrowia S. Urbański przedstawił treść uchwały.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały:
- Komisja Spraw Społecznych - Przewodniczący Komisji Krzysztof Wiśniewski poinformował, że Komisja wyraziła pozytywną opinię.

Głos zabrał radny J. Kotliński:Chciałbym zasugerować naniesienie poprawki w Regulaminie. Jestem nauczycielem i wiem, że średnia 5.0 w szkołach znajdujących się na terenie Powiatu jest trudno osiągalna. Ten dokument będzie dokumentem martwym, ponieważ prawie nikt takiej średniej nie otrzyma. Średnia, za którą otrzymuje się wyróżnienie, czyli tzw. „czerwony pasek”, to jest 4.75. Teraz taką średnią osiągają najczęściej pojedyncze osoby. Już osiągnięcie poziomu 4.75, to wielki sukces ucznia. Jeśli naniesiemy poprawkę, to jednak ktoś dostanie to stypendium, bo i tak będzie musiał się starać.

Radny B. Chodak:Nie zgadzam się. „Czerwony pasek” za średnią 4.75, to zwykła akceptacja osiągnięć edukacyjnych, a coś wyżej i ponadprzeciętnie, to jest 5.0. To, czy uczeń to osiągnie, czy nie, to jest jego sprawa. Chodzi o to, żeby to motywowało do lepszych osiągnięć.

Radny J. Kotliński:Ad Vocem. Gdybyśmy spróbowali zadzwonić do naszych szkół i zapytać się ilu było uczniów ze średnią 5.0 w przeciągu ostatnich lat, to wtedy mielibyśmy pewność. Ja obecnie tej wiedzy nie mam i tylko sugeruję z doświadczenia, że skoro Ministerstwo przyznaje stypendium dużo wyższe niż nasze i tam jest taki zapis, że „Uczniowie z najwyższą średnią w szkole, nie niższą niż 4.75 [...]”, to nie wiem, czy powinniśmy być bardziej papiescy niż papież. Wyobraźmy sobie, że ktoś nie jest dobry z WF-u i ma z niego same 4 i już nie dostanie tego stypendium, chyba że np. z fizyki dostanie 6. Proszę to rozpatrzyć.

Radny R. Mazur:Mimo mojej sympatii do radnego Kotlińskiego i jego uznania, jako nauczyciela, ja bym tutaj nie robił żadnych sztucznych zapisów i nie chciałbym sztucznie zaniżać ambicji tych młodych ludzi, bo to jest pewna ambicja, aby tylko niektórzy, dając z siebie coś więcej, zapracowali na taką nagrodę. Uważam, że program jest dobrze przygotowany i daje jednakowe szanse dla wszystkich.

Dyrektor S. Urbański:Oczywiście decyzja należy do Państwa, niemniej jednak chciałbym poinformować, że uczniowie w naszych szkołach mają średnią 5.0. Na dzień dzisiejszy nie jestem w stanie powiedzieć ilu ich jest w przestrzeni czasowej. Przypominam, że skala ocen wynosi od 1 do 6 i że nagrodzony ma być uczeń najlepszy z najlepszych. Jeżeli zaniżymy wymaganą średnią, to bardzo spadnie również ranga tej nagrody. 4.75 to wynik, który osiąga wielu uczniów, ale 5.0 to już wynik wyróżniający. Uważam więc, że rozsądnym byłoby przyjęcie za kryterium średniej 5.0.

Na obrady przybył radny J. Pokój.(godz. 940)

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta poddał pod głosowanie wniosek radnego J. Kotlińskiego.
W głosowaniu brało udział 19 radnych.
Wynik głosowania:
za			-  4 osoby,
przeciw 		-  11 osób,
wstrzymało się	-  4 osoby.
[bookmark: __DdeLink__1073_1983712549]Przewodniczący stwierdził, że wniosek nie został przyjęty.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta poddał pod głosowanie treść uchwały Nr XLII/215/2018 w sprawie określenia Regulaminu udzielania pomocy w ramach Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży.
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.
Wynik głosowania:
za			- 18 osób,
przeciw 		-  0 osób,
wstrzymało się	-  1 osoba.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18 głosami "za", przy 1 głosie "wstrzymującym się". Uchwała ta stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu.


Ad.6.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta przystąpił do realizacji 6. punktu porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do prac nad strategią rozwoju społeczno-gospodarczego południowej części Dolnego Śląska "SUDETY 2030".

Radny M. Górecki opuścił obrady. (godz. 941)

Dyrektor Wydziału Rozwoju i Obsługi Technicznej B. Kozińska przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały:
- Komisja Rozwoju i Promocji Powiatu - Przewodniczący Komisji Leszek Supierz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Głos zabrał radny B. Chodak:Mam pewne wątpliwości, czy ten dokument ma jakąś moc sprawczą. Za rozwój regionu odpowiada Sejmik i Wojewoda. Wchodzimy w jakąś inwestycję, która w roku wyborów nagle tworzy podział Województwa na jakieś syte i mniej syte. Pan Marszałek Przybylski dopiero teraz odkrył, że my to tak nie bardzo proporcjonalnie idziemy? Pan Prezydent Szełemei zadłużył Wałbrzych tak, że ten jest na granicy bankructwa, a teraz daje rekomendacje ten inicjatywie, co stawia ją pod znakiem zapytania. Jest to lobbing, który czemuś ma służyć. Szczerze mówiąc, to najlepszą rekomendację może nam dać Pan Jerzy, bo on ma największą wiedzę w tym temacie.

Radny J. Pokój:To nie jest nic nowego. Przewija się to w dokumentach UE jako część programu szerokiego. To, że to wypada w rok wyborczy, to pewnie sprytnie ktoś się tego domyślił i to jest oczywiste. Ale nie wolno tego zaniechać dlatego, że to jest cywilizacyjny rozwój Regionu. Nie podchodziłbym do tego negatywnie, bo dzisiaj nie jesteśmy w stanie określić tego, jak zakończą się wybory. Ważne jest, że ta inicjatywa nabiera jakiegoś realnego kształtu. To jest tylko jeden z fragmentów wielkiego programu.

Radny B. Chodak: A jak to wygląda od kuchni?

Radny J. Pokój:Ja już od paru lat nie jestem w tej „kuchni” i mogę jedynie powiedzieć jak było, a nie jak będzie i jak jest.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta poddał pod głosowanie treść uchwały Nr XLII/216/2018 w sprawie przystąpienia do prac nad strategią rozwoju społeczno-gospodarczego południowej części Dolnego Śląska "SUDETY 2030".
W głosowaniu wzięło udział 18 radnych (nie głosował radny M. Górecki).
Wynik głosowania:
za			- 16 osób,
przeciw 		-  2 osoby,
wstrzymało się	-  0 osób.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 16 głosami "za", przy 2 głosach "przeciw". Uchwała ta stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.


Ad.7. 
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta przystąpił do realizacji 7. punktu porządku obrad – Sprawozdanie Starosty Jeleniogórskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i prządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego w 2017 roku.

Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych A. Marczak przedstawił sprawozdanie. Sprawozdanie to stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.



Ad.8.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta przystąpił do realizacji 8. punktu porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej w roku 2017.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej W. Bąk przedstawiła sprawozdanie.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta poddał pod głosowanie treść uchwały Nr XLII/217/2018 w sprawie przyjęcia przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej w roku 2017.
W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Wynik głosowania:
za			- 18 osób,
przeciw 		-  0 osób,
wstrzymało się	-  0 osób.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała ta (wraz ze sprawozdaniem) stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.


Ad.9.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego E. Kleśta przystąpił do realizacji 9. punktu porządku obrad – Plany pracy stałych Komisji Rady Powiatu Jeleniogórskiego na 2018 rok oraz ich sprawozdania z działalności w roku 2017.

Przewodniczący Komisji przedstawili plany pracy swoich komisji na 2018 rok oraz sprawozdania z ich działalności w 2017 roku. Plany pracy i sprawozdania stanowią załączniki od nr 9 do nr 15 do niniejszego protokołu.
Komisja Statutowa przedstawiła tylko sprawozdanie z działalności za 2017 rok, gdyż jej praca jest już zakończona.


Ad.10.
Przewodniczący Rady Powiatu Eugeniusz Kleśta poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXIX  Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego.

GŁOSOWANIE PRZYJĘCIA PROTOKOŁUz XXXIX Sesji RPJ.
W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Wynik głosowania:
za			- 18 osób,
przeciw 		-  0 osób,
wstrzymało się	-  0 osób.
Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty jednogłośnie.


Ad.11. 
Kolejnym punktem porządku obrad było przedstawienie sprawozdania Starosty z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie to stanowi załącznik nr 16  do niniejszego protokołu.

Głos zabrał radny J. Kotliński:Mam pytanie dotyczące powołania nowego ciała na terenie Starostwa – Rada Budowy. Czy ta Rada Budowy ma jakiś regulamin, podział kompetencji i co to takiego w ogóle jest. Jeżeli chodzi o uchwały Zarządu – trzecia uchwała dotyczy ustalenia ceny wywoławczej na przychodnię w Kowarach przy ul. 1 maja, natomiast uchwała nr 17 mówi o przedłużeniu umowy użyczenia tej samej nieruchomości dla PCZ’tu Sp. w Kowarach. Czy to jest na takiej zasadzie, że w każdej chwili, jeżeli znajdzie się ewentualny nabywca, możemy rozwiązać ta umowę dzierżawy, czy jest takie zastrzeżenie w tej umowie?

Starosta A. Konieczyńska: Co tydzień w poniedziałki spotyka się Zespół Roboczy. Trudno powiedzieć, że jest to „Rada”, bo jest to zespół osób, które pracują przy pracach związanych z remontem. W skład tego Zespołu wchodzi Wykonawca, Kierownik budowy, Pani Dyrektor Kozińska, Pan Dyrektor Kubiak oraz 2 Inspektorów. I to jest nasz Zespół Roboczy. Rada Budowy to organ, który funkcjonuje przy budowach dróg

Radny J. Kotliński:A czy trzeba powoływać takie odrębne ciało? Bo w normalnych remontach jest Inwestor, Kierownik budowy i Wykonawca. A tutaj mamy Radę, w której uczestniczą osoby, które i tak będą przed Panią (lub Zarządem) zdawały relacje. Jako Rada oczekujemy, żeby te sprawy były jasne i proste, określone prawem budowlanym, a nie powoływaniem jakichś sztucznych ciał.

Starosta A. Konieczyńska:Nie została powołana Rada Budowy, bo to jest coś, co zostaje powołane przy budowach dróg. A propos przychodni w Kwarach na ul. 1 maja – wpłynął wniosek z PCZ’tu o przedłużenie możliwości korzystania z tego obiektu, ponieważ będą przenosili się do siebie na Bukowiec, ale jeszcze potrzebują czasu.

Wicestarosta P. Kwiatkowski:Odnośnie Rady Budowy – byłem wnioskodawcą, ażeby takie gremium zafunkcjonowało. Zrobiłem to na podstawie moich doświadczeń po remoncie parteru, co zakończyło się sprawą w Sądzie i nie wiadomo kiedy ta sprawa się skończy.


Ad.12.
Sprawozdanie Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji z działalności międzysesyjnej.

[bookmark: __DdeLink__319_268043671]Przewodniczący E. Kleśta: Wokresie międzysesyjnym zajmowałem się sprawami bieżącymi związanymi z organizacją dzisiejszej Sesji. Poza tym razem z Panią Starosta brałem udział w 19. spotkaniach z osobami niepełnosprawnymi. Głęboki ukłon dla Gminy Mysłakowice, dla Wójta oraz dla Pana radnego Truchanowicza, który zarządza jednostką kultury na terenie tejże Gminy.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej W. Bąk oznajmiła, że Komisja miała 1. spotkanie, na którym obradowała nad tematami dzisiejszej Sesji.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych K. Wiśniewski powiedział, że Komisja odbyła 1. posiedzenie, gdzie omawiała sprawy bieżącej Sesji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu B. Chodak poinformował, że Komisja odbyła 1. posiedzenie, na którym radni zajmowali się sprawami dzisiejszej Sesji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu L. Supierz oznajmił, że Komisja odbyła 2. spotkania, z czego 1. wyjazdowe w Radomierzu dotyczące stanu dróg powiatowych i 1. poświęcone problematyce bieżącej Sesji.




Ad.13.
Interpelacje i zapytania radnych. 

Brak zgłoszeń w tym punkcie porządku obrad.



Ad.14.
Oświadczenia Radnych.

Brak zgłoszeń w tym punkcie porządku obrad.


Ad.15.
Sprawy różne.

Głos zabrał radny R. Mazur: Chciałbym pogratulować Zarządowi bardzo dobrej współpracy. Chodzi mi o projekt uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Nysa. Gdy przystąpiliśmy do głosowania tego projektu, który wyszedł z Zarządu, to głosów „za” było 0. Jesteście Państwo niewiarygodni. Jak można przygotować projekt uchwały, który nie uzyskuje akceptacji nawet ze strony inicjatorów? Jest mi bardzo przykro, że to się odbywa kosztem radnych. Zamiast sami decydować w tak prostych sprawach, to chcecie żeby to radni decydowali za Was. Jako radny czuję troszeczkę dyskomfort.

Radny G. Truchanowicz: Chciałbym serdecznie podziękować za wsparcie finansowe na rzecz 19. spotkaniach z osobami niepełnosprawnymi Panu Przewodniczącemu  E. Kleście, radnemu M. Góreckiemu, radnej W. Bąk oraz Pani Ewie Żmudzińskiej (Sekretarz Powiatu). Poza tym chciałabym zachęcić do zobaczenia filmu „Zakochaj się w Polsce”. W filmie tym została uwzględniona nasza Dolina Pałaców i Ogrodów. Film fajnie pokazuje nasz walory turystyczne. Na bazie tego powstał też Mysłakowice dawniej i dzisiaj”; jest to moje wydanie przy współpracy naszej Gminy.

Radny K. Wiśniewski:W imieniu mieszkańców Gminu Podgórzyn i mieszkańców Miłkowa mam taką prośbę. Proszę mi powiedzieć, jak to się dzieje, że w sprawie remontu mogą Państwo powoływać Zespoły i Rady i wokół tego remontu skupiacie całą swoją uwagę, a jeśli chodzi o bardzo ważną drogę z punktu bezpieczeństwa mieszkańców, to odkładacie tą sprawę na bok i wykonanie remontu tej drogi jest całkowicie zagrożone? Jest to skandal. Państwo nie potraficie współpracować, więc w związku z tym proszę, żebyście tak, jak powołaliście Radę Budowy w Starostwie, niech powstanie Rada Naprawy Drogi Mysłakowice – Miłków.

Starosta A. Konieczyńska:Pan w ogóle nie słuchał tego, co mówiłam. Nie została powołana Rada, ponieważ nie ma takiej potrzeby, bo Rada Budowy nie funkcjonuje w prawie budowlanym. Są osoby, które odpowiadają za realizację remontu – to po pierwsze. Po drugie – realizacja projektu odbudowy drogi Mysłakowice – Miłków nie jest zagrożona.

Radny J. Włodyga:Jak wygląda sprawa remontu drogi Kowary – Przełęcz – Okraj? Ja rozumiem, że ta droga została przekazana Wojewódzkiemu Zarządowi Dróg, ale poza tym, że ją przekazano, to nic się tam nie dzieje. Chciałbym poruszyć jeszcze sprawę ronda, które znajduje się na drodze do Karpacza. Jest na nim odnoga prowadząca na Kowary – jak wygląda sprawa remontu tej drogi?

Starosta A. Konieczyńska:Zarówno jedno i drugie nie jest w naszych kompetencjach. My dokonywaliśmy remontów cząstkowych na drodze na Okraj. Po wyroku Sądu z dnia 5 stycznia ta droga przeszła pod władanie DSDiK i jest już drogą wojewódzką i nie wiem, jakie tam podejmą działania. Co do drogi na Kowary odchodzącej od ronda w drodze na Karpacz – ona również należy już do DSDiK. Prowadzimy rozmowy na ten temat, ale obecnie nie mają na to pieniędzy.

Wicestarosta P. Kwiatkowski:Wrócę do sprawy, którą podniósł radny J. Włodyga, czyli sprawy ronda na styku drogi Nr 2741 i drogi Nr 367. Zarząd w 2016 roku wystosował wniosek do Zarządu Województwa w sprawie zainicjowania odbudowy tego ronda, gdyż ma ono charakter przestarzały. Uzyskaliśmy odpowiedź, gdzie wskazano nam Program przebudowy dróg wojewódzkich, który został zatwierdzony przez Zarząd Województwa i dalej jest realizowany przez DSDiK. Nasze rondo zostałoby wyremontowane, jeżeli byśmy w tym partycypowali, a z racji że mamy inne obciążenia finansowe związane z 

9realizacją innych zadań, nie stać nas na udział ok. 400 tys. zł (tak jest to skalkulowane). Mamy przygotowaną interpelację dot. zaniechania przez Zarząd Województwa.

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna Sesja przewidywana jest na dzień 28 lutego 2018 r.
Do Rady Powiatu wpłynęły: 
- pismo z dnia 05.01.2018 r. – prośba z Prokuratury Rejonowej w Jeleniej Górze o udostępnienie akt sprawy Barbary Pluty;
- pismo z dnia 09.01.2018 r. – uchwała RIO Nr 1/3/2018 oraz Nr 1/4/2018;
- pismo z dnia 09.01.2018 r. – informacja o Mistrzostwach Radnych Dolnego Śląska w Halowej Piłce Nożnej.


Ad.13.
Przewodniczący Rady Powiatu Eugeniusz Kleśta zamknął XLII Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godzinie 1110 .
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Protokołowała:
Karolina Dąbrowska


9
Protokół z XLII Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, 30 stycznia 2018 r.
