Załącznik  do Uchwały Nr 109/331/16
                                                                                                                                                                     Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego

                                                                                                                                                                     z dnia 24 października 2016 r.
Opinia Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego
do projektu „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Szklarska Poręba na lata 2016-2019 z perspektywą na lata 2020-2023”.

Zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. /Dz. U. z 2013 r. poz 1232 z późn. zm./ polityka ochrony środowiska jest prowadzona na podstawie strategii rozwoju, programów i dokumentów programowych, o których mowa w ustawie z dnia 6 grudnia 
2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju /Dz. U. z 2009 r. Nr 84, poz. 712 z późn. zm./. Polityka ochrony środowiska jest prowadzona również za pomocą wojewódzkich, powiatowych i gminnych programów ochrony środowiska. Tak więc programy ochrony środowiska mają być sporządzane w celu realizacji polityki ochrony środowiska przy uwzględnieniu celów zawartych w strategiach i programach przyjętych w ramach realizacji polityki rozwoju. Strategicznym dokumentem krajowym o podstawowym znaczeniu dla ochrony środowiska jest strategia „ Bezpieczeństwo Energetyczne i Środowisko”, obowiązująca do 2020 roku.
Dokumentami powiązanymi z tą strategią o zasięgu krajowym są:

Krajowa strategia ochrony i zrównoważonego użytkowania różnorodności biologicznej,
Koncepcja Przestrzennego Zagospodarowania Kraju 2030,

Krajowy Program Oczyszczania Ścieków Komunalnych,

Krajowy plan gospodarki odpadami i inne.

Cele i zadania przyjęte w lokalnych programach ochrony środowiska powinny sprzyjać realizacji celów wskazanych w wymienionych wyżej dokumentach strategicznych.

Co do formy i zakresu opracowania gminne programy ochrony środowiska powinny spełniać kryteria wskazane przez Ministerstwo Środowiska w opracowanych w 2015 r. „Wytycznych do opracowania wojewódzkich, powiatowych i gminnych programów ochrony środowiska”., Warszawa 2 września 2015 r.

Przedłożony do zaopiniowania projekt „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Szklarska Poręba na lata 2016-2019 z perspektywą na lata 2020-2023” nie  został sporządzony zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Środowiska wskazanymi wyżej. 
 W projekcie Programu … w sposób obszerny przedstawiono diagnozę dotyczącą stanu środowiska jednak nie przedstawiono prognozy stanu środowiska na lata obowiązywania POŚ. Nie opisano również efektów realizacji dotychczasowego POŚ. Projekt zawiera rozdział 5 pt. Wnioski z diagnozy, w którym pkt 5.1. Analiza SWOT – Aspekt środowiskowy, przedstawia czynniki istotne wpływające na stan środowiska. Nie dokonano natomiast analizy SWOT dla obszarów przyszłej interwencji, z której to analizy wynikać powinny cele. Projekt zawiera Harmonogram zadań ekologicznych przedstawiony w tab. 9.1.  Harmonogram ten nie przedstawia jednak  wysokości  szacowanych kosztów w rozbiciu na lata realizacji Programu, których dla wielu zadań  nie oszacowano wcale. Wskazując Źródła finansowania również nie podano ich proporcji. Wśród zadań monitorowanych przypisano  do realizacji  przez Powiat – priorytet 5 : Ochrona przed promieniowaniem elektromagnetycznym, cel i zadanie  2  - „Preferowanie niskokonfliktowych lokalizacji źródeł elektromagnetycznych.”, priorytet 6 Ochrona powierzchni ziemi , cel i zadanie 2 – Ograniczanie negatywnego oddziaływania procesów gospodarczych na środowisko,  priorytet 7 Edukacja ekologiczna cel i zadanie1)- Zwiększenie problematyki ekologicznej w szkolnych programach nauczania .. . Naszym zdaniem cel nie może stanowić równocześnie zadania.  Nie zrozumiały jest zakres działań wymienionych wyżej. Przykładowo:  W jaki sposób Powiat  ma ograniczać  negatywne oddziaływania procesów gospodarczych na środowisko na terenie miasta Szklarskiej Poręby?
Przy określeniu wskaźników nie ustalono ich  wartości początkowych. Zdaniem tut. Zarządu nie wszystkie proponowane wskaźniki są możliwe do osiągnięcia ( np. wielkość zatrzymanej emisji na urządzeniach redukujących.). Wskaźniki  powinny być mierzalne  i sformułowane w taki sposób, aby umożliwiały określenie postępu realizacji zadań. W jaki sposób zmierzyć i wykorzystać do oceny realizacji zadania wskaźnik 4 w tabeli 11.1 dla powietrza atmosferycznego - :”Rodzaj i zakres działań związanych z ograniczeniem emisji niskiej i liniowej” przy jednostce miary : „opisowo”? Jakich informacji oczekiwać od Urzędu Marszałkowskiego wskazanego jako źródło informacji o tym wskaźniku?

Ponadto Powiat kilkakrotnie został wskazany jako źródło informacji o wskaźnikach, pomimo, że nie dysponuje oczekiwanymi informacjami ( np. dotyczących zasobów przyrodniczych, hałasu, przeciwdziałania awariom przemysłowym).  
 Równocześnie informujemy, że w  rozdziale I. Wprowadzenie – pominięto obowiązek wynikający z art. 18 ust. 3 ustawy Prawo ochrony środowiska – przedstawiania Zarządowi Powiatu, jako organowi wykonawczemu powiatu,  raportów z wykonania programów gminnych. 
Wniosek:

Zarząd Powiatu Jeleniogórskiego opiniuje negatywnie przedłożony projekt Programu Ochrony Środowiska dla  Miasta Szklarska Poręba na lata 2016-2019 z perspektywą na lata 2020-2023. 

