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Sprawozdanie
z przeprowadzonych konsultacji społecznych z mieszkańcami Powiatu Jeleniogórskiego dotyczących zmiany granic administracyjnych Powiatu Jeleniogórskiego poprzez przyłączenie Gminy Wojcieszów do Powiatu Jeleniogórskiego


Uchwałą Nr 228/693/18 Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego z dnia 31 lipca 2018 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Powiatu Jeleniogórskiego dotyczących zmiany granic administracyjnych Powiatu Jeleniogórskiego poprzez przyłączenie Gminy Wojcieszów do Powiatu Jeleniogórskiego, Zarząd Powiatu Jeleniogórskiego wszczął konsultacje społeczne w sprawie zmiany granic administracyjnych Powiatu Jeleniogórskiego poprzez przyłączenie Gminy Wojcieszów do Powiatu Jeleniogórskiego.

W dniu 3 sierpnia br. zawiadomienie o przeprowadzeniu konsultacji społecznych podano do publicznej wiadomości, poprzez zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu Jeleniogórskiego, na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze oraz rozplakatowanie na terenie Gmin Powiatu Jeleniogórskiego. Konsultacje przeprowadzono w formie zapytania ankietowego, w okresie od 10 do 24 sierpnia 2018 roku.
	
	Wypełniony formularz ankietowy mieszkańcy Powiatu Jeleniogórskiego mogli składać osobiście w siedzibie Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze przy ul. Kochanowskiego 10, poprzez wysłanie w formie elektronicznej skanu formularza na adres e-mail, za pośrednictwem platformy ePUAP na skrzynkę odbiorczą Starostwa Powiatowego oraz poprzez wypełnienie elektronicznego formularza ankietowego.

	Wyniki konsultacji społecznych przedstawiają się następująco:
- liczba oddanych głosów: 86, 
- liczba głosów ważnych: 53,
- liczba głosów nieważnych: 33.

Na pytanie ankietowe „Czy jest Pan/Pani za przyłączeniem Gminy Wojcieszów do Powiatu Jeleniogórskiego:
· TAK odpowiedziało 49 osób, 
· NIE odpowiedziały 4 osoby, 
· WSTRZYMUJĘ SIĘ - 0 osób.
