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 Karta Usług
symbol OSR-10
w sprawie rejestracji jachtów i innych jednostek pływających o długości do 24m
WYKAZ POTRZEBNYCH DOKUMENTÓW:
1. Wniosek o rejestrację jednostki pływającej
2. Dokument potwierdzający informacje:
a) o właścicielu, współwłaścicielach oraz armatorze (dokument tożsamości, odpis, wyciąg z KRS) 
b) o rejestracji w innym rejestrze (zaświadczenie o wykreśleniu z rejestru)
c) o numerze identyfikacyjnym albo indywidualnym identyfikacyjnym (dokument rejestracyjny, zdjęcie tabliczki znamionowej z numerem identyfikacyjnym wraz z deklaracją zgodności CE,  która obejmuje ten numer) 
d) o jednostce pływającej, w tym: marka, model lub typ jednostki, rok budowy, producenta jednostki, rodzaj napędu i jego moc, podstawowe wymiary jednostki, główny materiał konstrukcyjny kadłuba, maksymalna liczba osób na pokładzie, dopuszczalna siła wiatru oraz znacząca wysokość fali, o sygnale rozpoznawczym (Call Sign) i morskim radiowym numerze identyfikacyjnym MMSI (deklaracja zgodności jednostki oraz silnika, dokumentacja projektowa, dokument wydany przez producenta lub budowniczego, karta bezpieczeństwa)
e) zgoda właściciela jednostki pływającej na uprawianie żeglugi przez armatora.
W przypadku braku dokumentacji, o której mowa w pkt 2 lit b-d należy dołączyć oświadczenie 
o braku deklaracji zgodności, dokumentacji projektowej, o nienadawaniu jednostce numeru identyfikacyjnego, o braku wpisu jednostki do innego rejestru, o braku pozwolenia radiowego dla jednostki pływającej.
3. Dowód własności jednostki pływającej.
4. Dowód wniesienia opłaty za rozpatrzenie wniosku o rejestrację i wydanie dokumentu rejestracyjnego. 
5. Pełnomocnictwo w przypadku, jeżeli wnioskodawca reprezentowany jest przez inną osobę. 
6. Dowód uiszczenia opłaty skarbowej za złożenie pełnomocnictwa. 
Wymagane dokumenty do wniosku winny być złożone w formie oryginału. W przypadku składania wniosku o rejestrację w postaci elektronicznej, do wniosku należy dołączyć skany dokumentów, a ich oryginały należy okazać organowi rejestrującemu przed odbiorem dokumentu rejestracyjnego.
WYSOKOŚĆ OPŁAT
Opłata za rozpatrzenie wniosku o rejestrację i wydanie dokumentu rejestracyjnego – 80,00 zł.*
Opłata za zmianę danych w rejestrze i wydanie dokumentu rejestracyjnego – 80,00 zł.
Opłata za wydanie wtórnika dokumentu rejestracyjnego – 80,00 zł.
Opłata za wydanie odpisu lub wyciągu z rejestr  jachtów i innych jednostek pływających o długości                           do 24 m – 15,00 zł.
Opłata skarbowa za złożenie dokumentu pełnomocnictwa – 17,00 zł. 
*) w przypadku gdy zarejestrowana jednostka na podstawie dotychczasowych przepisów (o ile podlega rejestracji) musi być ponownie zarejestrowana w terminie określonym w ustawie (art. 28 ustawy                      Dz. U. z 2018 r., poz. 1137) – opłata za rozpatrzenie wniosku o rejestrację i wydanie dokumentu rejestracyjnego wynosi 60,00 zł.

Opłatę za rejestrację sprzętu pływającego można dokonać:
1. w kasie Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze przy ul. Kochanowskiego 10, 58-500 Jelenia Góra
1. przelewem na rachunek bankowy Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze: BANK PKO BP
Nr 07 1020 5226 0000 6702 0680 5032 (z dopiskiem czego dotyczy opłata).

Opłatę skarbową za złożenie dokumentu udzielającego pełnomocnictwa można dokonać:
1. w kasach Urzędu miasta w Jeleniej Górze przy ul. Sudeckiej 29 i Placu Ratuszowym 58
1. przelewem na rachunek bankowy Urzędu Miasta w Jeleniej Górze: BANK MILLENIUM S.A. O/JELENIA GÓRA Nr 98 1160 2202 0000 0000 6011 5566  (z dopiskiem czego dotyczy opłata).
MIEJSCE WNIESIENIA WNIOSKU
Wniosek o rejestrację jednostki pływającej: 
· w postaci elektronicznej należy składać bezpośrednio w systemie REJA 24 na stronie internetowej  http://interesant.reja24.gov.pl 
· w postaci papierowej  -  bezpośrednio w Wydziale Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa  Starostwa Powiatowego, ul. Podchorążych 15, 58-506 Jelenia Góra – pok. nr 227, po uprzednim (telefonicznym lub osobistym) ustaleniu terminu wizyty.
MIEJSCE WYKONYWANIA
Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, ul. Podchorążych 15, 58-506 Jelenia Góra,                        II piętro, pok. 227, tel. 75 64 73 217, email: srodowisko@powiat.jeleniogorski.pl
SPOSÓB ZAŁATWIENIA
Wydanie dokumentu rejestracyjnego albo decyzji o odmowie wpisania jednostki pływającej do rejestru. 
CZAS REALIZACJI
30 dni od złożenia kompletnego wniosku.
Po zweryfikowaniu kompletności wniosku, w terminie do 7 dni organ wydaje zaświadczenie o złożeniu wniosku o rejestrację, którym właściciel jednostki pływającej może się posługiwać do czasu wydania dokumentu rejestracyjnego albo decyzji o odmowie wpisu jednostki do rejestru. 
INFORMACJA O TRYBIE ODWOŁAWCZYM
Od decyzji o odmowie wpisu jednostki do rejestru przysługuje odwołanie do:
- Ministra właściwego w sprawach gospodarki morskiej,  przy zamiarze eksploatowania jednostki na wodach morskich albo morskich i śródlądowych albo 
- Ministra właściwego w sprawach żeglugi śródlądowej, przy eksploatowaniu jednostki na wodach śródlądowych.
SPOSÓB odbioru
Osobiście.
PODSTAWA PRAWNA
· Ustawa z dnia 12 kwietnia 2018 r. o rejestracji jachtów i innych jednostek pływających o długości do 24 m - art. 2 pkt 8  i art. 4 (Dz. U. z 2020 r., poz. )
· Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r., poz. 256  z późn. zm.)
· Rozporządzenie Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 17 kwietnia 2020 r. w sprawie rejestracji jachtów i innych jednostek pływających o długości do 24 m (Dz. U. z 2020 r., poz. 763)
· Rozporządzenie Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 07 lutego 2020 r.  w sprawie wysokości opłat związanych z rejestracją jachtów i innych jednostek pływających o długości                              do 24 m (Dz. U. z 2020 r., poz. 248)
· Rozporządzenie Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 15 stycznia 2020 r.                          w sprawie sposobu prowadzenia rejestru jachtów i innych jednostek pływających o długości                              do 24 m (Dz. U. z 2020 r., poz. 157)
· Rozporządzenie Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 30 września 2019 r.                         w sprawie powierzenia prowadzenia rejestru jachtów i innych jednostek pływających o długości                      do 24 m i administrowania nim (Dz. U. z 2019 r., poz. 1908)
· Ustawa z dnia 16 listopada 2006r. o opłacie skarbowej (Dz.U. z 2019 r., poz. 1000 z późn. zm.)
Wzory wniosku/-ów do pobrania
1. Wniosek o rejestrację jednostki.
2. Wniosek o zmianę danych jednostki.
3. Wniosek o wydanie wtórnika.
4. Wniosek o wydanie odpisu-wyciągu.
5. Zawiadomienie o zbyciu jednostki.
6. Zawiadomienie o nabyciu jednostki.
7. Wniosek o wykreślenie jednostki z rejestru. 
Dodatkowe uwagi
Rejestracji przez tutejszy urząd podlega:
1. jacht oraz jednostka pływająca używana do amatorskiego połowu ryb, o długości większej                   niż 7,5 m lub napędzie mechanicznym o mocy większej niż 15 kW;
2. jednostka pływająca używana do połowów rybackich;
3. jednostka pływająca uprawiająca żeglugę poza terytorium Rzeczypospolitej Polskiej 
- o ile nie posiada innej niż polska przynależności.

Właściciel jednostki, która dotychczas nie wymagała rejestracji, a spełnia wymienione kryterium ma obowiązek jej rejestracji w terminie 17 miesięcy od dnia obowiązywania przepisów ustawy o rejestracji jachtów i innych jednostek pływających.
Dotychczas obowiązujące zasady rejestracji sprzętu pływającego przestają obowiązywać z dniem 
01 sierpnia 2020 r. Dokumenty rejestracyjne wydane na podstawie dotychczasowych przepisów zachowują ważność w przypadku:
1. [bookmark: _Hlk49260682]wpisów do rejestrów dokonanych do dnia 01 stycznia 2000 r. – przez okres 12 miesięcy od wejścia w życie ustawy tj. do dnia: 31.08.2021 r.
2. wpisów do rejestrów dokonanych do dnia 01 stycznia 2006 r. – przez okres 18 miesięcy od wejścia w życie ustawy tj. do 28.02.2022 r.
3. wpisów do rejestrów dokonanych po dniu 01 stycznia 2006 r. – przez okres 30 miesięcy od wejścia w życie ustawy tj. do dnia: 28.02.2023 r.
Właściciele jednostek pływających zarejestrowanych na podstawie dotychczasowych przepisów mają obowiązek ponownego ich zarejestrowania w tym terminie.
Godziny urzędowania
poniedziałek, wtorek, czwartek 730 – 1530 
środa 730 – 1630 
piątek 730 – 1430
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