IV. Uporządkowanie własności gospodarstw rolnych:

· dekret z dnia 6 września 1946 r. o ustroju rolnym i osadnictwie na obszarze Ziem Odzyskanych i byłego Wolnego Miasta Gdańska /Dz.U. Nr 49, poz. 279 ze zm/,

· dekret z dnia 6 września 1951 r. o ochronie i uregulowaniu własności osadniczych gospodarstw chłopskich na obszarze Ziem Odzyskanych /Dz.U. Nr 46 poz. 340 ze zm/.

1. Kto może wystąpić z wnioskiem i do kogo?
Z wnioskiem do Starosty jeleniogórskiego występuje osoba – mieszkaniec Powiatu Jeleniogórskiego w sprawie zmiany aktu nadania, orzeczenia o wykonaniu aktu nadania.

2. Do wniosku należy dołączyć:

Wniosek winien zawierać sprecyzowane żądanie strony /zmiana aktu nadania czy też orzeczenia aktu nadania/ w zakresie przedmiotu sprawy: określenia wartości według ewidencji gruntów i budynków /numer działki, powierzchnia, położenia, zabudowana czy też niezabudowana/.

Do wniosku należy dołączyć dowody, że dana nieruchomość była w posiadaniu strony i od kiedy.

3. Zasady postępowania:

Wniosek składa strona decyzji bądź jego następca prawny /spadkobierca/.

4. Ile to kosztuje?

Nie podlegają opłacie skarbowej podania i załączniki w sprawie porządkowania własności gospodarstw rolnych /Dz.U. Nr 86 poz. 960 ze zm/.

5. Jak długo będę czekał na załatwienie?

Decyzja jest wydawana do miesiąca licząc od zakończenia postępowania dowodowego. Trudny charakter spraw, gromadzenie materiałów dowodowych, uporządkowanie stanów prawnych nieruchomości przy udziale innych instytucji powoduje, ze załatwianie tych spraw trwa nawet rok.

6. Jeśli nie zgadzam się z rozstrzygnięciem?

Prawo odwołania przysługuje stronie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Jeleniej Górze w terminie 14 dni od dnia otrzymania decyzji.

7. Informacji udziela:

Szczegółowej informacji w przedmiotowej sprawie udziela Pani Maria Kupczak w siedzibie Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze ul. Matejki 17, pok. 10 tel. 64 73 228.

